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Protokół Nr IV/2003

z Sesji Rady Gminy Klwów

odbytej dnia 29 kwietnia 2003 r.

pod przewodnictwem Pana Sławomira Mirosa-

Przewodniczącego Rady Gminy w Klwowie

W posiedzeniu udział wzięło 15 radnych wg załączonej listy obecności.

Otwarcia IV Sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Miros, powitał

· radnych Rady Gminy

· Wójta Gminy wraz z pracownikami

· Sołtysów

· Kierowników jednostek organizacyjnych gminy

Po sprawdzeniu listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził wymagane quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie odczytał proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji

2. Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Rozpatrzenie sprawozdania o realizacji budżetu za rok 2002 oraz wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w sprawie absolutorium za rok 2002

a) przedłożenie sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2002 przez Wójta Gminy

b) przedłożenie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Klwowie za rok 2002

c) przedłożenie sprawozdania z działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej w Klwowie za rok 2002

d) sprawozdanie z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych

e) przedłożenie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy za rok 2002

f) przedłożenie opinii składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie

g) dyskusja

h) przeprowadzenie głosowania w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy.

i) powzięcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu oraz w sprawie absolutorium Wójtowi Gminy

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) uchwalenia Statutu Gminy Klwów

b) uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej,

c) ustalenia wynagrodzenia dla inkasentów podatków stanowiących dochód gminy

d) ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych

e) ustalenia najniższego wynagrodzenia w I kategorii zaszeregowania oraz wartości 1 punktu dla określenia tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla jednostek organizacyjnych Gminy

f) przyjęcia Planów Pracy Stałych Komisji Rady Gminy w Klwowie na rok 2003

6. Zaopiniowanie podania w sprawie zakupu części działki gminnej nr 1211/4 położonej w Klwowie.

7. Podjęcie uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 r.

8. Informacja Wójta Gminy o pracach w okresie międzysesyjnym.

9. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski.

11. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący poinformował, iż w międzyczasie otrzymał wniosek od Wójta Gminy                  o zmianę proponowanego porządku obrad, która polegać będzie na dodaniu jednego  punktu do porządku o brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gminnych” oraz w pkt. 7 konieczne jest podjęcie jeszcze jednej uchwały dotyczącej zmian w budżecie gminy.

Uzasadnienie tych zmian podał Wójt Gminy. Wyjaśnił, iż kilka dni przed sesją rozmawiał              z właścicielem działki zabudowanej tzw. „ośrodkiem zdrowia”, który zgłosił chęć kupna działki sąsiadującej z jego posesją. Są to działki nr 1075/8 o pow. 0,10 ha, nr 1075/9 o pow. 0,10 ha, nr 1075/10 o pow. 0,43 ha.   W związku z tym można przeznaczyć  nieruchomości te do zbycia. Projekt uchwały w sprawie zbycia tych nieruchomości radni otrzymali. 

Natomiast odnośnie wprowadzenia do porządku obrad uchwały dotyczącej zmian w budżecie gminy Wójt wyjaśnił, iż przed sesją odbył się przetarg na modernizację dachu oraz wymianę okien w budynku szkoły podstawowej w Klwowie i najkorzystniejsza  oferta wyniosła                ok. 206.000 zł. Nie jest to jednak jedyny koszt tego zadania. Do tej kwoty należy doliczyć nadzoru inwestorskiego i wykonania projektu itp. Natomiast w budżecie gminy jest zaplanowana kwota 200.000 zł w związku z tym należy dokonać przeniesienia środków finansowych, gdyż komisja byłaby zmuszona unieważnić postępowanie.

Wójt Gminy wniósł o uwzględnienie tych punktów w porządku obrad.

Ewentualnych uwag i wniosków nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie.

GŁOSOWANIE:

· „za” 15 radnych 

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła zmiany do porządku obrad.

Ad.3

Protokół z poprzedniej sesji został wyłożony przed posiedzeniem jak również był do wglądu w biurze Urzędu Gminy.

Żadnych uwag i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku głosowania Protokół Nr III/2002 został przyjęty jednogłośnie.

Ad.4

Przewodniczący Rady Gminy – Pan Sławomir Miros oddał głos Wójtowi Gminy– Panu  Miłosławowi Blusowi, który przedłożył sprawozdanie z wykonania budżetu za 2002 rok. (Sprawozdanie w załączeniu).

Ad. 5 b) 

Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Pani Marii Rusieckiej – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Klwowie,  która przedłożyła sprawozdanie z działalności GOPS w Klwowie za 2002 roku. (Sprawozdanie w załączeniu).

Ad. 6 c)

Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Dyrektorowi Zakładu Gospodarki Komunalnej               w Klwowie – Panu Krzysztofowi Łomża, który przedłożył sprawozdanie z działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej w Klwowie.

(sprawozdanie w załączeniu)

Ad. 6 d)

Przewodniczący Rady Gminy ponownie oddał głos Wójtowi  Gminy, który przedłożył sprawozdanie z realizacji gminnego programu rozwiązywania problemów alkoholowych za rok 2002. (sprawozdanie w załączeniu)   

Ad. 6 e) 

Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej – Panu Jackowi Szambor, który przedłożył wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy w Klwowie za wykonanie budżetu w roku 2002 z dnia  21 marca 2003 r (Wniosek w załączeniu)

Ad. 6 f)

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy – Pani Maria Ślusarczyk odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej Nr RIO – R/65/02 w sprawie: opinii o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Klwowie w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2002 rok oraz Uchwałę RIO -  R/ 64/02 składu orzekającego RIO w Warszawie z dnia 25.03.2003 r.  w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójtowi Gminy w Klwowie wykonaniu budżetu za  2002 rok. ( uchwały w załączeniu)

Ad. 6 g)

Po przedłożeniu powyższych materiałów Przewodniczący Sławomir Miros otworzył dyskusję zaznaczając przy tym by dyskusja dotyczyła  sprawozdania  z wykonania budżetu                                   za 2002 rok.

Głos zabrał radny Andrzej Gałek – zapytał dlaczego środki finansowe uzyskane z wpłat             za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych nie wydatkowano w całości w roku 2002.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż środki te nie wydatkowano w całości gdyż mogą być one wykorzystane tylko na realizację zadań związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych określonych w Gminnym Programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych, w którym m.in. zakładano utworzenie świetlicy socjoterapeutycznej w Kłudnie co  wymaga jednak większych nakładów finansowych z uwagi na duży zakres robót koniecznych do wykonania. Wobec powyższego realizację tego zadania przesunięto w czasie, tj. na 2003 rok       

Więcej uwag i zapytań nie wniesiono.

Wobec powyższego Przewodniczący zakończył dyskusję i przystąpił do  odczytania projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania  z wykonania budżetu oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy w Klwowie za 2002 rok  i poinformował, iż zgodnie z ustawa        o finansach publicznych sesja, na której jest rozpatrywane sprawozdanie  z wykonania budżetu winna być jawna. Konsekwencją tej jawności finansów publicznych jest przyjęcie                           w ustawie o samorządzie gminnym zasady jawności głosowania co skutkuje bezwzględnym obowiązkiem głosowania wniosku w sprawie absolutorium w trybie jawnym.

Przystąpiono do głosowania:     

· „za” udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy za wykonanie budżetu w 2002 roku  oddano – 15 głosów

· „przeciw” oddano – 0 głosów
· „wstrzymało się” – 0 głosy.
Wobec powyższego, Rada Gminy w Klwowie na  sesji w dniu 29 kwietnia 2003 roku                   w głosowaniu jawnym jednogłośnie udzieliła Wójtowi Gminy w Klwowie absolutorium               za wykonanie budżetu za 2002 rok podejmując uchwałę Nr IV/21/03.

(Uchwała w załączeniu)

Ad. 5

Kolejnym punktem obrad jest podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Klwów. Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały.

Pani Stanisława Patrzyczna – Sekretarz Gminy wyjaśniła, iż w związku ze zmianą ustawy                 o samorządzie gminnym oraz zmianą innych ustaw  jak i ustawy o bezpośrednim wyborze Wójta Gminy konieczne było opracowanie Statutu Gminy. Nowy Statut posiada dwa załączniki tj. wykaz jednostek organizacyjnych gminy oraz mapę gminy. Natomiast uszczuplony o przepisy zawarte w ustawie.

Radny Andrzej Gałek poprosił o wyjaśnienie w rozdziale VII § 115 tj. „Skarbnik Gminy wykonuje funkcje głównego księgowego budżetu oraz dokonuje kontrasygnaty czynności prawnych mogących spowodować powstanie zobowiązań pieniężnych”.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż Skarbnik naszej Gminy wykonuje również czynności głównego księgowego budżetu i zgodnie z wymogiem ustawy o samorządzie gminnym składa podpisy pod każdą umową, że planowany wydatek znajduje pokrycie w budżecie gminy.

Radny Andrzej Gałek ponownie zapytał kto zastępuje Wójta Gminy w czasie  nieobecności            i czy jest powołany zastępca Wójta.

Wójt wyjaśnił, iż w trakcie jego nieobecności Wójta zastępuje Pani Sekretarz, która ma upoważnienie do podpisywania zaświadczeń, decyzji i innych dokumentów (oprócz zadań             z zakresu prawa pracy). Zastępcę powołuje Wójt i będzie powołany jeśli będzie taka konieczność.

Więcej uwag i pytań nie wniesiono.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały przedłożonym przez Wójta Gminy.

Głosowanie:

15 – „za” 

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Klwów. (uchwała w załączeniu)

Ad. 5b)

Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Miros odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Pani Stanisława Patrzyczna – wyjaśniła, iż zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym wszystkie jednostki organizacyjne gminy winny posiadać Statut. W Statucie uwzględnione               są wszystkie zadania jakie pełni Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Klwowie.

Żadnych wniosków i pytań nie wniesiono.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Głosowanie:

„za’ głosowało 15 radnych 

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę. (uchwała w załączeniu)

Ad. 5c) 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż zgodnie z wnioskami sołtysów na dzisiejszej sesji Rada Gminy zajmie się ustalaniem wynagrodzeń dla sołtysów. 

Sekretarz Gminy odczytała do tej pory obowiązujące wynagrodzenia inkasentów.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził zgłaszanie propozycji podwyżki tych wynagrodzeń.

Zgłoszono następujące propozycje:

Radny Stanisław Jędrzejczak – wniósł aby podnieść wynagrodzenia o 0,5 %.  

Radny Tadeusz Zalewski – wniósł aby podwyższyć o 0,3 %.

Radny Mieczysław Pająk wniósł aby dla miejscowości Brzeski, Jelonek, Ligęzów,                  Nowy Świat, Kolonia Ulów podwyższyć o 0,5% natomiast dla pozostałych o 0,2%.

 Natomiast Wójt Gminy zasugerował aby podwyższyć wynagrodzenia o 0,2%.

Jako pierwsza pod głosowanie Przewodniczący Rady poddał propozycję P. Radnego Jędrzejczaka

Głosowanie:

14 radnych głosowało „za”

1 radny wstrzymał się od głosu.

Wobec powyższego Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla inkasentów z tytułu poboru podatków stanowiących dochód gminy podwyższając wynagrodzenie dla sołtysów o 0,5%. (uchwała w załączeniu)

Ad. 5 d)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5 % alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych  a następnie oddał głos Pani Stanisławie Patrzycznej Sekretarz Gminy, która wyjaśniła, iż głównym powodem wprowadzenia tej uchwały do porządku jest brak ustalonego limitu punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5 % alkoholu (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych             do spożycia w miejscu sprzedaży. Zgodnie z obecnie obowiązującą ustawą o wychowaniu                   w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi Rada winna ustali limit w/w miejsc.

Pani Stanisława Patrzyczna omówiła również proponowane zmiany zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych do obecnie obowiązujących.

Żadnych uwag i ewentualnych wniosków nie wniesiono.

Przewodniczący rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały przedłożonym przez Wójta Gminy.

Głosowanie:

15 radnych głosowało „za” przyjęciem w/w uchwały.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę. (uchwała w załączeniu)

Ad. 5e)

Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Miros odczytał projekt uchwały                                w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia w I kategorii zaszeregowania oraz wartości            1 punktu dla określenia tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla jednostek organizacyjnych Gminy i oddał głos Pani Stanisławie Patrzycznej, która wyjaśniła, iż obecnie istniejące tabele ograniczały stosowanie jakichkolwiek podwyżek dla pracowników wszystkich jednostek. W projekcie uchwały nie proponuje się podwyżek wartości 1 punktu lecz tylko podwyższa się najniższe wynagrodzenie z uwagi na to, że jakakolwiek podwyżka wartości jednego punktu spowodowałaby konieczność zastosowania podwyżek wynagrodzenia niektórym pracownikom przekraczających możliwości finansowe gminy. Zaproponowane kwoty dają możliwość przeszeregowania i podwyżek w granicach możliwości budżetu.

Żadnych uwag i wniosków nie złożono.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały przedłożonym przez Wójta Gminy.

Głosowanie:

15 radnych głosowało „za” przyjęciem uchwały

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę. (uchwała w załączeniu) 

Ad. 5 f)

Przewodniczący Rady Gminy w następującej kolejności poprosił Przewodniczących Komisji o przedłożenie opracowanego planu pracy na rok 2003.

Jako pierwszy zabrał głos Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Jacek Szmbor a następnie Przewodniczący Komisji  Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych – Stanisław Jędrzejczak. W dalszej kolejności i  Przewodniczy Komisji Planowania, Budżetu i Finansów – Pana Waldemar Róg, Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Usług i Ochrony Środowiska – Pana  Mieczysław Rokicki , Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej Pan Stanisław Kędziora .

Radni nie wnieśli żadnych uwag i wniosków.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planów Pracy Stałych Komisji Rady Gminy w Klwowie na rok 2003 i zarządził głosowanie nad uchwałą.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w w/w sprawie.

(uchwała w załączeniu)

Ad.6

Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Panu Wójtowi Gminy, który odczytał podanie pana Waldemara Kopczyńskiego.

Wójt Gminy poinformował, iż Pan Kopczyński zwrócił się o kupno części działki Nr 1211/4 od zachodniej strony sąsiadującej z jego działką. Na działce tej zlokalizowane jest część budynku gospodarczego w/w osoby. W związku z tym Pan Kopczyński chciałby kupić te część. W/w zobowiązuje się do pokrycia kosztów związanych z podziałem działki.

Wójt dodał, iż zwraca się o opinię Rady odnośnie podziału działki nr 1211/4 oraz jej sprzedaży. Podział wykonany byłby od strony zachodniej zgodnie z istniejącą linią zabudowy budynku gospodarczego – stodoły. Pozostała część działki nie straciłaby na atrakcyjności.               W ten sposób uregulowana zostałaby również własność budynków i gruntu.

Radni po zapoznaniu się z propozycją podziału i krótkiej dyskusji Pana Mieczysława Pająka                   i Pana Andrzeja Gałka  pozytywnie zaopiniowali podanie Pana W. Kopczyńskiego. Zdecydowali, że podział winien być dokonany zgodnie z istniejącą linią zabudowy budynku gospodarczego – stodoły.

Ad. 7

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany                                            w budżecie w roku 2003 i oddał głos Pani Annie Grzelka – skarbnik Gminy, która poinformowała, iż modernizacja budynku szkolnego w Klwowie będzie więcej kosztować niż zakładano w budżecie gminy na rok 2003.Okazało się to po otwarciu ofert przedłożonych przez oferentów w przetargu, odczytanych przez komisję przetargową  w dniu dzisiejszym.       W związku z tym konieczne jest dokonanie zmiany w budżecie – zwiększenie środków na to zadanie inwestycyjne. W innym przypadku Zamawiający zmuszony byłby unieważnić postępowanie na podstawie art. 27 b ustawy o zamówieniach publicznych, gdyż cena najkorzystniejszej oferty przewyższyłaby kwotę, którą moglibyśmy przeznaczyć na sfinansowanie tego zadania.

Żadnych uwag i ewentualnych wniosków nie złożono . wobec powyższego Przewodniczący rady Gminy zarządził głosowanie.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę. (uchwała w załączeniu)

Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał kolejną uchwałę dotyczącą zmian w budżecie gminy i ponownie oddał głos Pani Annie Grzelka – Skarbnik Gminy, która poinformowała, iż należy zmniejszyć plan dochodów związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej o kwotę 7.966 zł zgodnie z pismem Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie Delegatura – Placówka Zamiejscowa w Radomiu. Są to wpłaty za wydane dowody osobiste, które w określonych terminach przekazywane są do budżetu państwa.

 Żadnych uwag i ewentualnych wniosków nie złożono do propozycji zbycia działki Nr 1075/8 o pow. 0,10 ha, nr 1075/9 o pow. 0,10 ha i nr  wobec powyższego Przewodniczący rady Gminy zarządził głosowanie.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę. (uchwała w załączeniu)

Ad.8

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność gminy i poinformował, iż wyjaśnienie tej uchwały Wójt Gminy podawał na początku naszych obrad.

Wójt Gminy poinformował, iż w pierwszej kolejności winna się odbyć wycena nieruchomości a następnie zostanie ogłoszony przetarg i cena przetargowa zdecyduje o zbyciu nieruchomości.

Żadnych uwag i ewentualnych wniosków nie złożono . wobec powyższego Przewodniczący rady Gminy zarządził głosowanie.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę. (uchwała w załączeniu)

Ad.9

Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Panu Wójtowi Gminy – Mirosławowi Blus – który przedłożył informację o pracach w okresie międzysesyjnym – powiedział, że w okresie międzysesyjnym poczyniliśmy przygotowania do inwestycji, które mają być wykonane w tym roku i zostały zapisane w tegorocznej uchwale budżetowej. Ogłoszony został (2 krotne) przetarg na wykonanie planu zagospodarowania przestrzennego gminy i wyłoniony został wykonawca. Obecnie trwają prace i jest czas na zgłaszanie przez mieszkańców propozycji do wykonywanego planu. Została wykonana dokumentacja na budowę drogi w Głuszynie. Drogi w Głuszynie i Kłudnie zostały zgłoszone do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych. Po rozpatrzeniu wniosków przystąpimy do realizacji zadań. Wykonany został kosztorys na remont szkoły w Klwowie, ogłoszony został przetarg nieograniczony na wykonanie remontu tego budynku i dziś odbyło się publiczne otwarcie ofert. Przystąpiliśmy do wyboru koncepcji na budowę oczyszczalni ścieków i obecnie jesteśmy na etapie zapoznania się zarówno z możliwościami technologicznymi poszczególnych oczyszczalni jak i kosztami ich wykonania. Zapłacono w terminie należności wykonawcom za wykonane inwestycje,  mimo obaw kierowanych pod moim adresem przez niektórych radnych przy okazji uchwalania budżetu.

Więcej uwag i wniosków nie zgłoszono.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała                                                           Przewodniczący

                                                                                    Rady Gminy

Joanna Wójcik

                                                                                  Sławomir Miros    

