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                                              Protokół Nr X/2004

z Sesji Rady Gminy Klwów

odbytej dnia 9 września  2004 r.

pod przewodnictwem Pana Sławomira Mirosa-

Przewodniczącego Rady Gminy w Klwowie

W posiedzeniu udział wzięło 14 radnych wg załączonej listy obecności.

Otwarcia X Sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Miros, powitał

· radnych Rady Gminy

· Wójta Gminy wraz z pracownikami

· Sołtysów 

· Oraz wszystkich obecnych

Po sprawdzeniu listy obecności Przewodniczący rady Gminy stwierdził wymagane quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie odczytał proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Przedłożenie sprawozdania z realizacji budżetu Gminy Klwów 

      za I półrocze 2004 r.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  na rekultywację wysypiska – działki Nr 347 w Klwowie 

b) zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  na budowę wodociągu na trasie Borowa Wola – Ligęzów

c) zaciągnięcia kredytu na remont dróg gminnych

d) zaciągnięcia kredytu na modernizację drogi gminnej Klwów – Głuszyna

e) sprzedaży samodzielnego lokalu mieszkalnego stanowiącego własność gminny

6. Podjęcie uchwał w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2004 rok

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) ustalenia szczegółowych zasad świadczeń pomocy społecznej w zakresie zadań własnych Gminy

b) uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Klwowie.

8. Informacja Wójta Gminy o pracach w okresie międzysesyjnym.

9. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski.

11. Zamknięcie obrad.

Żadnych uwag i wniosków do zaproponowanego porządku nie wniesiono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie.

Zaproponowany porządek obrad został jednogłośnie przyjęty przez Radę Gminy.

Ad. 2

Protokół z poprzedniej sesji został wyłożony przed posiedzeniem jak również był do wglądu w biurze Urzędu Gminy.

Żadnych uwag i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku głosowania Protokół Nr IX/2004 został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3
Radni nie wnieśli żadnych interpelacji.

Ad. 4

Informację o realizacji budżetu Gminy za I półrocze 2004 roku wszyscy radni otrzymali wraz z zawiadomieniami na sesję a więc Przewodniczący Rady Gminy zdecydował, iż w/w informacja nie będzie  odczytywana (informacja w załączeniu)

Radni nie wnieśli żadnych uwag i pytań.

Ad. 5 a)
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rekultywację wysypiska- działki Nr 347 w Klwowie a następnie oddał głos Panu Mirosławowi Blus – Wójtowi Gminy.
Wójt Gminy poinformował, iż w projekcie uchwały w w/w sprawie figuruje suma 450.000 jaka była zakładana w budżecie Gminy na 2004 r. W między czasie odbył się przetarg na rekultywacje wysypiska – działki Nr 347 w Klwowie. Na 9 pobranych specyfikacji, wpłynęło dwie oferty, z których jedna wynosiła 337,000 a druga 831,388 zł. Rozbieżność kwot była dla nas ogromna. Została wybrana najtańsza oferta w związku z tym nastąpiła zmiana w projekcie uchwały tj. zmniejsza się kwotę zaciąganej pożyczki o 140,000 i planuje się zaciągnięcie długoterminowej pożyczki w kwocie 310,000. 
Żadnych uwag i wniosków Radni nie wnieśli 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad wyżej przedłożonym projektem uchwały.

Głosowanie:

14 „za” 

Wobec powyższego Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę.(Uchwała w załączeniu)

Ad 5 b)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na budowę wodociągu na trasie Borowa Wola – Ligęzów. a następnie oddał głos Panu Mirosławowi Blus Wójtowi Gminy.
Wójt Gminy poinformował iż w pierwszych dniach września odbył się przetarg na w/w zadania. Do Urzędu Gminy wpłynęły cztery oferty, najtańsza wynosiła 297,000 zł, do tych kosztów należy dodać wynagrodzenie inspektora nadzoru. W projekcie budżetu zakładana była pożyczka w kwocie 250,000, zł w związku z tym należy zwiększyć kwotę pożyczki o 43,000 tj. zaciągnąć pożyczkę w kwocie 258,000.
Radny Andrzej Gałek zapytał jakie są warunki pożyczki .
Wójt Gminy poinformował, iż warunki pożyczki są korzystne, raty rozkładane są na 15 lat i po spłaceniu połowy pożyczonej kwoty Urząd może ubiegać się o umorzenie kredytu.

Radny Andrzej Gałek zapytał o terminy realizacji inwestycji.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż wszystkie zadania inwestycyjne winny być zrealizowane do 30 listopada 2004 r.

Więcej wniosków i uwag nie wniesiono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przedłożonym wyżej projektem uchwały.

Głosowanie:

14 „za”

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę. (Uchwała załączona)

Ad 5 c)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na remont dróg gminnych a następnie oddał głos Wójtowi Gminy.

Wójt Gminy poinformował iż planuje się zaciągnąć długoterminowy kredyt w kwocie 150,000 zł na sfinansowanie wydatków bieżących związanych z modernizacją dróg gminnych. Kredyt zostanie zaciągnięty w Banku Spółdzielczym w Potworowie. 
Radny Mieczysław Pająk zapytał dlaczego nie ujęto modernizacji dróg gminnych w wydatkach inwestycyjnych i czy na dostawę kruszywa organizuje się przetarg 
 Wójt Gminy odpowiedział iż środki finansowe były na w/w zadanie przeniesione uchwałą Nr IX/71/04 Rady Gminy Klwów z dnia 29 kwietnia 2004 r. Odnośnie przetargu poinformował iż zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych musi odbyć się przetarg  i w tym przypadku również odbył się przetarg nieograniczony.
Radny Mieczysław Pająk zapytał jak będzie oprocentowany kredyt.

Wójt Gminy wyjaśnił iż jest oprocentowany wg trzymiesięcznego WIBOR-u + 2% (obecnie było to około 7%).

Więcej uwag i wniosków i radni nie wnosili.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.
Głosowanie:

14 „za”

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę (uchwała załączona)

Ad 5 c)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na modernizację drogi gminnej Klwów- Głuszyna a następnie oddał głos Wójtowi Gminy.
Wójt Gminy poinformował iż na w/w zadanie odbył się przetarg wpłynęło 5 ofert. Jedna z nich była niekompletna, natomiast najtańsza opiewała na kwotę 198,000 zł. Następnie Wójt poinformował że na modernizację drogi Klwów – Głuszyna otrzymaliśmy dofinansowanie w kwocie 60,000 zł z Urzędu Marszałkowskiego. Obecnie prace na tej drodze ruszyły. 
W punkcie tym Radny Mieczysław Pająk poruszył sprawę budowy oczyszczalni ścieków.

Wójt Gminy odpowiedział iż obecnie dokumentacja na budowę oczyszczalni jest na etapie uzgodnień. Wykonawca zadeklarował że do 13 listopada złoży całą dokumentację łącznie z pozwoleniem na budowę. 

Radny M. Pająk zapytał czy firma wykonująca dokumentacje będzie również budowała oczyszczalnię oraz jaka będzie technologia projektowanej oczyszczalni. 
Wójt Gminy odpowiedział iż na wykonanie oczyszczalni odbędzie się przetarg, natomiast projektowana oczyszczalnia będzie głównie pracowała na ściekach wywożonych, gdyż w najbliższych latach gmina nie będzie mogła skanalizować całej gminy  
Radny Zygmunt Kopczyński poruszony wypowiedzią Wójta na temat oczyszczalni zapytał: kiedy będzie opracowana dokumentacja na w/w zadanie gdyż w informacji o realizacji budżetu za 2003 r. i w informacji za 2004 r. widnieją podobne opisy dotyczące terminu wykonywanej dokumentacji na oczyszczalnie. W dalszej części swojej wypowiedzi zapytał czy długo będziemy na ten temat słyszeli a nic nie będzie robione.
Wójt Gminy w odpowiedzi na stwierdzenia Radnego Z. Kopczyńskiego poinformował iż w 2003 r. planowaliśmy budowę przydomowej oczyszczali ścieków lecz w trakcie roku zrezygnowaliśmy z tego planu o czym wszyscy Radni byli informowani na sesji. Natomiast jeżeli chodzi o podobne opisy w informacjach jest to prawdopodobnie błąd pisarski. 

Więcej wniosków zapytań odnośnie drogi Klwów – Głuszyna radni nie wnieśli.
Wobec powyższego Przewodniczący Rady zarządził głosowanie.

Glosowanie 

14 „za”

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu na modernizację drogi gminnej Klwów – Głuszyna .(uchwała w załączeniu)

Ad 5 e)

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie sprzedaży samodzielnego lokalu mieszkalnego stanowiącego własność gminny.

Wójt Gminny poinformował iż jest to mieszkanie w Domu Nauczyciela przy ul. Przysuskiej 8, w którym zamieszkują Państwo Radosław i Izabela Stańczykowscy. Obecnie Państwo Ci złożyli rezygnację z wynajmu mieszkania. W związku z tym wnoszę na dzisiejszą sesję projekt uchwały w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego.
Wójt Gminy poinformował, iż wycena tego lokalu wynosi 25,000 zł oraz za udział w gruncie 1,975 zł. 

Żadnych pytań i wniosków radni nie wnieśli.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przedłożonym wyżej projektem uchwały.
Głosowanie:

14 „za”

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła projekt uchwały.(uchwała w załączeniu).

Ad 6

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2004 r. a następnie oddał głos Pani A. Grzelka.

Pani A. Grzelka Skarbnik Gminy wyjaśniła iż zmiany w przedłożonym projekcie uchwały dotyczą tylko zmian w budżecie związanych ze zmianą kwot dotacji celowych na zadania własne i zadania zlecone tj.
- przyznano dotację celowa na wypłatę wyprawek dla uczniów klas I w kwocie3,224 zł

- zmniejszono kwotę dotacji celowej na wypłatę zasiłków rodzinnych o kwotę 9,040 zł

- zwiększono kwotę dotacji celowej na zadania własne – wypłata zapomóg o kwotę 12,000 zł

- w związku z postanowieniem ustawy o pomocy społecznej finansowanie ośrodków pomocy społecznej od dnia 1 maja 2004 r. jest zadaniem własnym Gminy o charakterze obowiązkowym, dlatego kwotę 24,800 zł. – dotacje celowe na zadania zlecone zmienia się jako dotacja na zadania własne.
Żadnych pytań i wniosków Radni nie wnieśli.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przedłożonym wyżej projektem uchwały.

Głosowanie:

14 „za”

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła projekt uchwały.(uchwał w załączeniu).

Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmian                w budżecie Gminy w 2004 r. a następnie oddał głos Pani A. Grzelka.

Pani A. Grzelka wyjaśniła, iż w przedłożonym projekcie uchwały zmniejszono planowaną dotacje na drogi w kwocie 114,800 zł, gdyż otrzymaliśmy dofinansowanie w kwocie 60,000 zł. Zakładano pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na budowę sieci wodociągowej z przyłączami w miejscowości Ligęzów w kwocie 215,000 zł a należy pobrać w kwocie 258,000 zł, na rekultywacje działki w Klwowie planowano pożyczkę w kwocie 400,000 zł ale z uwagi na to że pożyczka może wynosić 90% kosztów inwestycji i po przeprowadzonym przetargu zmniejsza się kwotę pożyczki do kwoty 310.000 zł.

W związku z tym zmniejszono deficyt budżetowy o kwotę 47.000 zł .
Pani Anna Grzelka poinformowała, iż dokonano również zmian w załączniku nr 7  do uchwały budżetowej na 2004 r. – inwestycje w związku z tym, że znany jest koszt poszczególnych zadań inwestycyjnych tj:
- o 60,000 zmniejszono wydatki własne na budowę oczyszczalni ścieków Klwowie.

- o 73,000 zł zwiększono wydatki na budowę wodociągu przyłączami w Ligęzowie ( w tym o 43,000 zł zwiększono zakładaną pożyczkę z WFOŚ i GW)
- o 65,800 zł wydatki na budowę drogi Klwów – Głuszyna ( w tym o 54,800 zł zmniejszono planowana dotację celową)

- o 32,000 zł planowane wydatki na wykonanie elewacji zewnętrznej Urzędu Gminy – dotacja dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Klwowie. 
- zmniejszono planowane wydatki na rekultywacje wysypiska śmieci o kwotę 50,000zł (planowana pożyczka z WFOŚ w kwocie 310,000 zł) 

- zwiększono wydatki na remont chodników w Klwowie o 1.000 zł 

Ogółem zmniejszono wydatki inwestycyjne o kwotę 133,800 zł 
Żadnych pytań i wniosków Radni nie wnieśli.
Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przedłożonym wyżej projektem uchwały;

Głosowanie:

14 „za”

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła projekt uchwały (uchwała w załączeniu).
Ad 8 a)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Klwowie a następnie oddał głos Pani Stanisławie Patrzycznej – Sekretarz Gminy.

Pani Stanisława Patrzyczna wyjaśniła, ze w związku ze zmianą ustawy o Pomocy Społecznej należy przystąpić do opracowania i zatwierdzenia nowego statutu GOPS. Obecnie przygotowany statut jest „uszczuplony” w stosunku poprzedniego gdyż w najbliższym czasie zostanie opracowany regulamin organizacyjny Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

Który będzie zawierał szczegóły dotyczące organizacji tego ośrodka. 
Radni nie wnieśli żadnych uwag i wniosków.
Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przedłożonym wyżej projektem uchwały.

Głosowanie: 

14 „za” 

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w projekt. (uchwała w załączeniu)

Ad. 8 b)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt w sprawie  ustalenia szczegółowych zasad świadczenia pomocy społecznej w zakresie zadań własnych Gminy a następnie oddał głos Pani Stanisławie Patrzycznej – Sekretarz Gminy .

Pani Stanisława Patrzyczna wyjaśniła konieczność wprowadzenia tej uchwały wynika również że zmiany ustawy o pomocy społecznej, ustawa zmienia zadania Gminy w zakresie pomocy społecznej m.in. zmieniają się kryteria dochodowe, świadczenia usług opiekuńczych przy ludziach starszych, którzy samotnie mieszkają. Przedłożony projekt uchwały reguluje również kwestie dożywiania uczniów w szkołach.
Radni nie wnieśli żadnych uwag i wniosków.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad wyżej przedłożonym wyżej projektem uchwały.
Głosowanie:

14 „za”

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w projekt. ( uchwała w załączeniu).

Ad 9

Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Wójtowi Gminy. 

Wójt Gminy poinformował iż w okresie międzysesyjnym ogłoszone zostały dwa przetargi na wykonanie elewacji zewnętrznej budynku Urzędu Gminy lecz żaden wykonawca się nie zgłosił i w tym roku odstąpiliśmy od wykonania tego zadania. Podobnie na remont chodników w Klwowie ogłoszone zostały dwa przetargi. W drugim prze4targu został wyłoniony wykonawca i obecnie chodniki są już wykonane. Zostało wyremontowanych 4351 metrów dróg gminnych. W trakcie realizacji jest droga gminna Klwów – Głuszyna. A następnie oddał głos Panu Stanisławowi Pająkowi, który przedstawił informację z przeprowadzonych prac remontowych w okresie wakacyjnym w szkołach i przedszkolu tj.
- przebudowa istniejącego układu pomiarowego energii elektrycznej z Zespole Publicznych Szkół i Gimnazjum w Klwowie.

- Wykonano okratowanie świetlicy socjoterapeutycznej w szkole w Kłudnie.
- Wymiana oświetlenia z żarowego na świetlówki w PSP w Przystałowice Duże.

- Malowanie Sali gimnastycznej, szatni, kuchni, pomieszczeń magazynowych, holu wejściowego w ZPS – Klwów.

- Wykonanie kraty oddzielające klatkę schodową z gimnazjum.

- Remont kuchni w ZPS – Klwów, wykonanie instalacji na ciepłą w kuchni węglowej, wymiana posadzek, zakup mebli kuchennych – 73,9 tys. Zł.
- Malowanie 2-ch sal lekcyjnych i korytarza w PSP – Przystałowicach Dużych.

- Zakupiono siatkę, słupki ogrodzeniowe i bramę wjazdowa na ogrodzenie placu szkolnego w Przystałowicach Dużych /prace już rozpoczęto/.

- Malowanie kuchni w PSP – Kłudno, wymiana zlewozmywaków w kuchni i łazience personelu kuchni. Trwa wymiana i uzupełnianie posadzek z płytek PCV  w salach lekcyjnych i na holu szkoły.
- Malowanie łazienki i korytarza wejściowego oraz lamperii w kuchni. Odnowiono i wyremontowano sprzęt na palcu zabaw w przedszkolu w Klwowie 

- Wykonano kraty na zabezpieczenie tablic z bezpiecznikami elektrycznymi w gimnazjum.

- Zakupiono meble do Sali 1 Sali lekcyjnej w gimnazjum ( stoliki krzesła, regał 3 część)

- Wykonano naprawę oświetlenia w PSP w Ulowie. 

- Wymiana zasilania energetycznego do kuchni i naprawa instalacji elektrycznej w kuchni szkolnej w Klwowie.
- Wykonano bramki szkolne na boisku Gimnazjum.

- Rozebrano budynki gospodarcze na placu użytkowym przez P. Tersową.
Ad 10

Przewodniczący Rady Gminy odczytał informację o założonych oświadczeniach majątkowych przez Radnych Gminy a następnie oddał głos Panu Wójtowi Gminy, Który przedłożył informację o złożonych Oświadczeniach majątkowych przez skarbnika, sekretarza, dyrektorów  jednostek organizacyjnych.

W punkcie tym Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo skierowane do Przewodniczącego Rady mieszkańców sołectwa Drążno oraz odpowiedź na to pismo. Nanie Wójt Gminy poinformował radnych, że obecnie sprawa jest już zakończona. Właścicielami posesji są Państwo Miłkowie z Drążna.
Radny Andrzej Gałek zgłosił aby oczyścić zbiornik przeciwpożarowy w Przystałowicach Dużych. 

Radny M. Pająk poruszył sprawę stomatologa w Klwowie, gdyż Pani ta przyjmuje tylko 5 osób na dzień, dla niektórych pacjentów jest to kłopotliwe.
Pan J. Szambor – kierownik Ośrodka Zdrowia w Klwowie poinformował , że Pani Doktor zawarła umowę z NFZ w Radomiu i ZOZ w Nowym Mieście tylko dzierżawi pomieszczenie i sprzęt. Dodał, że nie ma wpływu na wykonywane świadczenia.

Pan Wójt Gminy wyjaśnił, iż porozmawia z dyrektorem ZOZ w Nowy Mieście na temat zatrudnienia stomatologa.

Radny M. Pająk wniósł o uzupełnienie oświetlenia ulicznego w Sulgostowie, oraz zapytał czy będzie przygotowany plan inwestycyjny na lata następne.
Radny Tadeusz Zalewski zapytał czy będzie umorzony podatek rolny dla osób, które poniosły straty podczas gradobicia.

Wójt Gminy wniósł iż będzie zastosowane zbiorowe ulgi w płatnościach podatku rolnego.

Więcej uwag i wniosków nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Gminy wobec wyczerpania porządku obrad podziękował wszystkim obecnym i zamknął obrady IX sesji Rady Gminy w Klwowie

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała                                                           Przewodniczący

                                                                                    Rady Gminy

Joanna Wójcik

                                                                                  Sławomir Miros    

