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1. Wprowadzenie

Konstytucja RP stwierdza, że „ochrona środowiska przyrodniczego jest obowiązkiem władz publicznych, które poprzez swoją politykę powinny zapewniać  bezpieczeństwo ekologiczne współczesnym i przyszłym pokoleniom”.

W odniesieniu do samorządów wszystkich szczebli, powyższa dyrektywa została rozwinięta w ustawach ustrojowych i działowych. Wynika z nich jednoznacznie, że samorządy są odpowiedzialne za kreowanie polityki rozwoju, zapewniającej racjonalne korzystanie z zasobów środowiska przyrodniczego zgodnie z zasadą zrównoważonego rozwoju. 

Program ochrony środowiska gminy Klwów jest opracowaniem przedstawiającym kompleksowo problematykę ekologiczną, a tym samym istotnym źródłem wiedzy o przyrodniczych i środowiskowych uwarunkowaniach gminy. 

2. Podstawy prawne

Podstawę prawną niniejszego Programu stanowią ustawy:

· o samorządzie gminnym,

· prawo ochrony środowiska.

Pierwsza zobowiązuje samorząd gminny do prowadzenia samodzielnej polityki rozwoju gminy, na którą składa się między innymi racjonalne korzystanie  z zasobów naturalnych, zgodnie z zasadą zrównoważonego rozwoju. Strategia rozwoju gminy realizowana jest poprzez programy gminne, na podstawie ustaw samorząd wykonuje zadania między innymi z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej. 

Ustawa – prawo ochrony środowiska, konkretyzuje i rozwija generalne dyrektywy oraz określa cele, priorytety i działania ekologiczne, a także środki niezbędne do osiągnięcia celów. 

3. Cel i zakres opracowania

Głównym i nadrzędnym celem niniejszego opracowania jest określenie polityki ekologicznej gminy.

Program obejmuje następujące zagadnienia:

· ochronę środowiska przyrodniczego,

· gospodarkę leśną,

· gospodarkę wodną,

· ochronę środowiska przed zanieczyszczeniem,

· sprawy bezpieczeństwa ekologicznego,

· kształtowanie świadomości ekologicznej,

· propagowanie proekologicznych form działalności gospodarczej.

Obszar objęty opracowaniem dotyczy gminy Klwów.

Powierzchnia gminy wynosi 9046 ha (ok. 90,0 km2). W jej skład wchodzi 17 sołectw (18 wsi). Zamieszkuje  ją  4036 osób, w 881 gospodarstwach.

Gęstość zaludnienia wynosi 44,8 osób/km2. Występuje tendencja nieznacznego spadku populacji wg prognoz długoterminowych.

Na obszarze gminy funkcjonują ośrodki użyteczności publicznej i podmioty gospodarcze:

· Urząd Gminy


- 1

· Komisariat Policji                           - 1     

· Bank Spółdzielczy, filia Klwów      -1

· Urząd Pocztowy                              - 1

· OSP 




– 3 

· Ośrodki Zdrowia 

           – 2

· Lecznica zwierząt


– 1

· Kościoły i  cmentarze

– 3

· gimnazjum



– 1

· szkoły  podstawowe


– 4

· przedszkole



– 1


· biblioteki 



–  2

· stacje wodociągowe


–  3

· stacje paliwowe


–  1

· zakłady budowlano - remontowe 
–  13

· zakłady ciesielsko- stolarskie 
–  3

· usługi transportowe


–  6

· młyn       



–  1

· tartak




–  1

· mechanika pojazdowa

–  1

· szewstwo – cholewkarstwo

–  1

· produkcja siatek ogrodz.

–  1

· piekarnie



–  1

· sklepy spożywczo-przemysłowe
– 17

· import – eksport płodów rolnych
–  1

· usługi różne i handel

–  38

· usługi sprzętem rolniczym

–  1

· bar, mała gastronomia

–  2

· punkty wymiany butli gaz.

–  4

· punkty  skupu

 
–  3

· ślusarstwo



–  1

· fryzjerstwo



–  1

· zakład szycia odzieży roboczej
–  1

                                                         Razem:  
– 122

4. Analiza stanu środowiska

4.1. Zasoby i jakość wód

4.1.1. Wody podziemne

Na obszarze gminy Klwów ujmowane są wody podziemne związane z utworami wodonośnymi czwartorzędowymi i jurajskimi.

 Zasadnicze znaczenie  ma będący pod szczególną ochroną poziom wodonośny jury środkowej i górnej. Obszar gminy znajduje się w obrębie Głównego Zbiornika Wód Podziemnych Polski GZWP Goszczewice - Szydłowiec, gdzie występują wody szczelinowo - porowe  w piaskowcach środkowojurajskich i wody szczelinowo – krasowe w osadach węglanowych jury górnej. Odwiercone studnie w Głuszynie i Kłudnie mają wody pod ciśnieniem hydrostatycznym, o dobrym składzie chemicznym i odpowiedniej  wydajności (840m3/dobę). Pozostałe jurajskie studnie wiercone na terenie gminy Klwów czerpią wodę z warstwy wodonośnej, którą stanowią  piaskowce i mułowce piaszczyste jury środkowej, wody są pod napięciem hydrostatycznym, mają zróżnicowane wydajności, jakość tych wód nie pozwala na ich użytkowanie bez uzdatnienia.  

Wody czwartorzędowe występują na terenie całej gminy, związane są z wodnolodowcowymi utworami piaszczysto – żwirowymi oraz różnoziarnistymi piaskami rzecznymi, których miąższość wzrasta w strefach dolin rzecznych Pilicy i Drzewiczki. Wody czwartorzędowe pozostaja w łączności hydraulicznej z wodami jurajskimi. Ujęte wody plejstoceńskie w studni wierconej w Ulowie mają wydajność 360m3/dobę, charakteryzują się napięciem hydrostatycznym i dobrą jakością pod względem chemicznym. Przed budową wodociągów ludność całej gminy zoopatrywała się w wodę z czwartorzędowego (holoceńskiego) poziomu wodonośnego, który wykazywał duże wahania wodonośności i zanieczyszczenia (związki żelaza).  

Najbardziej narażonymi na zanieczyszczenia są wody gruntowe (poziom czwartorzędowy holoceński i plejstoceński), występujące najpłycej i nie izolowane od powierzchni utworami trudno przepuszczalnymi, są one zasilane intensywnie przez infiltrujące opady atmosferyczne, mają kontakt z ciekami o różnym stanie sanitarnym i niestety najczęściej kontakt hydrauliczny z  wodami głębszych poziomów jurajskich. 

Wody podziemne  z powodu ich użytkowego znaczenia oraz powszechnego zagrożenia jakości zostały objęte monitoringiem.

Punkty obserwacyjne monitoringu krajowego wód podziemnych GZWP  Goszczewice - Szydłowiec znajdują się w Klwowie i Brzeskach – gm. Klwów. Jakość tych wód jest dobra, mają wysoką klasę czystości (klasa Ib).

Wody pobierane ze studni kopanych i lokalnych wodociągów często nie odpowiadają  normom fizykochemicznym.

Elementem strategii ochrony wód  podziemnych jest stała kontrola jakości, budowa wodociągów i kanalizacji oraz wyeliminowanie potencjalnych źródeł zanieczyszczenia (dzikie wysypiska odpadów).

4.1.2. Wody powierzchniowe

Teren gminy Klwów  leży w zlewni środkowej Wisły i jej lewobrzeżnych dopływów: Pilicy i Radomki. Przez obszar gminy przebiega wododział zlewni tych rzek. Większa część gminy położona jest w dorzeczu Drzewiczki, jedynie kilka cieków płynących w południowej części gminy należy do zlewni Wiązownicy, dopływu Radomki a w północno-wschodniej części przepływa bezimienny ciek wpadający bezpośrednio do Pilicy. Sieć rzeczna jest rozwinięta, ale uboga pod względem ilości wody. Zagrożone „wodą stuletnią”  tereny zalewowe znajdują się w dolinie Drzewiczki.

Jakość wód powierzchniowych na terenie gminy nie jest zadawalająca. 

W obrębie gminy Klwów nie prowadzi się monitoringu czystości wód powierzchniowych. Punkt pomiarowy na Drzewiczce znajduje się tuż u jej ujścia do Pilicy, poza obszarem  gminy. Według klasyfikacji ogólnej wody tej rzeki są III klasy czystości.

Podstawowym źródłem zanieczyszczenia wód powierzchniowych są  ścieki (surowe lub niedostatecznie oczyszczone) oraz spływ powierzchniowy z terenów rolniczych (głównie związków biogennych z nawożenia organicznego), co powoduje nadmierną ilość bakterii i związków azotowych. Do Drzewiczki odprowadza się ścieki z oczyszczalni w Odrzywole.

Zanieczyszczenie wód powierzchniowych wskutek nieracjonalnej gospodarki ich zasobami oraz odprowadzanie do nich ścieków nadal ogranicza ich znaczenie gospodarcze, turystyczne i ekologiczne. 

4.1.3. Retencja wód powierzchniowych

Uzupełnieniem sieci rzecznej są zbiorniki wodne. Na terenie gminy istnieją zbiorniki powierzchniowe: Drążno (0,3ha), Klwów (0,3ha), Kłudno (0,3ha) i Ulów (0,4ha) oraz stawy, sadzawki i zbiorniki przeciwpożarowe, z czego pewna ilość wysycha i zarasta wierzbą.

Planuje się modernizację istniejących zbiorników (Drążno, Klwów) i budowę nowych (Klwów,  Klwowska Wola, Trzcianka). 

Na obszarze gminy 77% gruntów rolnych wymaga melioracji, obecnie zmeliorowano 2243 ha, co stanowi 42% potrzeb.

Istotną potrzebą gminy jest budowa zabezpieczeń przeciwpowodziowych od rzeki Drzewiczki w rejonie Lwów, Klwówska Wola i Ligęzów.  

4.1.4. Gospodarka wodno-ściekowa

Około 90% ludności gminy zaopatrywana jest w wodę z ujęć lokalnych zlokalizowanych w miejscowościach: Ulów,  Głuszyna, Kadź, Przystałowice Duże, Kolonia Przystałowice, Borowa Wola i punktów czerpania wody:  Drążno i Sulgostów. 

Pełną sieć wodociągową posiada Ulów i Kolonia Ulów, Głuszyna i Kłudno, Przystałowice, Duże i Kolonia Sady, Borowa Wola, Klwów, Klwowska Wola i Podczasza Wola (ogółem 264,45 km – 701 przyłączonych gospodarstw).

Zakłada się budowę wodociągów dla wsi Brzeski, Ligęzów, Jelonek i Drążno.

Na terenie gminy nie ma zorganizowanego systemu odprowadzania i oczyszczania ścieków, brak jest sieci kanalizacyjnej. Gmina nie posiada oczyszczalni ścieków, ani wylewiska fekali. Część gospodarstw (30%) i obiekty użyteczności publicznej posiadają szamba, skąd ścieki wywożone są do oczyszczalni w Przysusze lub na pola.

Planuje się budowę oczyszczalni ścieków i kanalizacji sanitarnej na terenie gminy, początkowo w Klwowie i dalej w Borowej Woli, Klwowskiej Woli, Głuszyny, Kłudnie, Podczaszej Woli, Kolonii Ulów, w Jelonku, Sulgostowie, Drążnie i w Przystałowicach Dużych, co przyczyni się do znacznej poprawy czystości wód i gleby na terenie gminy.

4.2. Gleby

4.2.1. Jakość gleb

Znaczną część obszaru gminy Klwów pokrywają gleby brunatne wyługowane i bielicowe, wytworzone na utworach piaszczystych i gliniastych. Niewielką powierzchnię zajmują gleby czarne zdegradowane oraz mady.

Gleby brunatne właściwe i czarne ziemie zdegradowane występują we wschodniej części obszaru gminy w okolicy Podczaszej Woli, Kłudna, Ulowa, Przystałowic Dużych i Kolonii Sady (sadownictwo i warzywnictwo) a mady w dolinie Drzewiczki (łąki i pastwiska).

W strukturze użytkowania powierzchni ziemi dominuje zagospodarowanie rolnicze. Z ogólnej powierzchni gminy 9046 ha (90,46 km2) użytki rolne zajmują 6630 ha (75,0 %),  natomiast lasy i zadrzewienia 1894ha (21,0 %).

Wśród użytków rolnych, grunty orne obejmują powierzchnię 5303ha (80,0%), sady – 423ha (6,0%) a łąki i pastwiska 904ha (14,0 %).

Większość użytków rolnych (53,7%) zaliczana jest do gleb słabych i bardzo słabych jakościowo (V, VI klasa bonitacyjna), gleby klasy IV stanowią 42,0% a klasy III zaledwie 4,3% użytków rolnych.

Gleby najlepsze jakościowo występują płatami w różnych częściach gminy. Największe powierzchnie gleb dobrych (kl.III bonitacyjnej) występuje w okolicy Kłudna i Głuszyna. Ogółem  na terenie gminy kompleksy gleb chronionych zajmują 362,0 ha.

Wskaźnik waloryzacji rolniczej przestrzeni produkcyjnej wynosi tutaj 55,5 pkt. Dominuje kompleks gruntów ornych: żytni słaby, żytni bardzo słaby i zbożowo-pastewny słaby (68,7%) a wśród użytków zielonych  słabe i bardzo słabe (68,0%). 

Naturalne warunki  przyrodnicze wyznaczają potencjał produkcyjny i możliwości dalszego rozwoju rolnictwa.

Rolnicza przestrzeń produkcyjna gminy należy do przeciętnych. Zasoby glebowe sytuują się poniżej średniej.

Dominujący kierunek produkcji rolniczej (roślinnej) w gminie Klwów to uprawy zbóż i ziemniaków oraz papryki pod osłonami (400 producentów) i sady towarowe a w produkcji zwierzęcej hodowla trzody chlewnej oraz krów mlecznych i mięsnych, na bazie własnych pasz. 

4.2.2. Źródła i stopień zanieczyszczenia gleb 

Badania odczynu gleb (prowadzone przez Stację Chemiczno-Rolniczą w Wesołej) wykazały nadmierne zakwaszenie prawie 68 % badanych gleb.

Najbliższy punkt pomiarowy skażeń gleb  znajduje się w gminie  Borkowice              (pH – 4,7, S-SO4 – 2). Zakwaszenie gleb wpływa nie tylko na zmniejszenie plonów, ale również sprzyja przyswajaniu przez rośliny metali ciężkich.  W granicach gminy Klwów zanieczyszczenie gleb metalami ciężkimi jest bardzo niewielkie i kształtuje się na poziomie zawartości naturalnej.

Ochronę gruntów reguluje Ustawa z dn. 3.02.1995 r.  o ochronie gruntów rolnych i leśnych.

Ochrona polega  między innymi  na:

· ograniczeniu przeznaczenia ich na cele nierolnicze,

· zapobieganiu procesów degradacji i dewastacji, oraz szkodom w produkcji rolniczej,

· rekultywacji i zagospodarowaniu gruntów na cele rolnicze lub leśne,

· przywracaniu i poprawianiu wartości użytkowej gruntom (wapnowanie zakwaszonej gleby, przestrzeganie dawek stosowanych nawozów i środków ochrony roślin, rekultywacja nieużytków stanowiących „dzikie” składowiska odpadów itp.).

4.3. Lasy

4.3.1. Charakterystyka lasów

Lasy w gminie Klwów zajmują 1885 ha tj. 21,0 % ogólnej powierzchni terenu.

W strukturze własnościowej dominują lasy prywatne (90,8%), a zdecydowaną mniejszość stanowią lasy państwowe (9,8%), które maja status lasów II grupy, normalnie zagospodarowanej.

Lasy prywatne spełniają głównie funkcje gospodarcze, w  mniejszym stopniu ekologiczne, wpływając korzystnie na  klimat lokalny, warunki glebowe, stosunki wodne i równowagę biologiczną w środowisku przyrodniczym. W drzewostanie lasów dominuje  sosna (bory świeże lub bory suche), w okolicy Kol. Ulów występuje dąbrowa a łęgi olszowo – jesionowe rosną w dolinie Drzewiczki i cieku we wsi Lipowa.

W strukturze wiekowej przeważają  młode lasy sosnowe (40 – letnie), wyjątkiem jest 60-letnia dąbrowa z Kol. Ulów. Znaczny udział lasów prywatnych spowodował, iż nie wyznaczono tutaj lasów ochronnych.

Na terenie gminy Klwów największe kompleksy leśne występują w dolinie rzeki Drzewiczki, pozostałe laski są w znacznym rozproszeniu. Takie zalesienie obszaru nie gwarantuje prawidłowych warunków biocenotycznych. 

4.3.2. Zagrożenie lasów 

Stan zdrowotny lasów na terenie gminy jest zróżnicowany. Zdecydowanie lepszy  jest w lasach państwowych niż prywatnych, co wynika z dbałości i prowadzenia  prawidłowej gospodarki leśnej.

Rozproszenie kompleksów  powoduje niską ich odporność na antropopresję. Zmiana stosunków wodnych przyczynia się do osłabienia drzew i zwiększenia ich podatności na choroby i ataki szkodników. 

Lokalna  nadmierna penetracja, zaśmiecanie powodują degradację lasów.

Różnorodność funkcji, jakie pełnią lasy (ekologiczne, produkcyjne i społeczne) oraz stosunkowo niska lesistość (20,8%), a także  potrzeba racjonalizacji struktury użytkowania ziemi (zagospodarowanie gruntów mało przydatnych dla rolnictwa) wskazują potrzebę i możliwość zwiększenia powierzchni leśnej. 

Do zalesień na terenie gminy przeznaczono około 1189 ha, z czego 654 ha wyłączonych zostanie z użytkowania rolniczego, jako grunty nieprzydatne lub o niskiej przydatności dla rolnictwa. Pozostały obszar stanowią enklawy i półklawy leśne. Obecnie zrealizowano zalesienie na 15 ha a 27 ha przygotowano do nasadzeń.

4.4. Surowce mineralne

4.4.1. Występowanie kopalin

 Gmina Klwów nie jest zasobna w surowce mineralne. Występujące na powierzchni terenu piaszczysto -  żwirowe osady wodnolodowcowe i piaski eoliczne są eksploatowane w 124 punktach,  na potrzeby własne gospodarzy (budownictwo). W rejonach wsi Ligęzów, Borowa Wola, Ulów, Drążno, Przystałowice wyrobiska powodują wyraźną degradację krajobrazu, gdyż nie prowadzi się rekultywacji tych miejsc.

4.4.2. Wpływ eksploatacji na środowisko

Podjęcie eksploatacji kopaliny ze złóż wymaga stworzenia racjonalnego, ekonomicznie uzasadnionego jego zagospodarowania, zgodnie z zasadą maksymalnej ochrony walorów krajobrazowych terenu, a następnie kosztem rekultywacji terenów poeksploatacyjnych.

Optymalny sposób i kierunek wykorzystania kopaliny narzuca bowiem konieczność kompleksowego ujmowania zagadnień związanych z zagospodarowaniem złoża i racjonalnym wyborem pomiędzy doraźnymi potrzebami przemysłu budowlanego i drogowego, a zagadnieniem ochrony środowiska przyrodniczego.  

Przed podjęciem decyzji o jego eksploatacji należy przeprowadzić rachunek ekonomiczny i rozważyć czy wartość gospodarcza złoża jest na tyle wysoka by zniwelować straty powstałe w środowisku.

4.5. Walory krajobrazowe

Obszar gminy Klwów posiada wysokie walory  przyrodniczo-krajobrazowe. Północno-zachodnia część terenu gminy leży w obrębie Obszaru Chronionego Krajobrazu  „Dolina Pilicy i Drzewiczki”, obejmującego  rejon o zróżnicowanych cechach geomorfologicznych, krajobrazowych i przyrodniczych. Występują tutaj  fragmenty rzadko spotykanych zbiorowisk leśnych (olsy i łęgi), biocenotyczne łąki (61 zespołów i 10 zbiorowisk florystycznych), szuwary i bagna wzbogacone zadrzewieniami i zakrzewieniami, liczne cieki i oczka wodne. Jest to obszar bogaty i zróżnicowany faunistycznie, gniazduje tutaj około 140 gatunków ptaków, 60 gatunków jest przelotnych, żyje na tym terenie  40 gatunków ssaków (w tym 11 gatunków nietoperzy) oraz 16 gatunków herpetofauny.  

Dolina Drzewiczki jest cennym zespołem przyrodniczo – krajobrazowym, zalesionym borami sosnowymi i niżej położonymi łęgami i olsami oraz łąkami zalewowymi z trzcinowiskami, turzycowiskami z kępami wierzb. Dolina rzeki jest silnie meandrująca, z odciętymi starorzeczami i wysokimi skarpami. Nieuregulowany „dziki” bieg rzeki na obszarze gminy Klwów stanowi  dużą rzadkość, powinien pozostać w tym naturalnym stanie. Dolina ta stanowi ponadto ważny korytarz ekologiczny  łączący obszar Świętokrzyski z Doliną Pilicy.

 Dąbrowa w Kol. Ulów powinna zostać zespołem przyrodniczo – krajobrazowym, obejmującym fragment drzewostanu świetlistej dąbrowy wraz z  runem tworzonym przez światłolubne zioła i trawy.

Projektowane użytki ekologiczne w gminie Klwów to Olszyna, Oczko, Staw Kol. Sady, Głuszyna – Błota i Trzcianka, obejmujące naturalne ekosystemy zbiorników wodnych,  szuwary , bagniska, torfowiska.   

Formami ochrony indywidualnej są pomniki przyrody. W gminie wskazano 25 pojedynczych drzew (dęby, lipy, wierzby, sosny, grusze, jesion i topolę) oraz aleję wierzb, kwalifikujących się do ochrony.

W przyszłości planuje się utworzenie Parku  Krajobrazowego Doliny Dolnej Pilicy, który ma objąć północno – wschodnią oraz zachodnią część gminy Klwów. Istniejący system obszarów chronionych wymaga analizy w aspekcie spójności i prawidłowości realizacji rozwiązań przyrodniczych. Obszary objęte prawną ochroną są atutem dla rozwoju turystki krajoznawczej. 

Środowisko kulturowe gminy determinowane jest występowaniem zabytków archeologicznych, architektonicznych i urbanistycznych.

Mimo przekształceń antropogenicznych na uwagę zasługują tutaj:

· osada i cmentarzysko w wsi Brzeski, pochodzące z I - III i IV w. (kultura przeworska),

· historyczny zespół urbanistyczny Klwowa (owalnica) z grodziskami:  wczesnośredniowiecznym i z przełomu XVI/ XVIIw.,

· kościół pw. Św. Macieja w  Klwowie z XVw.,

· kościół pw. Najświętszego Serca Jezusowego w Sadach,

oraz inne zabytki, nie umieszczone w Krajowym Rejestrze, ale objęte ochroną konserwatorską.

4.6. Powietrze atmosferyczne

O stanie  czystości powietrza decyduje zawartość w nim różnych substancji, których  koncentracja jest wyższa od wartości określonej normą.

Rozkład przestrzenny emisji zanieczyszczeń zależy od ich źródeł.

Stan czystości powietrzna  na terenie gminy Klwów  jest dobry, ze względu na brak  stałych źródeł emisji.

Jedynym źródłem zagrożenia jakości powietrza może być komunikacja, której oddziaływanie (spaliny, pyły) skupia się przy trasach komunikacyjnych. Wzrost liczby pojazdów przy małej przepustowości  dróg i braku działań w zakresie ich modernizacji sprzyja wzrostowi zanieczyszczeń. 

Gmina Klwów położna jest z dala od dróg krajowych o dużym natężeniu ruchu. Przez jej obszar przechodzi sieć dróg powiatowych i liczne drogi gminne, o nawierzchni głównie gruntowej.

Nie występują również inne emitory zanieczyszczeń.

Rozproszone budownictwo zagrodowe, gdzie głównym paliwem grzewczym jest  węgiel kamienny i koks (95%) nie mają większego wpływu na stan czystości powietrza, choć należy propagować politykę ekologiczną zmierzającą do większego wykorzystania   gazu i biopaliw (1%).

4.7. Hałas

Stan środowiska akustycznego gminy Klwów jest dobry. Nie występują tutaj zakłady uciążliwe, które zawierają systemy wentylacyjne i urządzenia technologiczne oraz bazę transportową. 

Na terenie gminy istnieje jedynie sieć usługowa. Znajdują się tutaj niewielkie zakłady rzemieślnicze mechaniki pojazdowej, remontowo-budowlane, ciesielsko-stolarskie, zakłady usług transportowych, instalatorstwo energetyczne, zakłady szewskie, piekarnia, młyn oraz sieć sklepów spożywczo-przemysłowych i niewielkich zakładów usługowych dla ludności. 

Hałas emitowany przez te niewielkie zakłady nie jest uciążliwy dla środowiska.

Nie występuje również hałas  komunikacyjny  o wartościach ponadnormatywnych.  Klimat akustyczny na terenie gminy  jest korzystny. 

4.8. Pole elektromagnetyczne

Źródłem pól elektromagnetycznych są linie elektromagnetyczne wysokiego napięcia 110 kV, 220 kV i 400kV, oraz związane z nim stacje elektroenergetyczne.

Ochronę przed polami elektromagnetycznymi regulują przepisy  z zakresu bezpieczeństwa i higieny pracy prawa budowlanego, prawa ochrony środowiska, zagospodarowania przestrzennego  i ochrony sanitarnej. 

Teren gminy w zakresie istniejącej zabudowy jest zelektryfikowany w 100 %.

 Przez jej obszar przebiegają linie średniego napięcia 110/15 kV do stacji transformatorowych, skąd liniami niskiego napięcia 15/04 kV, energia doprowadzona jest  do odbiorców,  przyłączami 04/0,23 kV.

W rejonie miejscowości Kol. Sady projektuje się wybudowanie nowych stacji transformatorowych.

System rozdzielczy i odbiorczy wraz z przyłączami na obszarze gminy, nie powoduje negatywnego oddziaływania elektromagnetycznego.

Do punktowych źródeł promieniowania niejonizującego należą:

· pojedyncze odbiorniki radiowe,

· stacje bazowe telefonii komórkowej analogowej CENTERTEL i cyfrowej GSM 900 instalowane na specjalnych masztach,

· urządzenia  emitujące pole elektromagnetyczne pracujące w zakładach przemysłowych, ośrodkach medycznych oraz będące w dyspozycji policji i straży pożarnej.

Na terenie gminy Klwów funkcjonuje automatyczna centrala telefoniczna, oraz przebiega trasa kabla telekomunikacyjnego (światłowód). 

Określenie granic obszarów ograniczonego użytkowania dla linii i stacji elektroenergetycznych oraz obiektów radiokomunikacyjnych radiolokacyjnych wymaga prowadzenia pomiarów kontrolnych promieniowania.

4.9. Gospodarka odpadami

4.9.1. Odpady przemysłowe

Podstawowym źródłem  powstawania odpadów w sektorze gospodarczym jest  działalność przemysłowa, rolnicza i usługowa (usług komunalnych i budowlanych), a także w przypadku odpadów niebezpiecznych, służba zdrowia i szkolnictwo.  Ze względu na specyficzne właściwości tych odpadów zostały one ujęte w oddzielnym punkcie niniejszego opracowania.

Na terenie gminy nie występują większe odpady tego typu. Istnieje natomiast szereg placówek  usługowych i produkcyjnych,  które  w efekcie swej działalności wytwarzają odpady przemysłowe. Nie jest jednak  możliwe określenie ich ilości, gdyż nie prowadzi się ewidencji. Odbiorem odpadów od poszczególnych wytwórców zajmują się wyspecjalizowane firmy na podstawie  indywidualnych umów. 

4.9.2. Odpady komunalne

Na terenie gminy Klwów powstaje rocznie około 450 Mg/rok odpadów komunalnych (dane wg ankiety Urzędu Gminy). 

Dominującym sposobem postępowania z odpadami komunalnymi jest składowanie. Gmina nie posiada własnego urządzonego składowiska odpadów.  Śmieci gromadzone w kontenerach rozmieszczonych na obszarze gminy, wywożone są na składowisko w Woli Więcierzowej (gm. Przysucha).

 Transportem odpadów komunalnych zajmują się na terenie gminy PWNS „Almax” Sp. z o.o. z Radomia.

4.9.3. Odpady niebezpieczne

Głównym źródłem powstawania odpadów niebezpiecznych są: działalność medyczna i weterynaryjna, a także zużywanie urządzeń – akumulatory, baterie, świetlówki, sprzęt komputerowy, AGD, RTV, telefony komórkowe, wykorzystane chemikalia, farby, oleje, zużyte środki ochrony roślin, farmaceutyki, azbest. 

Na terenie gminy odpady niebezpieczne od podmiotów gospodarczych odbierane są i wywożone do miejsc ich unieszkodliwiania przez firmę posiadającą odpowiednie zezwolenie. 

Istotne znacznie ma oddzielenie odpadów niebezpiecznych  ze strumienia odpadów komunalnych pochodzących z gospodarstw domowych. Dlatego  planuje się stworzenie na terenie gminy punktu odbioru tego typu odpadów. 

Istotnym zadaniem w zakresie gospodarki odpadami jest: 

· właściwe unieszkodliwianie odpadów niebezpiecznych poprzez zorganizowanie punktu odbioru,

· rekultywacja  terenów po „dzikich” wysypiskach,

· wprowadzenie selektywnej zbiórki odpadów,

· szerzenie  edukacji ekologicznej.

Gospodarka odpadami na terenie gminy Klwów zostanie omówiona w II części niniejszego opracowania.

4.10. Nadzwyczajne zagrożenia dla środowiska

Nadzwyczajnie zagrożenie jest to zdarzenie (nie będące klęską żywiołową), awarie mogące wywołać znaczne zniszczenie w środowisku (lub pogorszenie jego stanu) stwarzając niebezpieczeństwo dla zdrowia i życia ludzi.

Potencjalne zagrożenie środowiska, sytuacje awaryjne lub katastrofy może na terenie gminy stwarzać jedynie stacja paliw oraz  transport materiałów i substancji  niebezpiecznych (toksycznych, łatwopalnych, wybuchowych), powodując między innymi zagrożenie zanieczyszczenia wód, gleb a także pożaru. 

5. Cele polityki ekologicznej gminy

Wiodącą zasadą polityki ekologicznej gminy jest  przyjęta w Konstytucji RP  zasada zrównoważonego rozwoju, której założeniem jest prowadzenie działań w poszczególnych sektorach gospodarki i życia społecznego, aby zachować zasoby i  walory środowiska w stanie zapewniającym trwałe  możliwości korzystania z nich zarówno przez obecne, jak i przyszłe pokolenia przy jednoczesnym zachowaniu trwałości funkcjonowania  procesów przyrodniczych  oraz naturalnej różnorodności biologicznej. 

Polityka ekologiczna gminy sprowadza się do sfery racjonalnego użytkowania zasobów naturalnych i jakości środowiska. 

W sferze racjonalnego użytkowania zasobów naturalnych dotyczy to przede wszystkim:

· racjonalizacji użytkowania wody (poprawa standardów zaopatrzenia w wodę poprzez modernizację i budowę nowych wodociągów, ograniczenie  marnotrawstwa i strat w systemach wody, zmniejszenie deficytu wód powierzchniowych poprzez utrzymanie naturalnych zbiorników retencyjnych i budowę nowych, preferowanie zalesień na obszarach źródliskowych, infiltracyjnych i wododziałowych), budowa i modernizacja oczyszczalni ścieków komunalnych, budowa kanalizacji sanitarnej),

· racjonalizacji użytkowania gleb (przeciwdziałanie przejmowaniu gleb o wysokich wartościach  użytkowych,  do wykorzystania ich na inne cele inwestycyjne, przywracanie wartości użytkowej glebom, które uległy degradacji),

· rekultywacja obszarów „dzikich” składowisk odpadów oraz wyrobisk poeksploatacyjnych, dostosowanie formy zagospodarowania gleby do ich naturalnego, biologicznego potencjału,

· wzbogacenia i racjonalizacji gospodarowania zasobami leśnymi, stałe  powiększanie zasobów leśnych poprzez realizację  programu dolesień, zwiększenie powierzchni lasów będących pod zarządem Lasów Państwowych,

· w zakresie ochrony zasobów kopalin wyeliminowanie wydobycia z punktów niezalegalizowanych, w odniesieniu do których istnieje system koncesjonowania,

· w zakresie gospodarki odpadami likwidacja „dzikich” składowisk odpadów i rekultywacja składowisk niewłaściwie urządzonych, wyeksploatowanych, zorganizowanie regionalnej ponadgminnej sieci zakładów utylizacji odpadów, minimalizacja powstających odpadów: poprzez selektywną zbiórkę „u źródła” i zagospodarowanie surowców wtórnych, zorganizowanie systemu odbioru odpadów niebezpiecznych.

· w zakresie ochrony powietrza atmosferycznego wprowadzenie do przemysłu i gospodarki komunalnej technologii ograniczających emisję zanieczyszczeń, w tym większe wykorzystanie paliw ekologicznych,

· w zakresie nadzwyczajnych zagrożeń kształtowanie pożądanych postaw społeczeństwa w sytuacji wystąpienia nadzwyczajnych awarii i klęsk żywiołowych,

· w zakresie różnorodności biologicznej i krajobrazowej zwiększenie obszarów  objętych ochroną, zwiększenie skuteczności ochrony obszarów już objętych ochroną, motywowanie społeczności lokalnej do działań na rzecz utrzymania walorów przyrodniczych.

6. Uwarunkowania realizacyjne

6.1. Rozwiązania prawno-instytucjonalne 

Realizacja programu odbywać się będzie poprzez wykorzystanie instrumentów: prawnych, finansowych i społecznych.

Zadania samorządów gminnych obejmują między innym:

· uwzględnienie uwarunkowań przyrodniczych w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego  (opracowanie ekofizjograficzne, prognozy oddziaływania na środowisko),

· wspieranie zalesień i zadrzewień na gruntach marginalnych i mało przydatnych  dla rolnictwa,

· uporządkowanie gospodarki ściekowej,

· likwidacja „dzikich” wysypisk śmieci,

· budowa małych zbiorników retencyjnych,

· ochrona obszarów cennych przyrodniczo, przez ustanowienie obszarów ochrony krajobrazu, użytków ekologicznych, zespołów przyrodniczo-krajobrazowych, stanowisk dokumentacyjnych i pomników przyrody,

· tworzenie pasów zieleni wysokiej wokół tras komunikacyjnych i obiektów uciążliwych.

Ponadto zadania  samorządów obejmą sprawy bezpośrednich kontaktów z użytkownikami środowiska (decyzje o dopuszczalnej emisji, pozwolenia wodno-prawne, koncesje na wydobywanie kopalin, uzgodnienie sposobu zagospodarowania odpadów). 

6.2. System finansowania

Finansowanie inwestycji ekologicznych związanych z ochroną środowiska  i gospodarką odpadami można podzielić na dwie grupy:

· środki krajowe,

· środki z Unii Europejskiej przedakcesyjne i strukturalne.

Środki krajowe 

Największą instytucją realizującą politykę ekologiczną jest Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

W zakresie ochrony powierzchni ziemi, w tym ochrony środowiska przed odpadami NFOŚiGW udziela pożyczek, dotacji i dopłat. 

Priorytetem są między innymi:

· likwidacja uciążliwych starych składowisk śmieci,

· zbiórka i wykorzystanie  zużytych olejów,

· przeciwdziałanie powstawaniu  i  unieszkodliwianie odpadów przemysłowych i niebezpiecznych,

· realizacja programów międzygminnych zagospodarowania odpadów komunalnych.

Analogicznie do NFOSiGW w każdym województwie WFOŚiGW przygotowuje listę  zadań priorytetowych, które mogą być dofinansowane z ich środków.

Zasady przeznaczania środków finansowych  narodowego, wojewódzkiego, powiatowych i gminnych funduszy  ochrony środowiska i gospodarki wodnej określa Ustawa z dn. 27 kwietnia 2001 r. – Prawo ochrony środowiska (Dz. U. Nr 62, poz. 672 ze zmianami).

Istotne znacznie w udzielaniu wsparcia finansowego, w formie bezzwrotnych dotacji i preferencyjnych pożyczek ma EKO-FUNDUSZ.

Jest to fundacja niezależna, działająca według prawa polskiego. Obecnie fundatorem  jest Minister Skarbu Państwa.

Źródłem finansowania inwestycji ekologicznych związanych z ochroną środowiska i gospodarką odpadami mogą być kredyty preferencyjne udzielane przez bank Ochrony Środowiska  (BOŚ S.A.) z doopłatami do oprocentowania, kredyty komercyjne, jak również kredyty międzynarodowych instytucji finansowych – Europejskiego Banku Odbudowy i Rozwoju (EBOiR) i Banku Światowego.

Fundusze  przedakcesyjne dla krajów ubiegających się o członkostwo w UE to:

· ISPA (prekursor tzw. Funduszu Spójności), którego celem jest współfinansowanie projektów inwestycyjnych z ochrony środowiska i transportu, w szczególności zwalczanie problemów spowodowanych zanieczyszczeniem wód i powietrza   oraz pomocy w zakresie utylizacji odpadów,

· SAPARD (Rozwój i Poprawa Infrastruktury Obszarów Wiejskich), który wspiera gospodarkę  odpadami, odprowadzanie i oczyszczanie ścieków, zaopatrzenie gospodarstw wiejskich w wodę oraz jej uzdatniane. Wielkość dotacji  może wynieść 50 % kosztów przedsięwzięcia,

· PHARE (Spójność Społeczna i Gospodarcza), obecnie obejmuje środki na edukację ekologiczną, w przyszłości na inwestycje z zakresu ochrony środowiska.

Fundusze  strukturalne po wejściu Polski do UE dotyczyć będą możliwości finansowania inwestycji z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego oraz Funduszu Spójności.

ZPORR (Zintegrowany Program Operacyjny Rozwoju Regionalnego) finansujący inwestycje regionalne i lokalne z zakresu ochrony środowiska i gospodarkę odpadami (przede wszystkim rozbudowa i modernizacja składowisk odpadów komunalnych – sortownie, kompostownie, systemy zbiórki i unieszkodliwiania odpadów niebezpiecznych, likwidacja   uciążliwych składowisk).

Priorytetem strategii Funduszu Spójności jest przede wszystkim zwiększenie obszarów wód powierzchniowych, poprawa dostępności wody do picia i jej jakości,  ograniczenie  emisji zanieczyszczeń do powietrza, racjonalizacja  gospodarki odpadami, a także wsparcie dla leśnictwa i ochrony przyrody. 

6.3. System ocen oddziaływania na środowisko (OOS)

System ocen oddziaływania na środowisko należy do ważnych prewencyjnych, prawnych instrumentów ochrony środowiska. 

Obok planów zagospodarowania przestrzennego, instytucji opłat i kar oraz finansowania działalności proekologicznych jest podstawowym  narzędziem jego ochrony.

Jako instrument zarządzania środowiskowego stanowi uniwersalną procedurę weryfikowania programowania i planowania rozwoju, zagospodarowania przestrzennego oraz lokalizacji inwestycji.

Projekty miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego oraz prognozy ich oddziaływania wzmacniają opracowania  ekofizjograficzne (materiał wyjściowy do opracowani planów, dostarczających informacji na temat stanu środowiska, jego wartości i predyspozycji do pełnienia określonych funkcji). 

Postępowanie w sprawie (OOS) dotyczy także procedur lokalizacyjnych przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz takich, dla  których raport o oddziaływaniu może być  wymagany postanowieniem właściwego organu (wojewoda, rada powiatu).

Bardzo ważnym elementem procedury (OOS) jest udział społeczeństwa. Prawo ochrony środowiska gwarantuje każdemu dostęp do informacji o środowisku i jego ochronie.  Ustawa zapewnia prawo do konsultacji i negocjacji społecznych.

6.4. Planowanie przestrzenne

Ustawa z dn. 13 lutego 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym wzmacnia pod względem merytorycznym i prawnym plan zagospodarowania przestrzennego między innymi poprzez nadanie mu rangi nadrzędnej w stosunku do studiów uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy.

Z drugiej strony utrzymanie zasady o nieobligatoryjnym sporządzaniu miejscowych  planów zagospodarowania przestrzennego, spowoduje rozszerzenie możliwości ustalania lokalizacji inwestycji na podstawie decyzji administracyjnych wydanych  bez planu  miejscowego, a wiec niejednokrotnie prymat interesu indywidualnego  nad dobrem ogólnym.

7. Wnioski

Na terenie gminy Klwów do 2011 r. w zakresie ochrony środowiska przewiduje się następujące działania i inwestycje:

	Cel
	Zadania

	
	Krótkoterminowe
	długoterminowe

	· poprawa standardów zaopatrzenia ludności w wodę i jakości  wody,


	· rozbudowa sieci wodociągów komunalnych we wsiach Brzeski, Ligęzów., Jelonek, Drążno

· instalacja wodociągów zagrodowych i uzdatnianie wody.


	· zwodociągowanie gminy w 100 %

· dostosowanie ujęć w Drążnie i Sulgostowie do zasilania sieci wodociągowej

	· budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji sanitarnej


	· budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji sanitarnej w Klwowie.
	· budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji sanitarnej na obszarze całej gminy

· instalacja przydomowych oczyszczalni ścieków



	· uporządkowanie gospodarki odpadami
	· rozbudowa międzygminnego wysypiska śmieci w Woli Więcierzowej

· wprowadzenie selektywnej zbiórki odpadów i zagospodarowania  surowców wtórnych

· likwidacja „dzikich” składowisk odpadów


	

	· zapewnienie wysokiej  jakości powietrza atmosferycznego


	· modernizacja kotłowni

· zwiększenie ilości biopaliw i gazu zbiornikowego


	· budowa gazociągów i stacji redukcyjnej gazu ziemnego na terenie gminy

	· ograniczenie uciążliwości hałasu
	· modernizacja dróg powiatowych, obwodnica Klwowa
	

	· zmniejszenie deficytu wód powierzchniowych
	· utrzymanie drożności koryt cieków wodnych

· ochrona przed zarastaniem powierzchni zbiorników i stawów


	· budowa i renowacja zbiorników w Drążnie, Klwowie,  Klwowskiej Woli, Trzciance.

	· poprawa własności gleb
	· budowa systemów melioracyjnych (odwodnienie i nawodnienie 55% pow.gruntów gminy)

· budowa wału przeciwpowodziowego (rzeka Drzewiczka) w rejonie zagrożonym „wodą stuletnią” Klwów – Klwówska Wola i Ligęzów 


	

	· zwiększenie powierzchni leśnej


	·  zalesianie 360 ha powierzchni obszaru gminy (tereny gleb o słabej przydatności rolniczej obrzeża i enklawy leśne)


	· zwiększenie lesistości gminy o dalsze 1190 ha

	· racjonalizacja gospodarki leśnej


	· 
	

	· zmiana struktury własnościowej lasów
	· 
	

	· rolnictwo ekologiczne


	· edukacja ekologiczna społeczeństwa

· agroturystyka w rejonie doliny Drzewiczki
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