Protokół Nr XII/2004
 Sesji Rady Gminy Klwów

Odbytej dnia 21 grudnia 2004 r.

Pod przewodnictwem Pana Sławomira Mirosa 

Przewodniczącego Rady Gminy

W posiedzeniu udział wzięło 13 radnych według załączonej listy obecności. Nieobecny Mieczysław Pająk usprawiedliwiony.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Sławomir Miros, powitał:

- Radnych Rady Gminy 

- Wójta Gminy wraz z pracownikami 

- sołtysów 

- oraz wszystkich obecnych

Po sprawdzeniu listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził wymagane quorum zdolne do  podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie odczytał porządek obrad. 
1. Otwarcie sesji 

2. Zatwierdzenie porządku sesji 

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji 

4. Interpelacje i zapytania radnych

5. Podjęcie uchwał w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2004 r.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) Uchwalenia regulaminu wynagrodzenia nauczycieli Publicznych 

szkół Gminy Klwów.

b) Zmian w statucie ZGK
c) Odwołanie skarbnika Gminy

d) Powołanie skarbnika Gminy

7) Ustalenie stanowiska Rady Gminy w sprawie utworzenia Parku 
Krajobrazowego

8) Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy na 2005 rok

a) przedłożenie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem 

b) przedłożenie opinii Komisji stałych w tym komisji Budżetu i Finansów 

c) przedłożenie opinii RIO w Warszawie
d) dyskusja 

e) uchwalenie budżetu Gminy na 2005 rok

9) Informacja Wójta o pracach w okresie międzysesyjnym 

   10)
Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych 

   11)
Wolne wnioski

   12)
Zamknięcie obrad

Ad 2)

Wójt Gminy wniósł o wycofanie z porządku obrad podpunktu c i d z punktu szóstego, czyli uchwały  w sprawie odwołania i powołania Skarbnika Gminy.

Więcej uwag i wniosków nie wniesiono.

Zaproponowany porządek obrad z uwzględnieniem zmian zaproponowanych przez  Wójta został jednogłośnie przyjęty przez Radę Gminy. 
Ad 3)

Protokół z poprzedniej sesji został wyłożony przed posiedzeniem jak również był do wglądu w biurze Urzędu Gminy. Żadnych uwag i wniosków nie wniesiono. W wyniku głosowania protokół Nr XI / 2004 został przyjęty jednogłośnie przez Radę Gminy. 

Ad 4)

Radni nie wnieśli żadnych interpelacji 

Ad 5)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał, projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2004 rok, a następnie oddał głos Pani Annie Grzelka- Skarbnikowi Gminy 

Pani Anna Grzelka poinformowała iż zwiększa się dochody budżetowe 2004 rok, gdyż otrzymaliśmy subwencję w wysokości 1.200,00 zł zmniejsza się dochody budżetowe o kwotę 575,00 zł gdyż, Urząd Gminy zakupił komputer oraz program do świadczeń rodzinnych i pozostałą kwotę dotacji celowej należy zwrócić do Wojewódzkiego Urzędu Mazowieckiego Skarbnik Gminy dodała iż zmniejszamy o 6000,00 zł wydatki inwestycyjne n wywóz wysypiska, gdyż zaplanowana była pożyczka w kwocie 310.000 zł a z wyliczeń wynika iż otrzymaliśmy 304.000 zł. W związku z tym że zmniejszona jest dotacja celowa w kwocie 575.000 zł należy o tę kwotę zmniejszyć wydatki w dziale 852 – Pomoc Społeczna. Następnie pani A. Grzelka poinformowała że w wyniku zmian dokonanych w paragrafie z tzn. zmniejszenie pożyczek zmniejsza się deficyt budżetowy o kwotę 406.000 zł. Deficyt budżetowy na koniec roku będzie wynosił 517.777 zł, a z  zakładowych 1.000.200 zł kredytów i pożyczek będzie wynosił 779.200 zł. Na koniec pani Skarbnik dodała iż zmniejsza się dochody i wydatki planu finansowego z zakresu administracji rządowej o kwotę 575 zł zgodnie zgodnie z załącznikiem Nr 4 i 5 do uchwały.
Żadnych uwag i wniosków nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały 
Głosowanie:

„za” głosowało 13 radnych 

W związku  z powyższym Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w w/w sprawie ( uchwała w załączeniu) 

Ad 6a)

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminy wynagrodzenia nauczycieli Publicznych Szkół Gminy Klwów a następnie oddał głos Dyrektorowi Obsługi Zespołu Szkół Samorządowych.

Pan St. Pająk – Dyrektor Obsługi Szkół Samorządowych poinformował iż do chwili obecnej istnieje regulamin wynagradzania nauczycieli uchwalony w 2000 roku, ale w związku ze zmianą karty Nauczyciela, która weszła w życie w dniu 21 sierpnia 2004 roku jednostki samorządu terytorialnego zostały zobowiązane do corocznego uchwalania regulaminu zasad wynagradzania nauczycieli. Pan dyrektor nadmienił iż nowy regulamin wiele nie różni się od poprzedniego. Dodał również że płace nauczycieli w gminie Klwów są w miarę dobre. Również dodatki motywacyjne, funkcyjne i inne są określone na miarę możliwości Gminy.Średnie wynagrodzenie nauczycieli wynosi 2.263 zł brutto. Nadmienił również iż w gminie Klwów jest 41 etatów nauczycieli. 
Następnie Wójt Gminy poprosił Dyrektora Pająka o wyjaśnienie nie doboru w budżecie Obsługi Szkół Samorządowych, nadmieniając iż pan Pająk w grudniu zgłosił do Wójta takowy brak. Wójt dodał iż kwota jaka została przesunięta na konto Obsługi Szkół Samorządowych wynosi 60.000 zł. Dodał iż dzięki temu, że przetarg na wysypisko przeszedł taniej niż było zakładane, zostały pieniądze które przekazano dla oświaty. 
Pan Dyrektor Pająk wyjaśnił iż braki w budżecie spowodowane są tym iż jest to nowo powstała jednostka, która nie ma jeszcze takiego doświadczenia w dostatecznie dobrym jej funkcjonowaniu. Dodał iż taka sytuacja się już nie powtórzy. 
Ewentualnych pytań i wniosków nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.
Głosowanie:

„za’ głosowało 13 Radnych

W związku z powyższym Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę (uchwała w załączeniu).

Ad 6b)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w statucie Zakładu Gospodarki Komunalnej, a następnie oddał głos Pani St. Patrzycznej – Sekretarzowi Gminy.

Pani St. Patrzyczna poinformowała iż statut Zakładu Gospodarki Komunalnej został uchwalony w 1999 roku. Wówczas istniały trzy organy Gminy Zarząd, Rada Gminy, i Wójt a obecnie są dwa Rada Gminy i Wójt. Dlatego zmiany w tym statucie są w paragrafie 3 i polegają na zastąpieniu słów „Zarząd Gminy” na „Wójt Gminy”. Następnie w paragrafie 8 zdanie drugie otrzymuje nowe brzmienie „Dyrektora zatrudnia i zwalnia Wójt Gminy”. Słowo „ powołuje” jest zastąpione słowem „zatrudnia”. W paragrafie 11 zdanie drugie otrzymuje nowe brzmienie : „Regulamin Organizacyjny Zakładu Gospodarki Komunalnej zatwierdza „Wójt Gminy” a zwrot „Zarząd Gminy” zastępuje „Wójt Gminy”. 
Do przedłożonego projektu nie wniesiono uwag i poprawek więc Przewodniczący odczytał jeszcze raz projekt i zarządził głosowanie 
Głosowanie:
„za” głosowało 13 Radnych

W związku z powyższym Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę (uchwała załączeniu).

Ad 7)

Przewodniczący wyjaśnił że w sprawie utworzenia Parku Krajobrazowego już na poprzedniej sesji została podjęta uchwała, a następnie oddał głos Wójtowi Gminy.
Wójt Gminy poinformował że w międzyczasie Radny Gałek wystąpił z propozycją aby zaprosić kogoś kompetentnego kto by nam przybliżył zasady funkcjonowania takiego parku. Dodał iż był to zbyt krótki czas, aby umówić kogoś na sesję. Wójt zaproponował abyśmy podtrzymali stanowisko z poprzedniej rady, ale nie podejmowali uchwały, jednakże jesteśmy gotowi do rozmów. Dodał również iż taki park będzie dużym utrudnieniem dla mieszkańców szczególnie Brzezek i Ligęzowa. Zakazy są zbyt zaostrzone, aby mieszkańcy czuli się prawowitymi właścicielami na swoich gruntach.
Radny Gałek wystąpił z propozycją negocjacji w sprawie parku. Nadmienił że Gmina być może mogłaby skorzystać przy okazji i otrzymać jakieś jakieś konkretne środki z Ochrony Środowiska lub inne ewentualne korzyści. 
Wójt odpowiedział iż najpierw należy rozmawiać z mieszkańcami głównie Brzezek i Ligęzowa, ponieważ to dotyczy głownie ich gruntów oraz z przedstawicielami innych gmin by dopracować ostatecznie stanowisko.
Więcej uwag i wniosków nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady zarządził głosowanie za zapisem iż Rada podtrzymuje negatywne stanowisko odnośnie przystąpienia Gminy Klwów do utworzenia Parku Krajobrazowego 
Głosowanie:

„za” głosowało 13 Radnych 

W związku z powyższym Rada Gminy jednogłośnie zajęła negatywne stanowisko w w/w sprawie.
Ad 8)

Przewodniczący rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy na 2005 rok. 

Następnie głos zabrał Wójt Gminy który odczytał wnioski przedstawione przez poszczególne Komisje.

- modernizacja drogi w Drążnie

- wniosek o grunt pod boisko sportowe w Drążnie

- zagospodarowanie terenu boiska szkoły w Kłudnie

- zagospodarowanie terenu wokół Gminy
- modernizacja ul. Polnej i Placu Świdzińskiego w Klwowie

- remont strażnicy w Sulgostowie

- droga do szkoły w Sulgostowie  

- zakup węży do strażnicy w Przystałowicach Dużych
- remont szkoły w Sulgostowie ( wymiana rynien) 

Po odczytaniu wszystkich wniosków Wójt odniósł się pozytywnie wobec ich realizacji, i dodał iż są uwzględnione w projekcie oprócz jednego dotyczącego remontu szkoły w Sulgostowie, który nie jest uzasadniony z żadnego punktu widzenia.
Ad 8 b)

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczących poszczególnych Komisji o przedłożenie opinii w sprawie uchwalenia projektu budżetu na rok 2005. 
- opinię Komisji Planowania Budżetu i Finansów odczytał Waldemar Róg.

- opinię Komisji Rewizyjnej odczytał radny Jacek Szambor 

- pinie Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Socjalnych odczytał Radny Stanisław Jędrzejczak

- opinię Komisji Rolnictwa, Usług, Ochrony Środowiska odczytał Tomasz Kucharski.
- opinię Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Przeciwpożarowej odczytał Radny

Stanisław Kędziora.

Opinie wszystkich komisji nie widzą żadnych nieprawidłowości w projekcie budżetu. Planowane zadłużenie w opiniach Komisji mieści się w granicach progu określonych w ustawie o finansach publicznych. Podsumowując wnioski wszystkich Komisji Planowania Budżetu i Finansów zaproponowała przyjęcie uchwały w wersji przedłożonej przez Wójta.
Ad 8 c)

W dalszej kolejności Pani Maria Ślusarczyk – Wiceprzewodnicząca Rady Gminy odczytała uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie w sprawie opinii na temat budżetu Gminy na rok 2005.

Ad 8 d)

Radny Z. Kopczyński spytał skąd zmiana w wydatkach inwestycyjnych dotyczących modernizacji dróg tzn. modernizacja drogi w Głuszynie jest w miejscu modernizacji drogi w Ligęzowie.
Wójt wyjaśnił że wcześniej zakładał iż o środki na drogę w Ligęzowie można ubiegać się z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych, niemniej droga ta nie prowadzi do pól i istnieje obawa, że na tą drogę byśmy nie uzyskali. Dodał iż droga w Głuszynie (Trzcianka) spełnia wymogi, aby uzyskać pieniądze z Funduszu Ochrony Gruntami Rolnymi i stąd ta zmiana.
Radny Zygmunt Kopczyński spytał o zaciągniętą pożyczkę na termomodernizację budynku szkoły w Kłudnie razem z modernizacją i rozbudową stacji uzdatniania wody. W Borowej Woli, której to pożyczki w 2004 roku zostało do spłaty 215.000 zł. Spytał czy pożyczka ta zostanie umorzona, a jeżeli tak to czy pieniądze te można przeznaczyć na inne cele.
Wójt Gminy Wyjaśnił iż pieniądze te mogą być wykorzystane wyłącznie na cele proekologiczne i jest to warunek umorzenia pożyczki i że będzie występował o umorzenie.

AD 8 e)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy na rok 2005, a następnie zarządził głosowanie 

Głosowanie:

„za” głosowało 13 Radnych

W związku z powyższym Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w w/w sprawie. 

Ad 9)

Wójt Gminy poinformował że w okresie międzysesyjnym został odebrany wodociąg w Ligęzowie i zostały wysłane materiały o uruchomienie pożyczkę na w/w wodociąg. Wójt zadeklarował zakup niewielkiej działki pod boisko w Borowej Woli.
Radny A. Gałek spytał o termin wykonania planu zagospodarowania przestrzennego. 

Wójt odpowiedział że nie ma wpływu na termin, niemniej zrobi wszystko, aby plan został wykonany w możliwie najkrótszym czasie.

Pan Gałek spytał o skład Komisji w konkursie na dyrektora szkoły.

Wójt odpowiedział że skład komisji jest  następujący; grono pedagogiczne, komitet rodzicielski, 3 osoby z Kuratorium Oświaty.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący podziękował wszystkim za przybycie i zakończył obrady XII sesji Rady Gminy w Klwowie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała                                                                    Przewodniczący 

                                                                                            Rady Gminy

Anna Ślusarczyk                                                               Sławomir Miros
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