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Protokół Nr XV/2005 

Sesji Rady Gminy Klwów

odbytej dnia 29 września 2005 r.

Pod przewodnictwem Pana Sławomira Mirosa 

Przewodniczącego Rady Gminy

W posiedzeniu udział wzięło 13 Radych według załączonej listy obecności. Nieobecni usprawiedliwieni.

Otwarcia sesji dokonał Pan Sławomir Miros Przewodniczący Rady Gminy, powitał:

· Radnych Rady Gminy 

· Wójta Gminy wraz z pracownikami 

· Sołtysów

oraz wszystkich obecnych

Po sprawdzeniu listy obecności Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził wymagane quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie odczytał porządek obrad.

1 Otwarcie sesji 

2 Zatwierdzenie porządku sesji

3 Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji

4 Interpelacje i zapytania Radych 

5 Przedłożenie sprawozdania z realizacji budżetu Gminy Klwów za I półrocze 2005 roku.

6 Podjęcie uchwał w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2005 rok.

7 Podjecie uchwał w sprawie:

a)
ustalenia górnej stawki opłat za usługi świadczone przez ZGK w     Klwowie w zakresie opróżniania szamb i transportu nieczystości ciekłych.

b)
wyrażenia zgody za zakup działki w Drążnie na urządzenie boiska 

c)
zmian w statucie Gminy Klwów

d)
zmiany inkasenta podatków i opłat w miejscowości Sady Kolonia 

e)
uzupełnienia składu Komisji Rolnictwa, Usług i Ochrony Środowiska 

8 Informacja Wójta o wynikach analizy oświadczeń majątkowych 

9 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o wynikach analizy oświadczeń majątkowych

10 Informacja Wójta Gminy o pracach w okresie międzysesyjnym

11 Udzielenie odpowiedzi na pytania interpelacje Radnych

12 Wolne wnioski

13 Zamknięcie obrad

Ad 3)

Protokół z poprzedniej sesji został wyłożony przed posiedzeniem jak również był do wglądu w biurze Urzędu Gminy. Żadnych uwag i wniosków nie wniesiono. W wyniku głosowania protokół Nr XIV/ 2005 został przyjęty jednogłośnie przez Radę Gminy.

Ad. 4

Nie zgłoszono żadnych interpelacji i zapytań wobec powyższego Przewodniczący rady Gminy poprosił Wójta Gminy Pana Mirosława Blusa                     o zabranie głosu w sprawie sprawozdania z realizacji budżetu za  I półrocze 2005 r.

Ad 5)

Wójt Gminy stwierdził, iż Radni otrzymali materiały z realizacji budżetu za pierwsze półrocze 2005r. i w związku z tym zwrócił się do radnych z pytaniem , czy jest potrzeba czytania tych materiałów. Radni zgodnie orzekli że nie ma takiej potrzeby wobec powyższego Przewodniczący Rady ogłosił dyskusję na temat realizacji budżetu. 
Radny Gałek zapytał za jaką kwotę zostanie zakupiona działka pod boisko w Drążnie i z jakiej puli zostaną przeznaczone pieniądze na tą inwestycję.

Wójt poinformował, że wcześniej byłyby to pieniądze z „ kultury fizycznej i sportu” natomiast obecnie zostały wydzielone fundusze na zakup boiska, gdyż jest to inwestycja. Następnie Wójt Gminy odczytał ofertę pani Mędra Genowefy w sprawie sprzedaży działki nr 1941  i 1943 w miejscowości Drążno o pow. 1,45 ha w celu urządzenia boiska. Wójt dodał, iż decyzja o zakupie działki zależy od Rady.

Radny Gałek zapytał kiedy będą realizowane modernizacje dróg  ujętych                  w planach inwestycyjnych.
Wójt Gminy poinformował, iż fundusze z Urzędu Marszałkowskiego dopiero wpłyną,  a przetargi już się obyły i w miesiącu październiku będą prowadzone roboty.  

Ad 6)

Przewodniczący Rady Gminy przechodząc do pkt. 6  odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005r., a następnie oddał głos Skarbnikowi Gminy. 

Skarbnik Gminy pani Anna Grzelka poinformowała, iż w paragrafie pierwszym zwiększają  się dochody Gminy o kwotę 76840 zł, a wynika to z tego, iż otrzymaliśmy dotacje na wybory w kwocie 7640 zł i na dożywianie w szkołach  12200 zł. Dodała również, że została wprowadzona kwota 197.000 zł na budowę drogi Gminnej, środki te pochodzą z funduszy Marszałka Województwa Mazowieckiego z przeznaczeniem na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych w ramach „ Mazowieckiego Programu Wyrównywania Obszarów Wiejskich”.

Jednocześnie zmniejsza się dochody – środki na realizację zadań własnych inwestycyjnych z zakresu budowy dróg. W budżecie na 2005 r. planowana była dotacja w kwocie  200.000 zł zgodnie z pismem Marszałka Województwa Mazowieckiego Urząd nasz na zadania te otrzymał kwotę 60.000 zł dlatego konieczne są zmiany w kwocie dochodów. 

Radny Mieczysław Pająk zapytał czy są zabezpieczone pieniądze na oświetlenie w Sulgostowie.

Wójt poinformował, iż sprawy oświetlenia będą omawiane na następnej sesji, gdyż wówczas odbędą się już przetargi na drogi i będzie możliwość rozdysponowania pieniędzy.

Innych Ewentualnych pytań, uwag i wniosków nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady  zarządził głosowanie  nad przedłożonym projektem uchwały.

Głosowanie:

„za” głosowało 13 Radnych.

W związku z powyższym Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie Gminy /uchwała w załączniku/

Ad 7a)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia górnej stawki opłat za usługi świadczone przez ZGK w Klwowie w zakresie odprowadzania szamb i transportu nieczystości ciekłych, a następnie oddał głos dyrektorowi ZGK w Klwowie  panu Krzysztofowi Łomża.

Pan Krzysztof Łomża poinformował, iż w miesiącu lipcu była kontrola, która stwierdziła nieprawidłowości wywozu nieczystości ciekłych (szamb). Obecnie nieczystości te wywożone są do oczyszczalni ścieków w Nowym Mieście n/Pilicą. Dodał również, że koszty związane z wywozem szamb znacząco się zwiększyły. Wywóz jednej beczki 4000 litrów kosztuje 80 zł. Na tę kwotę składa się koszt paliwa 30 zł, wynagrodzenie pracownika 17.68 zł, koszty zrzutu ścieków do oczyszczalni wynoszą 14.64 zł, amortyzacja 5 zł, fundusz socjalny 70 gr, przeglądy, konserwacja cignika i beczki 16.85 zł. 

Radny Gałek zapytał o minimalne koszty wywozu szamba.

Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej Krzysztof Łomża poinformował, iż są to minimalne a sposób ich ustalenia określa się odgórnie , i składają się na nie takie  czynniki: amortyzacja, wynagrodzenie pracowników, koszty paliwa, przeglądy, konserwacja ciągnika i beczki.

Radny Gałek zapytał czy są fundusze wspierające dotacje na wywóz nieczystości ciekłych.

Wójt Gminy poinformował, iż takich dotacji nie ma. Dodał również iż Urząd Gminy dotuje wywóz  nieczystości stałych, natomiast na pokrycie kosztów związanych z  wywozem nieczystości ciekłych Gmina nie posiada funduszy. Ponadto poinformował, że Rada ustala górną stawkę a ZGK może tą stawkę przyjąć mniejszą jeżeli będzie ku temu podstawa.  

Radny Jacek Szambor wyszedł z propozycją podniesienia ceny wody, kosztem obniżenia wywozu nieczystości ciekłych.

Wójt Gminy zaproponował by na dzisiejszej sesji ten temat nie był poruszany ze względu  na zakres tego problemu a wrócić można na sesji ustalającej budżet na przyszły rok i przyszłe dotacje do Zakładu Gospodarki Komunalnej.
Pani Sekretarz Stanisława Patrzyczna poinformowała, iż Państwo Radni otrzymali projekt uchwały gdzie jest zapisane „uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy”. Obecnie  brzmienie tego paragrafu zmieniło się na „uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od ogłoszenia  w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego” gdyż tego rodzaju uchwały są aktem prawa miejscowego i winny być ogłoszone w Dzienniku Urzędowym Województwa.  
Więcej pytań i wniosków nie wniesiono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Głosowanie:

„za” głosowało 12 Radnych

„przeciw” gosował 1 Radny 

Wzwiązku z powyższym, Rada Gminy podjęła uchwałę w/w większością głosów.( Uchwała w załączniku)   

Ad 7b)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zakup działki  w Drążnie na urządzenie boiska, a następnie oddał głos Wójtowi gminy.

Wójt poinformował, iż oferta jaka wpłynęła od pani Genowefy Mędra w sprawie sprzedaży działki w Drążnie pod budowę boiska jest jedyną oferta jaka wpłynęła do Urzędu Gminy. Dodał również, iż działkę widział i może stwierdzić, że jest to idealne miejsce na stworzenie boiska sportowego i starania w tym kierunku będą podjęte jak najszybciej.

Wójt poinformował również, iż do Urzędu gminy wpłynęło pismo od pana Zdzisława Dąbrowskiego. W swym piśmie prosi o umożliwienie zakupu działki nr 1492 o pow. 30, 41 ha, która jest położona w Klwowie i przewidziana w przygotowywanym planie zagospodarowania przestrzennego pod działalność gospodarczą. W piśmie informuje, że prowadzi skup płodów rolnych między innymi papryki, a posiadanie tych gruntów pozwoliłoby mu na rozwijanie swojej działalności.

Wójt gminy poinformował, iż działka o której mowa w Planie Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Klwów, który jest w trakcie opracowania zmieni swoje przeznaczenie, więc uniemożliwia to jej sprzedaż. W trakcie takich zmian nie wolno sprzedawać majątku gminnego. W związku z powyższym Wójt nie będzie  występował do rady z projektem uchwały o zbycie nieruchomości.

Ewentualnych wniosków i pytań nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Głosowanie:

„ za” głosowało 13 Radnych

W związku z powyższym Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w w/w sprawie (uchwała w załączeniu).

Ad 7c)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w srawie zmian w Statucie Gminy Klwów,a następnie oddał głos pani Stanisławie Patrzycznej.

Pani Stanisława Patrzyczna poinformowała, iż uchwała została przedłożona do podjęcia w związku z likwidacją  Zespołu Publicznych Szkół w Klwowie. Poinformowała,  iż do tej pory istniała jedna jednostka, w której skład wchodziła Publiczna Szkoła Podstawowa i Przedszkole Samorządowe. W związku z rozdzieleniem tych jednostek muszą nastąpić zmiany w Statucie. Pani Sekretarz poinformowała, iż w załączniku nr 2 Statutu uchwalonego w 2003 r. jest wpisany „zespół” a obecnie na to miejsce zostanie wpisane „ Publiczna Szkoła Podstawowa”. Ponadto dojdzie jeszcze jedna jednostka i jeden punkt w załączniku w brzmieniu: „ Przedszkole Samorządowe w Klwowie”.
Ewentualnych pytań i wniosków nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie

Głosowanie:

„za” głosowało 13 radnych

W związku z powyższym Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w w/w sprawie (uchwała w załaczeniu)

Ad 7d)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany inkasenta podatków i opłat w miejscowości Sady Kolonia, a następnie oddał głos pani Stanisławie Patrzycznej Sekretarz Gminie.

Pani Sekretarz Stanisława Patrzyczna poinformowała, iż brzmienie tego punktu w proponowanym porządku różni się od brzmienia projektu uchwały jaki Radni otrzymali. Poinformowała, iż w pierwszym zamyśle zmiana ta miała dotyczyć jedynie zmiany inkasentów miejscowości Sady Kolonia, lecz w międzyczasie okazało się, że sprawa dotycząca poboru podatków, określenia inkasentów i wysokości ich wynagradzania była zawarta w trzech uchwałach, dlatego też istnieje potrzeba ujednolicić przepisy w tym zakresie by sprawa uregulowana była w jednej uchwale.  Poinformowała również, iż wszystkim inkasentom proponuje się   podwyżkę o 0,3%.

Ewentualnych pytań i wniosków nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie.

Głosowanie:

„za” głosowało 13 Radnych

W związku z powyższym uchwała w w/w sprawie została podjęta jednogłośnie. (uchwała w załaczeniu).

Ad 7e)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie uzupełnienia składu Komisji Rolnictwa, Usług i Ochrony Środowiska, a następnie udzielił głosu Radnemu Stanisławowi Jędrzejczakowi.

Radny Stanisław Jędrzejczak  zaproponował pana Roga Waldemara na nowego członka Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska.

Więcej propozycji i pytań nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący 

Rady zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Głosowanie:

„za” głosowało 13 Radnych

W związku z powyzszym uchwała w w/w sprawie została podjęta jednogłośnie (uchwała w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż w punkcie piątym porządku obrad została przeoczona opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej, a następnie oddał głos pani Mari Ślusarczyk by odczytała w/w opinię celem zapoznania radnych z jej treścią.
Pania Maria Ślusarczyk wiceprzewodnicząca Rady odczytała opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej o wykonaniu budżetu Gminy za pierwsze półrocze 2005 r.

Zapytań dotyczących powyższej opinii nie było.

Ad 8)

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy Odczytał 8 punkt z porządku obrad, a następnie oddał głos Wójtowi Gminy.

Wójt Gminy odczytał informację dotyczącą składania oświadczeń majątkowych. Dodał, iż oświadczenia złożyły wszystkie osoby do tego zobowiązane czyli Skarbnik Gminy, Sekretarz Gminy, Kierownicy jednostek organizacyjnych, oraz osoby upoważnione do wydawania decyzji administracyjnych w imieniu Wójta. Wszystkie oświadczenia zostały złożone na właściwych drukach, w odpowiednim terminie i nieprawidłowości nie stwierdzono.

Ad 9)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał informację dotyczącą oświadczeń majątkowych złożonych przez Radnych Rady Gminy. Poinformował, iż oświadczenia zostały złożone w terminie i na właściwych drukach.                       W analizowanych oświadczeniach nieprawidłowości nie stwierdzono. W żadnym przypadku nie wystąpiło podejrzenie o podanie nieprawdy, lub jej zatajenie.

Ad 10)

Wójt Gminy poinformował, iż w okresie międzysesyjnym z prac remontowych został wykonany remont dróg wokół parku. Poinformował, iż były zastrzeżenia mieszkańców ul. Polnej, że droga została tylko połatana, a nie wyremontowana w całości. Wyjaśnił iż przebudowa tej drogi  wymaga o wiele większych nakładów chociażby wykonania jej odwodnienia więc może się znaleźć w budżecie przyszłego roku. 
Ad 12)

Wobec braku interpelacji i zapytań radnych przewodniczący poinformował, że należy przejść do pkt. 12 obrad sesji i udzielił głosu p. A. Gałkowi,  który zapytał czy na terenie Gminy będzie segregacja nieczystości stałych (śmieci).

Wójt poinformował, że w najbliższym czasie  nie zostanie wprowadzona taka segregacja. Wyjaśnił, iż obecnie nieczystości stałe z terenu Gminy wywozi firma „Almax” i nie przewidujemy zmian.

Następnie Przewodniczący Rady zaproponował by Rada Gminy rozważyła sprawę podwyższenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy. W uzasadnieniu do swojego   wniosku poinformował, iż Wójt w tej kadencji nie otrzymał podwyżki. Podając ile wynosi wynagrodzenie Wójta obecnie i ile proponuje po podwyżce. Przewodniczący dodał, iż Wójt jest dobrym gospodarzem Gminy, zrealizował dużo inwestycji o minimalnych kosztach.

Radny Kopczyński spytał czemu Przewodniczący nie wniósł tego tematu do proponowanego porządku obrad na początku sesji.

Przewodniczący odpowiedział, że wielokrotnie chciał wprowadzić do porządku obrad sprawę podwyżki wynagrodzenia Wójta, lecz Wójt wyrażał sprzeciw. Jednakże dzisiaj w przerwie obrad prosił o dane sekretarz Stanisławę Patrzyczną i przygotowanie projektu uchwały w w/w sprawie, który to projekt odczytał.

Następnie wywiązała się dyskusja odnośnie tego tematu.

Niektórzy radni, tj P. Andrzej Gałek, P. Mieczysław Pająk i P. Zygmunt Kopczyński wnieśli by tym tematem zająć się na następnej sesji.
Wobec powyższego Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie czy Rada zajmie się dziś sprawą podwyżki wynagrodzenia Wójta.
Za zajęciem się sprawą podwyżki Wójta na obecnej sesji głosowało 7 radnych a 6 było przeciw.

 Następnie padły pytania o wysokość podwyżki netto i wysokość wynagrodzenia po podwyżce netto. Wobec braku innych propozycji podwyżki Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały w sprawie podwyżki wynagrodzenia Wójta w wysokości zaproponowanej przez siebie. (projekt w załączeniu)
Głosowanie:

„za” głosowało 7 Radnych

„przeciw”głosowało 6 Radnych.

W związku z powyższym Rada Gminy podjęła  niniejszą uchwałę większością głosów (uchwała w załączeniu).

Innych wniosków nie wniesiono.

 Ad 13)

Wobec wyczerpania porządku obrad  wiceprzewodnicząca podziękowała wszystkim za przybycie i zakończyła XIV Sesję Rady Gminy w Klwowie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

   Protokołowała                                              Przewodniczący Rady Gminy

Anna Ślusarczyk                                                                 Sławomir Miros

