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Protokół Nr II/2002

z Sesji Rady Gminy Klwów

odbytej dnia 10 grudnia 2002 r.

pod przewodnictwem Pana Sławomira Mirosa-

Przewodniczącego Rady Gminy w Klwowie

W posiedzeniu udział wzięło 14 radnych wg załączonej listy obecności.

Nieobecny usprawiedliwiony Mieczysław Rokicki.

Na wstępnie nieobecny na poprzedniej sesji Pan Tadeusz Zalewski złożył ślubowanie.

Otwarcia II Sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący rady Gminy Pan Sławomir Miros, powitał

· radnych Rady Gminy

· Wójta Gminy wraz z pracownikami

· Sołtysów

· Oraz wszystkich obecnych

Po sprawdzeniu listy obecności Przewodniczący rady Gminy stwierdził wymagane quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie odczytał proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) ustalenia ceny skupu żyta do wymiaru podatku rolnego na rok 2003

b) ustalenia stawek podatku od nieruchomości na rok 2003

c)  ustalenia stawek podatku od środków transportowych na rok 2003

d) ustalenia odpłatności za korzystanie z przedszkola

e) zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich

f) ustalenia wysokości diet dla radnych

g) ustalenia diety dla Przewodniczącego Rady i jego Zastępcy

h) ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy

i) podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego

5. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

6. Wolne wnioski

7. Zamknięcie sesji

W dalszej kolejności Przewodniczący poinformował, że w między czasie wpłynął do rady Gminy wniosek od Wójta Gminy o zmianę proponowanego porządku obrad, która polegać będzie na dodaniu dwóch punktów do porządku obrad. W pkt. 4 należy przesunąć podpunkt „b)” i w jego miejsce wpisać podpunkt o brzmieniu „ ustalenie ceny sprzedaży drewna do wymiaru podatku leśnego” oraz w pkt. 4 dodać podpunkt „k)” o brzmieniu „ zmian w budżecie gminy w 2002 roku”.

Powodem tych zmian jest ciągłe spływanie do Urzędu informacji ustawowych. 

Następnie głos zabrała Pani Stanisława Patrzyczna – Sekretarz Gminy, która wyjaśniła, iż wszystkie informacje dotyczące ustalenia stawek podatkowych spływają w ostatnich chwilach. W chwili opracowywania projektów uchwał posiadaliśmy tylko dane z Internetu, nie było opublikowanych dzienników ustaw. Dopiero po dostarczeniu materiałów dla radnych otrzymaliśmy dzienniki i niezbędne informacje.

Żadnych uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad zmianami proponowanego porządku obrad.

Głosowanie:

„za” – 14 radnych

Wobec powyższego porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2

Protokół z poprzedniej sesji został wyłożony przed posiedzeniem jak również był do wglądu w biurze Urzędu Gminy.

Żadnych uwag i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku głosowanie Protokół Nr I/2002 został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3

Interpelacji i zapytań radni nie wnieśli.

Ad.4a)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia ceny skupu żyta do wymiaru podatku rolnego na rok 2003 a następnie poinformował, że Wójt Gminy zaproponował stawkę w wysokości 33,45 zł za 1 q. Jest to cena według Komunikatu Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego w sprawie średniej ceny skup użyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2002 r. Dodał, że rada Gminy może obniżyć wskazaną wyżej stawkę. W dalszej kolejności oddał głos Pani Annie Grzelka Skarbnik Gminy, która poinformowała, że cena skupu żyta w roku 2002 podana przez GUS wynosiła 35,82 zł i taka została ustalona przez Radę Gminy w roku 2002.

Radny A. Gałek – stwierdził, iż cena przedstawiona nie jest ceną realną dla rolników. Dodał, że nie spotkał z taką ceną na rynku.

Wójt Gminy stwierdził, iż ceny na rynkach kształtują się różnie, rzeczywiście jest czas, że zboże to jest tanie lecz bywają momenty, że ta cena jest przybliżona do podanej przez Prezesa GUS – u.

Dodał, że stawka podatku i tak jest niższa w stosunku do roku poprzedniego. Rada może obniżyć tę kwotę lecz na podstawie poboru podatków  na terenie gminy są obliczane dotacje i subwencje dla gminy. Należy wobec tego się zastanowić czy skutki obniżki ceny zboża nie przyniosą obniżenia  wysokość dotacji i subwencji dla gminy.

Radny St. Jędrzejczak stwierdził, że według niego należy przyjąć cenę zaproponowaną przez Wójta Gminy skoro ona jest niższa od obowiązującej              w roku budżetowym 2002. 

Następnie Pani St. Patrzyczna zabrała głos i wyjaśniła, § 2 omawianej uchwały dot. wzorów informacji i deklaracji podatkowych tj. poinformował, że do chwili obecnej wzory deklaracji oraz informacji podatkowych były ustalane przez Ministerstwo Finansów a gminy zaopatrywały się w odpowiednie druki. Obecnie obowiązek ustalania wzorów i deklaracji podatkowych należy do gminy. Gminy opracowują własne druki według potrzeb biorąc pod uwagę wymogi ustawowe. Obowiązek składania informacji podatkowych należy do osób fizycznych w terminie 14 dni od zaistnienia okoliczności uzasadniających powstanie, wygaśnięcie lub zmianę dotyczącą wymiaru podatku rolnego. Natomiast deklarację składają osoby prawne jednostki organizacyjne itd. Dodała, również, że wszystkie te uchwały zostaną poddane kontroli przez Regionalną Izbę Obrachunkową i pewne informacje zawarte w deklaracjach mogą ulec zmianie, gdyż oni też nie są w stanie na bieżąco dokonywać analizy, lecz zmiany te mogą dotyczyć ”kosmetyki” tych druków.

Radny A. Gałek – zapytał kto będzie składał przedstawiane deklaracje oraz informacje podatkowe.

Pani Stanisława Patrzyczna wyjaśniła, że informacje składają osoby fizyczne,              u których zaistniała zmiana dot. podatku rolnego. Deklaracje składają osoby prawne. Rolnicy nie składają.

Wójt gminy wyjaśnił, iż nastąpiły zmiany dot. podatku od osób fizycznych posiadających grunty poniżej 1 ha. Będą one płacić dwukrotny podatek rolny a nie jak do tej pory podatek od nieruchomości.

Więcej uwag i wniosków nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący rady Gminy zarządził głosowanie nad przedstawioną uchwała. 

Głosowanie:

13 radnych głosowało za

1 z radnych wstrzymał się od głosu

Rada Gminy większością głosów podjęła decyzję, iż cena skupu żyta do wymiaru podatku rolnego na rok 2003, na terenie gminy Klwów będzie stanowić kwotę 33,45 zł za 1q zgodnie z Komunikatem Prezesa GUS i podjęła uchwałę Nr II/5/2002. (uchwała w załączeniu)

Ad. 4b)

Przewodniczący rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia ceny sprzedaży drewna do wymiaru podatku rolnego i oddał głos Pani Sekretarz – która wyjaśniła, iż jest to nowa forma poboru podatku leśnego Ustala się go na podstawie ceny sprzedaży drewna. Naliczany jest z hektara fizycznego i za rok podatkowy 2002 wynosi równowartość pieniężną 0,220 m3 drewna obliczaną według średniej ceny sprzedaży drewna. Średnia cena sprzedaży drewna według GUS wynosi 111,20 zł za 1 m3 . 

Wójt Gminy zaproponował aby podstawę do wyliczenia podatku stanowiła kwota 51 zł. Przy tej stawce podatek leśny nie przewyższy kwot pobieranej do tej pory opłaty leśnej.

Radny L. Pająk zapytał jaka była cena sprzedaży drewna w ubiegłym roku. 

Wójt Gminy wyjaśnił, iż jest to nowy podatek i w ubiegłym roku nie podawano tych cen.

Więcej uwag i pytań nie wniesiono.

Wobec powyższego Przewodniczący rady gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały dot. ustalenia ceny sprzedaży drewna zaproponowanym przez Wójta Gminy.

Głosowanie:

14 „za” – jednogłośnie

Wobec powyższego Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr II/6/2002. (uchwała w załączeniu)

Ad. 4 c)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości na rok 2003 a następnie oddał głos p. A. Grzelka – Skarbnik Gminy, która wyjaśniła, iż ogólny wzrost stawek wynosił 2,8% w stosunku do stawek podatku ustalonych na 2002 rok. Wobec tego stawki zaproponowane przez Wójta na 2003 rok wzrosły minimalnie. Zostały również zastosowane zwolnienia z opłat podatku od nieruchomości tj. Zwalnia się budynki mieszkalne, budynki gospodarcze będące w posiadaniu emerytów i rencistów zamieszkałych na terenie gminy Klwów, grunty, budynki i budowle (wodociągi) przeznaczone do zbiorowego zaopatrzenia mieszkańców gminy Klwów w wodę, stanowiące mienie komunalne gminy oraz grunty, budynki i budowle zajęte na cele ochrony przeciwpożarowej. Pani Skarbnik dokonała również szczegółowej analizy poszczególnych stawek podatku.

Radny A. Gałek zapytał jaki podatek płacą osoby zameldowane na terenie innej gminy a posiadający dom mieszkalny na  terenie tutejszej gminy.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż osoby te płacą podatek od domów letniskowych.

Więcej zapytań i wniosków nie zgłoszono.

Wobec powyższego Przewodniczący rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały przedłożonym przez Wójta Gminy.

Głosowanie:

14 „za”

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr II/7/2002.                                (uchwała w załączeniu)

Ad. 4d)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych na rok 2003 a następnie oddał głos p. Skarbnik, która wyjaśniła, że stawki podatku od środków transportowych wzrosły podobnie jak stawki podatku od środków od nieruchomości o 2,8 5 w stosunku do stawek obowiązujących na terenie gminy w roku 2002. Wójt Gminy wyjaśnił, iż podatek ten w porównaniu do innych gmin jest przybliżony. Lecz musimy być konkurencyjni w stosunku do innych. Gdyż z tego podatku mogą być dość duże dochody i byłoby korzystnie gdyby firmy przewozowe rejestrowały samochody na terenie naszej gminy.

Radny A. Gałek – zapytał czy Żuki i Lubliny są objęte tym podatkiem.

Wójt Gminy wyjaśnił, że nie.

Więcej uwag i wniosków nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały przedłożonym przez Wójta Gminy. Głosowanie;

14 „za”

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę.  (uchwała w załączeniu)

Ad. 4 e)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie odpłatności za korzystanie z przedszkola.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż odpłatność za korzystanie z przedszkola samorządowego w Klwowie w roku 2002 wynosiła 30,00 zł. Obecnie zaproponował wzrost tej stawki o 10,00 zł do kwoty 40,00 zł miesięcznie. Kwota ta pokrywa koszty zajęć wykraczających poza minimum programowe. Wzrost stawki uzasadnił zwiększającymi się kosztami zajęć. Dodał, iż jest to niewielka podwyżka w stosunku do gmin ościennych.

Żadnych zapytań i wniosków nie zgłoszono.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały przez Wójta Gminy.

Głosowanie;

14 „za”

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę. (uchwała w załączeniu)

Ad. 4 f)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich.

Pani St. Patrzyczna – Sekretarz Gminy wyjaśniła, że ustawa o samorządzie gminnym narzuca przeprowadzenie wyborów sołtysów w poszczególnych miejscowościach na terenie gminy Klwów wg kalendarza ustalonego przez Wójta Gminy. Wybory te będą przeprowadzone do 15 marca 2003 r.

Żadnych uwag i pytań nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Głosowanie:

14 „za”

Rada Gminy jednogłosie podjęła w/w uchwałę. (uchwała w załączeniu)

Ad. 4g)

W kolejnym punkcie porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zacytował artykuł 25 ustęp 4,6-8 i 10 ustawy o samorządzie gminnym dot. ustalania wysokości diet dla radnych. Poinformował, iż najniższe wynagrodzenie za pracę pracowników ogłoszone przez Ministra Pracy i Polityki Socjalnej wynosi 760,00 zł. Następnie otworzył dyskusję na powyższy temat.

Radna Danuta Oracz zapytała czy są pieniądze na wypłatę diet. 

Wójt Gminy wyjaśnił, iż jest dość duży deficyt budżetowy lecz na obsługę Rady Gminy zawsze są zaplanowane środki finansowe.

Poinformował również, iż gminy ościenne przyjęli różne metody ustalania diet dla radnych. Ustalone zostały diet w formie comiesięcznego ryczałtu, kwotowo na  a także procentowo od najniższego wynagrodzenia za pracę pracowników.

Radny Stanisław Jędrzejczak zaproponował aby ustalić dietę w wysokości 20 % najniższego wynagrodzenia za pracę pracowników  (obecnie 152 zł) i w jednakowej wielkości dla wszystkich radnych nie zważając na pełnione funkcje w Radzie.

Radny A. Gałek stwierdził, iż według niego jest to zbyt wysoka kwota.

Radny M. Pająk zaproponował aby ustalić diety w wysokości 120,00 zł.

Radny L. Pająk wniósł aby diety ustalić w wysokości 15 % najniższego wynagrodzenia za pracę pracowników. 

Więcej propozycji nie wniesiono wobec powyższego Przewodniczący rady Gminy zarządził głosowanie nad propozycją radnego Stanisława Jędrzejczaka.

Głosowanie:

-„za” – głosowało 10 radnych 

- „wstrzymało się” - 0

- „przeciw” – 4 radnych 

W związku z wynikami powyższego głosowania pozostałe wnioski upadły. Rada Gminy ustaliła diety dla radnych Rady Gminy Klwów w wysokości 20 % najniższego wynagrodzenia za prace pracowników ogłoszonego przez Ministra Pracy i Polityki Socjalnej obowiązującego w danym czasie.

Następnie Przewodniczący zarządził zgłaszanie wysokości diety dla wiceprzewodniczącej rady gminy w Klwowie.

Jako pierwszy zabrał głos Radny Waldemar Róg i zaproponował dietę dla wysokości 40 % najniższego wynagrodzenia za prace pracowników.

Więcej wniosków i zapytań nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przedstawioną propozycją.

Głosowanie:

„za” – głosowało 11 radnych

„wstrzymało się” – 3 radnych

Rada Gminy większością głosów ustaliła dietę dla wieceprzewodniczącej              w wysokości 40 % najniższego wynagrodzenia za pracę pracowników ogłoszonego przez Ministra Pracy i Polityki Socjalnej.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr II/11/2002 w sprawie ustalenia diety dla Radnych i Zastępcy Przewodniczącego Rady Gminy Klwów. (uchwała w załączeniu)

Ad. 4h)

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zgłaszanie propozycji wysokości diet dla Przewodniczącego.

Radny Tadeusz Zalewski wniósł dietę dla przewodniczącego ustalić w wysokości 150% najniższego wynagrodzenia za pracę pracowników ogłoszonego przez Ministra Pracy i Polityki Socjalnej obowiązującego w danym czasie.

Innych propozycji i wniosków nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia diety zryczałtowanej dla Przewodniczącego Rady Gminy Klwów i  zarządził głosowanie nad propozycja radnego.

Głosowanie: 

„za” – głosowało 9 radnych

„wstrzymało się” – 2 radnych

„przeciw” – głosowało 3 radnych

Wobec powyższego Rada Gminy podjęła w/w uchwałę . (uchwała w załączeniu)

Ad.  4i)

Przewodniczący rady Gminy oddał głos Pani Stanisławie Patrzycznej – Sekretarz Gminy, która poinformowała, że wygasł stosunek pracy z Panem Wójtem Gminy i należy nawiązać nowy choć jest to ta sama osoba. W związku z tym Rada Gminy ponownie musi ustalić wynagrodzenie dla Wójta Gminy.

Radny A. Gałek zapytał jakie wynagrodzenie Wójt Gminy pobierał do chwili obecnej.

Pani St. Patrzyczna wyjaśniła, iż wg XX kategorii zaszeregowania Wójt Gminy otrzymywał 4.000 zł. Dodatek funkcyjny wg stawki 200 % najniższego wynagrodzenia w I kategorii zaszeregowania czyli 1420 zł i dodatek za wysługę  lat 20 % tj. 800 zł w sumie 6.220 zł (brutto)

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż obecnie nie ma Zarządu Gminy na Wójcie Gminy spoczywa wiele obowiązków. Jednoosobowo jest odpowiedzialny za finanse i prawidłowe funkcjonowanie gminy. W związku z tym wniósł o podwyższenie wynagrodzenia obecnie obowiązującego o 400 zł (netto).

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który stwierdził, iż jest zadowolony z wniesionego wniosku, lecz będzie usatysfakcjonowany jeżeli Rada Gminy przyzna wynagrodzenie w takiej samej wysokości jak pobierał ostatnio.                 W uzasadnieniu podał, że z uwagi na finanse gminy oraz w związku z zamrożeniem płac pracowników w roku 2002 chciałby aby również jego wynagrodzenie nie zostało podwyższone. 

Radni Tadeusz Zalewski oraz Waldemar Róg wnieśli aby ustosunkować się do prośby Pana Wójta i pozostawić wynagrodzenie na tym samym poziomie czyli w kwocie 6.220 zł.

Więcej propozycji i uwag nie wniesiono wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad propozycją złożoną przez radnych W. Roga i T. Zalewskiego.

 Głosowanie:

14 „za”

Rada Gminy ustaliła wynagrodzenie w wysokości 6.220 zł (brutto). Przewodniczący odczytał uchwałę Nr II/13/02. (uchwała w załączeniu)

Ad. 4 j)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego                    w gminie Klwów a następnie udzielił głosu Pani Stanisławie Patrzycznej – Sekretarz Gminy, która poinformowała, że ważność planu zagospodarowania przestrzennego upływa w tym roku i na gminie spoczywa obowiązek opracowania nowego. Plan ten jest niezbędny m. innymi do prowadzenia inwestycji budowlanych na terenie gminy przez mieszkańców i przez gminę oraz niezbędny do ubiegania się o środki finansowe z zewnątrz. 

Radny Mieczysław Pająk poprosił o wyjaśnienie § 1 tej uchwały dotyczącego opracowania planu zagospodarowania w częściach.

Odpowiedzi udzieliła Pani Stanisława Patrzyczna – Sekretarz Gminy. 

Poinformowała, iż ze względu na to, że opracowanie planu podlega wyłożeniu, więc mogą wystąpić odwołania, opracowanie wymaga uzgodnień i odwołania przez co może wydłużyć czas uzgodnień i czas przedłożenia projektu do jego uchwalenia i  w pewien sposób zabezpieczyliśmy się wprowadzając możliwość zatwierdzenie planu w częściach np. jeżeli nie będzie zastrzeżeń w części południowej gminy można wcześniej podjąć uchwałę dot. tej części.  

Radny M. Pająk zapytał czy wyznaczone są tereny pod budowę wysypiska.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż obecnie Urząd Gminy posiada Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Klwów i w tym dokumencie ustalone są m.in. tereny na wysypisko śmieci. Opracowując ten plan wykonawca będzie bazował  na opracowanym studium więc teren ten będzie uwzględniony pod budowę wysypiska.

Więcej uwag i wniosków nie zgłoszono wobec powyższego Przewodniczący rady Gminy w Klwowie zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Głosowanie:

14 „za”

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Klwowie. (uchwała w załączeniu)

Ad. 4 k)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie w roku 2002 i oddał głos pani A. Grzelka – Skarbnik Gminy, która wyjaśniał, iż zgodnie z pismem Ministra Finansów z dnia 22.11.2002 r. zostały zwiększone dochody budżetowe gminy w roku 2002 o kwotę 11.731 zł z przeznaczeniem na wypłatę odpraw dla zwalnianych nauczycieli oraz wydatki rzeczowe w zakresie administracji.

Uwag i propozycji nie wniesiono.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę. (uchwała w załączeniu)

Ad. 5

Jako pierwszy zabrał głos Radny Mieczysław Pająk, który stwierdził, iż mieszkańcy Sulgostowa są zaniepokojeni wypowiedzeniem umowy dzierżawy budynku dla Okręgowej Spółdzielni Mleczarskiej w Końskich. W związku z tym zapytuje czy nie  zostało zaproponowane zawarcie kolejnej umowy dzierżawy.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż umowa dzierżawy budynku gminnego  z Okręgową Spółdzielnią mleczarską była zawarta 10 lat temu. W związku z dzierżawą tego budynku nie spływały do gminy żadne korzyści finansowe. Spółdzielnia nie płaciła żadnych podatków. Obecnie zgodnie z § 5 ust 2 umowy najmu lokalu w dniu 7 kwietnia 1992 r. w Klwowie pomiędzy Gminą Klwów a Okręgową Spółdzielnią Mleczarską w Końskich została wypowiedziana umowa najmu budynku położonego w Sulgostowie za 6 – cio miesięcznym okresem wypowiedzenia, który upłynie w dniu 31 maja 2003 r. Po okresie wypowiedzenia zostanie ogłoszony i przeprowadzony przetarg na dzierżawę wyżej wskazanego lokalu. Będzie wybierana najkorzystniejsza oferta.

Radny Mieczysław Pająk stwierdził aby przy wyborze wziąć pod uwagę dobro mieszkańców.

Ponownie głos został udzielony Wójtowi Gminy, który stwierdził, iż konieczne jest opracowanie Statutu Gminy Klwów. Po zmianie ustawy o samorządzie gminnym oraz innych ustaw dot. bezpośredniego wyboru Wójta Gminy Statut Gminy Klwów jest nieaktualny. Zaproponował aby opracowanie projektu statutu zlecić Pani S. Patrzycznej – Sekretarz Gminy. Następnie przesłany on zostanie radnym i ewentualne wnioski zostaną wniesione na sesji, które zostaną przegłosowane i uwzględnione w statucie.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad wnioskiem  Wójta Gminy.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła decyzję o zleceniu Pani Sekretarz opracowanie statutu Gminy Klwów.

Radna Danuta Oracz zapytała w jaki sposób odbywa się wywóz śmieci na terenie gminy Klwów.

Na powyższe pytanie odpowiedzi udzielił p. K. Łomża – Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej. Wyjaśnił, iż wywóz śmieci odbywa się według potrzeb. Zazwyczaj sołtysi lub radni zgłaszają o pełnym kontenerze.

Wójt Gminy ustosunkował się do „przedwyborczych zapowiedzi likwidacji Zakładu Gospodarki Komunalnej”. Wyjaśnił skutki likwidacji zakładu.

P. A. Lerka – poinformował, że część mieszkańców wsi Drążno chciałaby się z Wójtem spotkać.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż w najbliższym czasie będą odbywały się wybory sołtysów i wtedy jest możliwość spotkania z mieszkańcami.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim obecnym i zamknął obrady II sesji Rady Gminy w Klwowie

Więcej uwag i wniosków nie zgłoszono.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała                                                           Przewodniczący

                                                                                    Rady Gminy

Joanna Wójcik

                                                                                  Sławomir Miros    

