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Protokół Nr III/2003

z Sesji Rady Gminy Klwów

odbytej dnia 21 stycznia 2003 r.

pod przewodnictwem Pana Sławomira Mirosa-

Przewodniczącego Rady Gminy w Klwowie

W posiedzeniu udział wzięło 15 radnych wg załączonej listy obecności.

Otwarcia III Sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Miros, powitał

· radnych Rady Gminy

· Wójta Gminy wraz z pracownikami

· Sołtysów

· Dyrektorów szkół i jednostek organizacyjnych gminy

Po sprawdzeniu listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził wymagane quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie odczytał proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji

2. Zatwierdzenie porządku obrad

3. przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji

4. Interpelacje i zapytania radnych

5. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna dla celów podatku leśnego w 2003 r.

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2003

a) przedłożenie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem

b) przedłożenie opinii Komisji Stałych w tym Komisji Budżetu                  i Finansów

c) przedłożenia opinii RIO w Warszawie

d) dyskusja

e) uchwalenie budżetu gminy na 2003 rok (głosowanie)

7. Podjęcie uchwał w sprawie 

a) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania problemów Alkoholowych

b) zezwolenia dla Wójta na używanie własnego samochodu osobowego do celów służbowych i ustalenia miesięcznego limitu kilometrów na jazdy lokalne

c) uchwalenia Regulaminu Dostarczania Wody i Odprowadzania Ścieków

8. Informacja Wójta Gminy o pracach Urzędu w okresie międzysesyjnym

9. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

10. Wolne wnioski

11. Zamknięcie obrad

Przewodniczący poinformował, iż w międzyczasie otrzymał wniosek od Wójta Gminy o zmianę proponowanego porządku obrad, która polegać będzie na dodaniu jednego punktu do porządku o brzmieniu:

„Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy               w Klwowie do dokonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Wójta”

 Uzasadnienie wprowadzenia zmian przedstawiła Pani Stanisława Patrzyczna – Sekretarz Gminy. Wyjaśniła, że uchwała podjęta przez poprzednią Radę Gminy upoważniała Przewodniczącego do dokonywania czynności w sprawach                    z zakresu prawa pracy z wyjątkiem ustalania wynagrodzenia tj. do takich czynności jak delegowanie na wyjazdy służbowe, udzielanie urlopu itp.. 

Obecnie wraz z upływem kadencji, uchwała stała się nieważna. Należy podjąć nową gdyż byłoby kłopotliwe zwoływanie sesji żeby podpisać delegacje lub udzielić urlopu. Stąd wniosek z prośbą o podjęcie uchwały.

Ewentualnych uwag i wniosków nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie.

GŁOSOWANIE:

· „za” 15 radnych 

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła zmiany do porządku obrad.

Ad.3

Protokół z poprzedniej sesji został wyłożony przed posiedzeniem jak również był do wglądu w biurze Urzędu Gminy.

Żadnych uwag i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku głosowania Protokół Nr II/2002 został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4

Interpelacji i zapytań radni nie wnieśli.

Ad. 5

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna dla celów podatku leśnego w 2003 r. a następnie oddał głos Pani Stanisławie Patrzycznej, która wyjaśniła, iż ponownie Rada musi przystąpić do ustalenia ceny sprzedaży drewna do wymiaru podatku leśnego gdyż poprzednia uchwała była za wcześnie podjęta tj. przed wejściem w życie ustawy  o podatku leśnym.

Wójt Gminy pozostał przy zaproponowanej na poprzedniej sesji stawce podatku tj. 51 zł gdyż stawka ta nie przewyższy kwot pobieranej do tej pory opłaty.

Żadnych uwag i pytań nie wniesiono.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały dot. ustalenia ceny sprzedaży drewna zaproponowanym przez Wójta Gminy.

Głosowanie:

15 „za” – jednogłośnie

Wobec powyższego Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr III/15/2003.

Ad.6

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2002 a następnie oddał głos Wójtowi Gminy, który przedstawił uzasadnienie przedstawionego wyżej projektu uchwały.                                                   

(Uzasadnienie w załączeniu)

Następnie głos zabrał Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu                        i Finansów, który przedstawił opinie dotyczącą projektu budżetu na 2003 rok.

Wiceprzewodnicząca – Maria Ślusarczyk – przedłożyła opinię RIO 

w Warszawie dot. projektu budżetu na 2003 rok (opinia w załączeniu)

Następnie Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Radny Mieczysław Pająk stwierdził, iż kwota długu gminy wzrosła w stosunku do kwoty przedstawionej w projekcie budżetu przedłożonym Komisjom do analizy.

Radny Zygmunt Kopczyński również poprosił o wyjaśnienie zadłużenia gminy, gdyż po przeliczeniu daje to całkiem inna kwotę niż była przedstawiona                       w prowizorium budżetowym.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż projekt budżetu był sporządzony w listopadzie 2002 roku gdyż obliguje nas termin ustawowy.

Następnie projekt ten był przesłany do Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz członkom poszczególnych Komisji do rozpatrzenia i analizy. W między czasie otrzymaliśmy zmianę dotacji i subwencji z budżetu państwa. W miesiącu grudniu został zaciągnięty kredyt w Banku Spółdzielczym na modernizację dróg, który był planowany w budżecie gminy w roku 2002. W miesiącu grudniu 2002 roku zostały również zakończone modernizacje dróg gminnych w Drążnie i Sulgostowie oraz modernizacja oświetlenia ulicznego na terenie gminy Klwów. Termin płatności za te roboty przypada w roku 2003 i należy je ująć              w budżecie w roku 2003.

Radny Mieczysław Pająk stwierdził, iż na posiedzeniu Komisji mowa była                 o wymianie dachu i okien na budynku szkoły podstawowej oraz gimnazjum               w Klwowie na to zadanie planowano kwotę ok. 150.000 zł. Dlaczego                       w projekcie budżetu na ten cel widnieje kwota 200.000 zł.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż trudno przewidzieć koszt inwestycji nie znając ceny kosztorysowej tego zadania. Biorąc jednak pod uwagę oferty na modernizację budynku szkolnego w Kłudnie o mniejszej powierzchni dachu i liczbie okien, kwota 150 tys. Jest mocno zaniżona. Stąd właśnie ta wyższa kwota

Ponownie głos zabrał radny Mieczysław Pająk, który zaproponował aby przystąpić do budowy oczyszczalni ścieków a środki finansowe na ten cel zdobyć z zewnątrz.

Poinformował, iż kontaktował się z Wójtem z innej gminy, która buduje w tym roku oczyszczalnię ścieków. Inwestycje wykonuje szwecka firma. Gmina ta skorzystała z programu gdzie 20 % kosztów inwestycji pokrywa firma budująca, 50 % kosztów są to środki z zewnątrz a pozostałe środki pokrywa gmina.

W związku z tym zaproponował aby przeprowadzić rozmowy z powyżej wspomnianą gminą i skorzystać z tej możliwości na terenie naszej gminy gdyż nie możemy wciąż odkładać budowy oczyszczalni ścieków.

Wójt Gminy poinformował, iż w latach poprzednich była podejmowana próba budowy oczyszczalni i kanalizacji więc wystosowaliśmy pisma do mieszkańców południowej części Klwowa z prośbą o przybycie na zebranie dotyczące budowy oczyszczalni ścieków i kanalizacji w tejże miejscowości. Zainteresowanie było niewielkie, przyszło kilka osób. Głównym powodem   tak małego zainteresowania były i nadal są dość duże koszty budowy takiej inwestycji. Społeczność lokalna jest coraz bardziej uboższa wiele osób nie stać na tak duży wydatek a bez udziału społeczności inwestycja ta nie mogłaby być realizowana., między innymi dlatego, że do projektowanej oczyszczalni musi być stały dopływ odpowiedniej ilości ścieków. 

Wójt Gminy potwierdził słowa Radnego M. Pająka, że na wyżej wspomnianą inwestycję można uzyskać środki finansowe lecz są to pożyczki tylko w połowie umarzalne. 

Według Wójta w pierwszej kolejności należy spłacić część kredytów i pożyczek aby w przyszłości można korzystać z funduszy unijnych bowiem by skorzystać z funduszy unijnych gmina musi wyłożyć własne środki, czyli sfinansować inwestycję, dopiero otrzyma zwrot w wysokości 50 %. Zważywszy na to korzystniej dla gminy byłoby odłożyć w czasie tą inwestycję. Natomiast dobrze byłoby w najbliższym czasie przystąpić do budowy przydomowej oczyszczalni przy Zespole Publicznych Szkół w Klwowie z możliwością gdyż, przy tego rodzaju budowie byłaby możliwość stałego dopływu ścieków z instytucji niezależnych ośrodka zdrowia, urzędu.

Radny Mieczysław Pająk wniósł aby skorzystać z doświadczeń innych gminy             i uwzględnić jego prośbę.

Radna Danuta Oracz zapytała czy za modernizację drogi w Drążnie należność zostanie uregulowana w roku 2003.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż należność ta zostanie uregulowana w roku 2003.   

Radny M. Pająk zapytał czy będzie modernizowane oświetlenie uliczne również w Sulgostowie a jak nie to w jakich miejscowościach.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż modernizacja oświetlenia będzie się odbywała w miarę posiadanych środków finansowych i w tych miejscowościach gdzie jest to niezbędne.       

Radny M. Pająk ponownie zabrał głos i wnioskował aby przy modernizacji oświetlenia ulicznego uwzględnić także Sulgostów.

Więcej wniosków i  zapytań nie zgłoszono.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie.

Głosowanie;

14 radnych głosowało „za” uchwaleniem budżetu na 2003 rok przedłożonego przez Wójta Gminy. (uchwała w załączeniu)

Ad. 7 a)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych a następnie głos oddał Pani Stanisławie Patrzycznej – Sekretarz Gminy.

Pani Sekretarz na początku poinformowała, iż  do radnych wraz i innymi materiałami na dzisiejszą sesję został wysłany również wyżej wspomniany program. Obecnie nastąpiły zmiany w przepisach prawnych normujących te kwestie. W związku z tym Komisja ponownie opracowała program uwzględniając ustawowe wymogi, który przedłożyła do uchwalenia. 

Pani Stanisława Patrzyczna szczegółowo omówiła zmiany w programie.

Żadnych uwag i wniosków nie wniesiono.

Wobec powyższego Przewodniczący zarządził głosowanie nad wyżej wymienioną uchwałą. 

Głosowanie:

14 głosów „za”

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Klwów. (uchwała w załączeniu)

Ad. 7b)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zezwolenia dla Wójta na używanie własnego samochodu osobowego do celów służbowych        i ustalenia miesięcznego limitu kilometrów na jazdy lokalne.   

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który poinformował, iż do chwili obecnej limit  kilometrów na jazdy lokalne wynosił 300 km. Nadmienił również, iż sąsiednie gminy posiadają samochody służbowe i zatrudniony jest kierowca. 

Wójt dodał, iż osobiście dla niego forma limitu kilometrów jest łatwa                        i wygodna, gdyż może w każdej chwili skorzystać  z samochodu. Zwrócił się do Rady o ustosunkowanie się do prośby i podjęcie takiej uchwały.

Radny M. Pająk aby podwyższyć limit kilometrów.

Pani Stanisława Patrzyczna wyjaśniła, iż 300 km jest to limit na jazdy lokalne              i zgodnie z obowiązującymi przepisami stanowi górną granicę przydziału kilometrów.

Wobec powyższego zaproponowano pozostawienie wyżej wskazanej  wielkości.

Więcej uwag i wniosków nie zgłoszono.

Wobec powyższego Przewodniczący Zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zezwolenia dla Wójta na używanie własnego samochodu osobowego dla celów służbowych i ustalenia miesięcznego limitu kilometrów. (uchwała w załączeniu)

Ad. 7 c)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Dostarczania Wody i Odprowadzania Ścieków a następnie oddał głos Pani Stanisławie Patrzycznej, która wyjaśniła iż ustawa o zbiorowym zaopatrywaniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków obliguje Radę do ustalenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków. Po uchwaleniu regulaminu Zakład Gospodarki Komunalnej może ustalić taryfę na podstawie której będzie pobierana i ustalana cena za wodę. Inaczej Rada Gminy nie może przystąpić do zmiany ceny wody. 

Wyjaśniła również, iż wyżej wspomniany regulamin musi dotyczyć także odprowadzania ścieków, z tym, iż te paragrafy wejdą w życie w terminie późniejszy (cytuję) ”w terminie 14 dni od dnia ogłoszenia z zastrzeżeniem zagadnień dotyczących zbiorowego odprowadzania ścieków, które wchodzą             w życie po oddaniu do użytku sieci kanalizacyjnej” 

Radny A. Gałek zapytał kto ponosi koszty uszkodzenia wodomierza.

Pan K. Łomża – Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej wyjaśnił, iż od sieci magistralnej do zaworu koszty ponosi zakład natomiast od zaworu do wodomierza koszt za awarię ponosi odbiorca wody. Dokładnie sprawy te określa regulamin dostarczania wody.

Ponownie głos zabrał radny A. Gałek, który zapytał jakie są ceny wody.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż  Rada Gminy ustaliła stawkę  w wysokości                     1,40 zł za 1 m3 .

Radny A. Gałek zapytał ile wyniósł dochód za pobór wody w roku 2002  i jaką kwotę stanowią zaległości.

P. K. Łomża – Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Klwowie – poinformował, iż dochód za pobór wody wyniósł – 160.000,00 zł

Natomiast zaległości to kwota ok. 20.000,00 zł.

Pan K. Łomża poinformował, iż największe zaległości za pobór wody są                      w miejscowościach Kolonia Ulów, Ulów, Głuszyna. W takich przypadkach prawo zezwala na zamknięcia dopływu wody. Dodał, iż zakład podejmuje czynności, na które zezwala prawo w celu ściągnięcia tych zaległości a  kilka przypadków zostało również skierowane do Komornika. 

Poinformował, również o opłatach za energię elektryczną ze Stacji Uzdatniania Wody, która w roku 2002 wyniosła 77.000 zł i  opłata za korzystanie z wód podziemnych, która wyniosła 18.000 zł

Radny Andrzej Gałek zapytał czy zostały wykryte przypadki kradzieży wody                 i zapytał o jakość wody.

Pan K. Łomża poinformował, iż stwierdzono kilka przypadków kradzieży wody. Osoby u których stwierdzono ten fakt zostały ukarane. Natomiast odnośnie jakości wody poinformował, iż co miesięcznie są prowadzone badania wody przez Powiatowy Inspektorat Sanitarny w Przysusze i woda nadaje się do spożycia.

Więcej uwag i pytań nie wniesiono.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w w/w sprawie. (uchwała                       w załączeniu)

Ad. 7 d)

Przewodniczący rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy w Klwowie do dokonywania czynności                   w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Wójta Gminy i oddal głos Pani Stanisławie Patrzycznej, która wyjaśniła że zgodnie z ustawą o pracownikach samorządowych czynności z zakresu prawa pracy wobec Wójta Gminy dokonuje organ stanowiący, czyli Rada Gminy. Dla usprawnienia pracy Urzędu Rada może upoważnić Przewodniczącego Rady Gminy do dokonywania tych czynności w formie uchwały. 

W związku z powyższym Rada może upoważnić Przewodniczącego Rady Gminy do wykonywania części zadań z zakresu prawa pracy tj. do podpisywania delegacji służbowych, udzielania urlopów wypoczynkowych lub okolicznościowych  z wyjątkiem ustalania wynagrodzenia. Wynagrodzenie  będzie ustalała Rada Gminy.

Żadnych uwag i pytań radni nie wnieśli.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Rada gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w w/w sprawie. (uchwała                        w załączeniu)

Ad.8

Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Wójtowi Gminy, który poinformował, iż w okresie tym głównie prace polegały na przygotowywaniu budżetu gminy  na rok 2003. Został złożony również wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Gruntów i Gospodarki Wodnej o dofinansowanie modernizacji dróg gminnych w Głuszynie i Kłudnie. Obligował nas termin do 31 stycznia 2003 r. Urząd wykonywał również prace przygotowujące pod kolejne inwestycje gminne zaplanowane na rok 2003.

Ad. 10

Pani St. Patrzyczna poinformowała o terminach wyborów sołtysów                         w poszczególnych miejscowościach.

Radny A. Gałek wniósł aby wyrównać pobocza wzdłuż drogi powiatowej na Bąków (obok CPN w sadach Koloni)

Poprosił aby materiały dotyczące budżetu były „jaśniej” przedstawiane.

W/w radny zapytał jaką szkodliwość powoduje wieża telefonii komórkowej             i jaką kwotę stanowią dochody gminy z tytułu tej budowy.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż w najbliższym czasie zostaną wyrównane pobocza przy wspomiane przez radnego drodze.

Natomiast odnośnie materiałów na sesję wyjaśnił, iż dokumenty te są i będą wszystkie wysyłane do radnych w sposób  terminie określonym w statucie gminy Klwów.

Odnośnie budowy wieży telefonii komórkowej Wójt wyjaśnił, iż dochody gminy będą stanowić 2% wartości budowli zgodnie z uchwałą Rady Gminy dotyczącą podatku od nieruchomości. 

Wójt poinformował również iż, cała procedura przygotowująca budowę trwała około 2 lat. Wymagane były rożnego rodzaju opinie, uzgodnienia i decyzje             z różnych instytucji między innymi zgoda Wojewódzkiego Inspektora Sanepidu, Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska .Wszystkie te decyzje były pozytywne.

Pan A. Lerka zapytał czy będzie modernizowana droga gminna w Drążnie               w kierunki Jelonka i czy szkoła w Drążnie jest lub będzie przeznaczona                  do sprzedaży.

Wójt Gminy poinformował, iż droga w kierunku Jelonka nie będzie w roku 2003 modernizowana. Będą podejmowane inwestycje zapisane w budżecie gminy.

Odnośnie szkoły Wójt Gminy wyjaśnił, że jeżeli będzie zgoda Rady to przystąpimy do sprzedaży lecz obecnie mieszkają tam lokatorzy i trudno będzie zbyć z mieszkańcami.

Więcej uwag i wniosków nie zgłoszono.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim obecnym za przybycie i zamknął obrady III sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała                                                           Przewodniczący

                                                                                    Rady Gminy

Joanna Wójcik

                                                                                  Sławomir Miros    

