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 Protokół Nr V/2003

z Sesji Rady Gminy Klwów

odbytej dnia 30 czerwca 2003 r.

pod przewodnictwem Pana Sławomira Mirosa-

Przewodniczącego Rady Gminy w Klwowie

W posiedzeniu udział wzięło 15 radnych wg załączonej listy obecności.

Otwarcia V Sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Miros, powitał

· radnych Rady Gminy

· Wójta Gminy wraz z pracownikami

· Sołtysów

Po sprawdzeniu listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził wymagane quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie odczytał proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie gminy na 2003 r.,

b) zmiany uchwały Nr XXIV/138/97 z dnia 18 grudnia 1997r. w sprawie zarządzenia poboru w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso należności podatkowych.

5. Informacja Wójta Gminy o pracach w okresie międzysesyjnym.

6. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

7. Wolne wnioski.

8. Zamknięcie obrad.

Uwag i wniosków do zaproponowanego porządku nie wniesiono. Wobec powyższego Przewodniczący zarządził głosowanie.

Zaproponowany porządek obrad został jednogłośnie przyjęty przez Radę Gminy.

Ad. 2

Protokół z poprzedniej sesji został wyłożony przed posiedzeniem jak również był do wglądu w biurze Urzędu Gminy.

Żadnych uwag i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku głosowania Protokół Nr IV/2003 został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3

Żadnych interpelacji  i zapytań radni nie wnieśli.

Ad. 4

Przewodniczący Rady Gminy – Pan Sławomir Miros odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2003 rok a następnie oddał głos Pani Annie Grzelka – Skarbnik Gminy, która wyjaśniła, iż zgodnie z pismami Krajowego Biura Wyborczego Delegatura w Radomiu oraz pismami Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego Delegatura w Radomiu oddział Finansów i Budżetu oraz pismem Ministra Finansów  zwiększyć należy dochody oraz wydatki budżetu gminy w roku 2003 o kwotę 30.240 zł z przeznaczeniem na:

· referendum ogólnokrajowe w sprawie przystąpienia Polski do Unii Europejskiej – 9.412 zł

· wyprawki szkolne dla uczniów klas I – 3.750 zł (podręczniki 1.050 zł, pomoce szkolne – 2.700 zł)

· dożywianie uczniów w gimnazjum oraz szkołach podstawowych 13.000 zł

Natomiast kwotę zwiększonych subwencji rekompensujących – 4.079 zł – przeznaczono na zorganizowanie wycieczki dla uczniów osiągających najlepsze wyniki w poszczególnych klasach szkół podstawowych oraz gimnazjum.

Jednocześnie zmniejszono kwotę dotacji celowej na prowadzenie stałego rejestru wyborców o 1 zł.

Żadnych uwag i wniosków nie zgłoszono.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały w w/w sprawie.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 rok. (uchwała w załączeniu)

Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmian                     w budżecie i ponownie oddał głos Pani Annie Grzelka – Skarbnik Gminy.

Pani Skarbnik poinformowała, iż w związku z tym, że termin płatności należności za prace inwestycyjne przy wymianie okien i zmianie elewacji w budynku szkolnym w Klwowie będzie regulowany w roku 2004 zmniejsza się wydatki na ten cel planowane na rok 2003 o kwotę 69.800 zł  a zwiększa się wydatki:

· na modernizację dróg gminnych o kwotę 49.000 zł

· na modernizację łazienki w gimnazjum w Klwowie o kwotę 12.000 zł

· na oczyszczenie zbiorników wodnych o kwotę 8.800 zł

Przesunięcia powyższe są konieczne :

· do prawidłowego funkcjonowania szkoły, gdyż łazienka ta nie była modernizowana od wielu lat i „straszy swoim wyglądem”.

· dla dobra mieszkańców gminy iż z uwagi na długotrwałą suszę występuje brak wody w zbiornikach (stawach) wodnych w Kłudnie i Ulowie, z których mieszkańcy pobierają wodę do podlewania upraw papryki.  

Radny Zygmunt Kopczyński wniósł by na liście zbiorników wodnych do oczyszczenia umieścić także zbiornik wodny w Klwowie koło cmentarza. Stanowił on także punkt czerpalny wody do celów gospodarczych a obecnie nie jest czynny.

Radny Róg Waldemar wniósł aby pozytywnie ustosunkować się do propozycji przeniesień zawartych w projekcie uchwały Wójta Gminy. Dodał, iż jest radnym wsi Kłudno i widzi jaki problem stanowi brak wody w tym stawie. W wodę z tego zbiornika zaopatrywała się większość gospodarstw posiadających tunele foliowe. Gospodarstwa te nie posiadają innej formy podlewania i brak wody stanowi dla nich poważne utrudnienia w produkcji rolnej. Mieszkańcy tej wsi zebrali pieniądze na remont pompy znajdującej się przy zbiorniku i proszą o pomoc w odmuleniu tego zbiornika. Remontem pompy i konserwacją innych urządzeń tego ujęcia zajmują się sami mieszkańcy. 

Radny Tomasz Kucharski wniósł aby uruchomić punkt czerpalny wody w Kadzi. Gdyż po zamknięciu hydrofornii w tej miejscowości można  wykorzystać znajdującą się tam pompę dla zorganizowania punktu poboru wody do celów gospodarczych.

Radny Andrzej Gałek wniósł również a aby oczyścić staw w Przystałowicach Dużych.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż środki finansowe w budżecie są ograniczone i w tej chwili nie ma możliwości innych przesunięć więc  w  pierwszej kolejności będą oczyszczane zbiorniki w tych miejscowościach gdzie stanowiły one punkt poboru wody do upraw papryki i tylko z tych miejscowości były zgłoszenia  i wnioski od mieszkańców o odmulenie. Ponadtododał, iż zleci Zakładowi Gospodarki Komunalnej by sprawdzono czemu nie jest czynny punkt czerpalny w Klwowie.

Radny Andrzej Gałek zapytał czy zmniejszenie wydatków inwestycyjnych spowoduje rezygnację z pozostałych zadań zaplanowanych w tym dziale.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż w związku z tym, że  płatność należności za prace inwestycyjne remontu budynku szkoły podstawowej w Klwowie przypada w roku 2004 , środki te w roku bieżącym będą wydatkowane na inne omawiane zadania. Nie wnosi się rezygnację                  z żadnej  z inwestycji i zmianę innych planowanych zadań inwestycyjnych.

Radny Stanisław Jędrzejczak – wniósł aby w budynku szkoły podstawowej zmienić również wykładzinę podłogową przy okazji wymiany okien i dachu, gdyż  obecna jest już strasznie zniszczona.

Radny Leszek Pająk zapytał w jakich miejscowościach będą modernizowane drogi gminne.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż drogi modernizowane będą w miejscowości Głuszyna, Klwowska Wola i Kłudno, czyli te które zapisano przy uchwalaniu budżetu na 2003 rok.

Radny Zygmunt Kopczyński – zapytał czy osoby zatrudnione w Zakładzie Gospodarki Komunalnej  nie mogą wykonać remontu łazienki w Szkole.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż wśród osób tych nie ma fachowców w danej dziedzinie. Ekipa ta będzie wykonywała malowanie sal lekcyjnych w poszczególnych szkołach, w bibliotece.

Więcej wniosków i zapytań nie wniesiono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały wyżej odczytanym. 

 Rada Gminy w Klwowie jednogłośnie podjęła uchwałę w w/w sprawie.

(uchwała w załączeniu)

Ad.4b

Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Pani Stanisławie Patrzycznej Sekretarz Gminy, która poinformowała, że należy wprowadzić zmiany do uchwały Nr XXIV/138/97 z dnia 18 grudnia 1997 r. w sprawie zarządzenia poboru w drodze inkasa określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso należności podatkowych. Powodem zmian uchwały jest stanowisko Regionalnej Izby Obrachunkowej w Radomiu, że z wszystkimi sołtysami Wójt Gminy winien zawrzeć umowę cywilno – prawną na pobór podatków i opłat lokalnych. Ustawa o samorządzie gminnym mówi, że Wójt Gminy nie może zawrzeć umów cywilno – prawnych z radnymi, więc jest taka propozycja aby w tych miejscowościach gdzie sołtys     jest również radnym na inkasenta wyznaczyć żonę sołtysa. Dotyczy to miejscowości Przystałowice Duże i Podczasza Wola. W uzasadnieniu tej propozycji podała tradycje i przyzwyczajenia podatników.

Więcej wniosków i zapytań nie wniesiono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i  zarządził głosowanie nad projektem .

 Rada Gminy w Klwowie jednogłośnie podjęła uchwałę w w/w sprawie.

(uchwała w załączeniu)

Ad. 5

Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Wójtowi Gminy, który przedłożył informację          o pracach Urzędu w okresie międzysesyjnym.

Wójt Gminy poinformował, iż w okresie międzysesyjnym ogłoszony został przetarg                na wykonanie modernizacji drogi gminnej w Głuszynie, na którą Gmina otrzymała dotację                 z Urzędu Marszałkowskiego z  Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych w wysokości 27.000 zł termin wykonania zadania to 31 sierpnia 2003 r.

Ogłoszony został również przetarg na wykonanie remontu drogi na Klwowskiej Woli termin wykonania tego zadania to 31 sierpnia 2003 roku.

Do wykonania tegorocznych zadań pozostała droga w Kłudnie. Przetarg na jej wykonanie ogłoszony zostanie po rozstrzygnięciu przetargu na wyżej wymienione drogi.

Po rozstrzygnięciu przetargu na remont szkoły w Klwowie, podpisano umowę i obecnie firma przystępuje do wykonania prac.

Będzie także remontowana jedną łazienka na górze w ZPS w Klwowie, z uwagi na to, że płytki zostały zakupione 1,5 roku temu koszt tego zadania to tylko robocizna i będzie możliwa do realizacji.

Ogłoszony został również przetarg na wykonanie remontu elewacji i wymiany okien w budynku Urzędu Gminy. Do przetargu przystąpiło tylko dwie firmy. Najniższa zaoferowana cena wynosiła  prawie 110 tys. W budżecie gminy na ten cel nie było tyle środków więc przetarg został unieważniony i zostanie powtórzony w najbliższym czasie.  

Ad.6

Radny A. Gałek zapytał czy kwota przeznaczona na projekt oczyszczalni ścieków będzie wykorzystana na ten cel i czy będzie wykonywany remont budynku Urzędu Gminy i jaką to będzie stanowić kwotę.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż  w najbliższym czasie będzie ogłoszony przetarg na wykonanie projektu oczyszczalni ścieków. Natomiast odnośnie remontu budynku UG wyjaśnił, iż po przetargu będzie znana cena remontu budynku i w przypadku korzystnego rozstrzygnięcia przystąpimy do jego realizacji.

Radny J. Szambor zapytał czy planowany jest zakup pieca c.o. w budynku UG.

Pan K., Łomża – dyrektor ZGK wyjaśnił, iż został wyremontowany stary piec i on będzie funkcjonował  w najbliższym sezonie. Nie ma więc potrzeby zakupu nowego. 

Radny Z. Kopczyński zapytał kto jest wykonawcą remontu budynku szkoły podstawowej w Klwowie. W/w radny stwierdził również, iż minęło 6 miesięcy od uchwalenia projektu budżetu na 2002 rok i nie zostały do tej pory ogłoszone przetargi na część zadań wykazanych w załączniku nr 7 do tej uchwały. Zapytał dlaczego się dzieje.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż remont wykonuje firma RO.S.A.- BUD z Radomia. Natomiast odnośnie drugiego pytania Wójt Gminy wyjaśnił, iż zadania inwestycyjne nie można realizować w jednym czasie gdyż nie pozwalają na to środki finansowe jak również duży wpływ na czas rozpoczęcia niektórych zadań maja warunki pogodowe. 

Radny Z. Kopczyński ponownie zapytał :

· dlaczego nie będzie modernizowany cały odcinek drogi gminnej przez Klwowska Wolę

· czy będzie modernizowane oświetlenie uliczne i w których miejscowościach

· wniósł również aby na sesje zapraszać radnych powiatowych

· zapytał czy można zwiększyć ilość pojemników na śmieci w Klwowie, gdyż bardzo często ludzie wywożą śmieci do lasu, należałoby również zabezpieczyć stare wysypisko śmieci.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż nie ma środków finansowych na remont całego odcinka drogi na Klwowską Wolę. Odnośnie oświetlenia ulicznego wyjaśnił, iż w roku 2003 została uregulowana należność za prace wykonane w 2002 roku.

Natomiast wywozu śmieci do lasu i w Klwowie. odnośnie wysypiska śmieci Wójt Gminy wyjaśnił, iż niej jest to tylko problem naszej gminy wiele gminy boryka się z tym problemem choć mają własne wysypiska śmieci.

W najbliższym czasie zostanie wykonana rekultywacja wysypiska. Obecnie zadanie z zaleceniem Inspektora Ochrony Środowiska przystapimy do wykonania projektu jego rekultywacji.

Radny Tomasz Kucharski zapytał czy będzie funkcjonowała mleczarnia w Sulgostowie.

Wójt Gminy wyjaśni, iż rozmawiał z Prezesem Okręgowej Spółdzielni Mleczarskiej                    w Końskich i ustalono czynsz dzierżawny w kwocie 450 zł miesięczne. W najbliższym czasie zostanie podpisana umowa dzierżawy.

Radny St. Jędrzejczak wniósł, aby przenieść pojemnik na śmieci znajdujący się koło przystanku w Sadach Kolonii w inne miejsce, gdyż straszy wyglądem.

Radny Z. Głuszek zapytał kiedy równiarka będzie równała drogi gminne.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż w najbliższym czasie zostanie równiarka wysłana na poszczególne miejscowości.

Następnie poinformował, iż wpłynęło do Urzędu pismo – prośba od P. Kopczyńskiej Ireny o wyrażenie zgody na zlokalizowanie zbiornika na ścieki na działce nr 946/1 stanowiącej własność Urzędu Gminy. Zbiornik posiadałby średnicę 1,20 m głębokość 2 mb pojemność 1,2 m3  i usytuowany byłby w odległości 15 mb od projektowanego  sklepu przy drodze krajowej nr 48.

Wójt Gminy odczytał pismo, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu. W dalszej części wypowiedzi stwierdził, iż zwraca się do Rady Gminy o ustosunkowanie się do tej prośby, zaopiniowanie podania gdyż jest to centrum Klwowa, miejsce szczególne bo blisko Kościół i figurka a zbiornik ten byłby usytuowany na działce gminnej. Można by dokonać podziału działki ogłosić przetarg i zbyć część działki pod projektowany zbiornik. Koszt takiego podziału są duże, a usytuowanie zbiornika wymaga wielu uzgodnień.

Radny A. Gałek po obejrzeniu projektu sklepu wniósł aby projekt przewidywał dach kopertowy a nie stropodach oraz winien  mieścić się w granicach własnej działki,  gdyż jest to miejsce dość szczególne w Klwowie i budynek ten winien upiększać plac.

Natomiast Radny T. Zalewski wniósł, że można wyrazić aby za zgodę na lokalizację zbiornika na działce gminnej (bez podziału) pod warunkiem wymiany zniszczonych  płyt chodnikowych chodnika przylegającego do kiosku od strony zachodniej na długości około 30 mb (wzdłuż działki) na kostkę brukową, jak również przy posesji rodziców od strony południowej (od strony północnej placu). Koszty uzgodnień lokalizacji ponosi tylko wnosząca prośbę.

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła propozycje radnego i zdecydowała, że po spełnieniu powyższych warunków tut. Urząd wyrazi zgodę na lokalizację zbiornika na własnej działce.

Pan. T. Kucharski wniósł aby poprawić drogę na Trzciankę gdyż po każdej ulewie zalewa ten odcinek drogi jest on nie przejezdny.    

Więcej uwag i wniosków nie zgłoszono.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała                                                           Przewodniczący

                                                                                    Rady Gminy

Joanna Wójcik

                                                                                  Sławomir Miros    

