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Protokół Nr VI/2003

z Sesji Rady Gminy Klwów

odbytej dnia 18 września 2003 r.

pod przewodnictwem Pana Sławomira Mirosa-

Przewodniczącego Rady Gminy w Klwowie

W posiedzeniu udział wzięło 15 radnych wg załączonej listy obecności.

Otwarcia VI Sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Miros, powitał

· radnych Rady Gminy

· Wójta Gminy wraz z pracownikami

· Sołtysów

Po sprawdzeniu listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził wymagane quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie odczytał proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Przedłożenie sprawozdania z realizacji budżetu gminy za I półrocze 2003 roku 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 rok.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) utworzenia Zespołu Obsługi Szkół Samorządowych w Klwowie

b) zmian w Statucie Gminy Klwów

c) zbycia działki nr 1211/5 położonej w Klwowie

d) zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych na terenie gminy

e) ustalenia odpłatności za świadczenia Przedszkola Samorządowego w Klwowie

8. Informacja Wójta Gminy o pracach w okresie międzysesyjnym.

9. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski.

11. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący poinformował, iż w międzyczasie otrzymał wniosek od Wójta Gminy w sprawie zmiany proponowanego porządku obrad, która polegać będzie na dodaniu jednego punktu do porządku o brzmieniu: „Przedłożenie informacji dotyczących oświadczeń majątkowych” oraz w pkt.6 konieczne jest podjęcie jeszcze jednej uchwały dotyczącej zmian w budżecie gminy.

Uzasadnienie tych zmian podał Wójt Gminy. 

Wójt Gminy stwierdził, iż biorąc za podstawę  ceny jakie są proponowane przez oferentów w przetargach już przeprowadzonych oraz środki finansowe jakie posiadamy w budżecie gminy można zakładać, iż po przeniesieniu  kwoty 10.000 zł w dziale  600 „Transport i łączność” § 4270 – zakup usług remontowych na § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych możliwe jest wykonanie jeszcze jednej drogi w Kłudnie przez tzw. „Górne Kłudno”. W ten sposób będą zmodernizowane wszystkie drogi gminne w Kłudnie.

Następnie stwierdził, iż przy tworzeniu budżetu  zakładaliśmy, że w wydatkach inwestycyjnych budowę małej  oczyszczalni ścieków przy  budynku Szkoły Podstawowej w Klwowie. Obecnie przy dość dużych możliwościach pozyskania środków z zewnątrz z Funduszy Europejskich Wójt Gminy uznał za korzystniejsze skorzystanie z tych możliwości i wybudowanie dużej oczyszczalni ścieków  oraz odcinka kanalizacji  z możliwością wlewu ścieków z zewnątrz. Rozwiązałby się w ten sposób problem wywozu ścieków z szamb.

Natomiast odnośnie wprowadzenia dodatkowego punktu do porządku obrad wyjaśnień udzieliła Pani Stanisława Patrzyczna, która stwierdziła, iż o obowiązku przedłożenia informacji dotyczących oświadczeń majątkowych radnych i pracowników mówi ustawa o samorządzie gminnym. W proponowanym porządku przewidziano złożenie tego sprawozdania w pkt 10 „wolne wnioski”, lecz zasadnym jest by dla czytelności porządku obrad wprowadzić przedłożenie informacji jako nowy punkt.

Ewentualnych uwag i wniosków nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie.

GŁOSOWANIE:

· „za” 15 radnych 

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła zmiany do porządku obrad.

Protokół z poprzedniej sesji został wyłożony przed posiedzeniem jak również był do wglądu w biurze Urzędu Gminy.

Żadnych uwag i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku głosowania Protokół Nr V/2003 został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4

Radny Mieczysław Pająk zapytał czy nie można by zaprojektować dłuższego odcinka kanalizacji w Klwowie i dlaczego dziecko Pana Kopczyńskiego, które chodziło 1 rok i 2 dni do Przedszkola w Klwowie obecnie nie jest przyjęte.

Odpowiedzi na te pytania zostaną udzielone w pkt. 9 

Ad. 5

Informacje o realizacji budżetu gminy za I półrocze 2003 roku wszyscy radni otrzymali wraz z zawiadomieniami na sesję a więc Przewodniczący Rady Gminy zdecydował,, iż w/w informacja  nie będzie odczytywana. (informacja w załączeniu)

Radny Andrzej Gałek zapytał dlaczego w dziale 600 „Transport i łączność” jest tak małe wykonanie. Natomiast w dziale „Kultura fizyczna i sport” kwota zaplanowana na ten cel została wykonana w całości. Radny uważa, że przewidziano na tan cel zbyt małą kwotę. Zapytał czy nie można przenieść środków z funduszu alkoholowego na propagowanie sportu na terenie gminy.

Wójt Gminy wyjaśnił w pierwszej kolejności, iż w dziale 600 środki na pewno zostaną wykonane. Natomiast dodał, że drugiej części pytania  wyjaśnił, iż w przyszłorocznym budżecie kwotę na w/w cel można zaplanować wyższą. Natomiast odnośnie środki finansowe z tytułu wpłat za uzyskane pozwolenia na sprzedaż alkoholu będą przeznaczone na świetlicę socjoterapeutyczną w Kłudnie. Prace związane z urządzeniem świetlicy już się rozpoczęły. Radny Andrzej Gałek zapytał do czego ma służyć wykonanie operatu wodno – prawnego przy studni w Borowej Woli.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż taki operat jest konieczny do poboru wód podziemnych, gdyż tego wymagają obowiązujące normy prawne. Na podstawie tego operatu uzyskuje się pozwolenia wodnoprawne  Winien być zatwierdzony przez Urząd Marszałkowski. Z tytułu poboru wód podziemnych są naliczane opłaty roczne. Wójt dodał, że koszt wykonania operatu wodno – prawnego wyniósł 3.210 zł 

Więcej wniosków i pytań nie wniesiono.

Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Pani Marii Ślusarczyk, która odczytała uchwałę Składu Orzekającego  Regionalnej Izby Obrachunkowej w  Warszawie Zespół w Radomiu.

Uwag i wniosków nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do realizacji kolejnego punktu obrad tj. podjecie uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 roku  

Ad. 5

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 rok a następnie oddał głos Pani Annie Grzelka – Skarbnik Gminy, która wyjaśniła, iż zgodnie z pismem Ministra Finansów Nr ST-5-4820/17/2003 z dnia 28.07.03 otrzymaliśmy dodatkową część oświatowej subwencji ogólnej tj. kwotę 40.000 zł z  przeznaczeniem na remont budynku Szkoły Podstawowej w Klwowie. W związku z tym  należy zwiększyć dochody i wydatki budżetu gminy w roku 2003 r. o w/w kwotę. 

Do projektu w/w uchwały żadnych uwag i wniosków nie zgłoszono.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały w w/w sprawie.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 rok. (uchwała w załączeniu)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał kolejny projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 rok. Uzasadnienie wprowadzenia w/w projektu  uchwały pod obrady podał Wójt Gminy przy omawianiu zmian w porządku obrad wobec powyższego przystapiono do dyskusji nad tym projektem.

Żadnych uwag i wniosków nie zgłoszono.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały w w/w sprawie.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 rok. (uchwała w załączeniu).

Ad. 7a)

Przewodniczący  Rady Gminy oddał głos panu Wójtowi Gminy, który podał uzasadnienie projektu uchwały w sprawie utworzenia Zespołu Obsługi Szkół Samorządowych w Klwowie.

Wójt Gminy stwierdził, iż w związku z podjętymi pracami nad wprowadzeniem  optymalnej obsługi ekonomicznej, administracyjnej i finansowej szkół podstawowych, Zespołu Szkół Publicznych, Gimnazjum i Przedszkola zachodzi konieczność powołania Zespołu obsługi Szkół Samorządowych 

Zespół będzie jednostką budżetową Gminy Klwów z  siedzibą w budynku Urzędu Gminy.  Podstawą działania będzie roczny plan finansowy zatwierdzony przez Radę Gminy Klwów.

Do zadań zespołu będzie należało m.in. 

· obsługa administracyjno – gospodarcza 

· zaopatrzenie hurtowe, m.in. od 2004 roku będą się odbywały przetargi na zakup art. spożywczych na dożywianie uczniów  

· sprawy remontów i inwestycji

· obsługa finansowo księgowa placówek, organizowanie wypłat i wynagrodzeń, ewidencjonowanie danych o zatrudnieniu i wypłatach z osobowego funduszu płac rozliczenia  z ZUS-em i Urzędem Skarbowym

· planowanie i statystyka oraz sporządzanie wymaganych sprawozdań w zakresie realizacji zadań rocznych poszczególnych placówek oświatowych i własnych, zatrudnienia, osobowego funduszu płac, zakładowego funduszu świadczeń socjalnych

· opracowanie projektów planów dochodów i wydatków budżetowych Zespołu oraz wszystkich obsługiwanych placówek we współpracy z tymi placówkami

· archiwizowanie dokumentacji

· wykonania innych zadań zleconych odrębnymi umowami lub wynikających z odpowiednich ustaw i bieżącej działalność szkół

· współpraca z dyrektorami szkół w zakresie organizacyjnego przygotowania roku szkolnego

· organizowanie przy współudziale dyrektorów dowożenia dzieci do szkół oraz nadzór nad tym dowozem

· przygotowanie na zlecenie Wójta informacji, analiz, ocen oraz innych dokumentów z zakresu funkcjonowania szkół na terenie gminy Klwów.

Zespołem będzie kierował dyrektor, który zatrudniony będzie przez Wójta gminy. Nadzór nad działalnością w/w jednostki sprawuje Wójt Gminy.

Dyrektor Zespołu jest kierownikiem zakładu pracy w rozumieniu przepisów kodeksu pracy.

Zespół funkcjonowałby od 1 styczni 2004 roku.

Wójt gminy dodał, iż w/w jednostka budżetowa przyczyni się do usprawnienia i zabezpieczenia działalności poszczególnych jednostek oraz pozwoli na oszczędne gospodarowanie środkami finansowymi.

Radny Andrzej Gałek zapytał 

· kto będzie pracował w zespole

· czy jedna osoba nie może pełnić funkcji dyrektora i głównego księgowego

· czy koszty funkcjonowania tego Zespołu nie wzrosną w przyszłości

Wójt Gminy odpowiedział, iż w Zespole będą pracowały te same osoby, które obecnie w Urzędzie Gminy wykonują zadania z zakresu oświaty zatrudniał,  jedna osoba nie może pełnić funkcji dyrektora i głównego księgowego ponieważ  przepisy  tego zabraniają, natomiast odnośnie trzeciego pytania Wójt wyjaśnił, iż zespół jest tworzony z myślą o tym aby minimalizował koszty funkcjonowania placówek oświatowych. Dyrektor tej jednostki musi zabiegać aby koszty  funkcjonowania jednostki nie wzrastały, wręcz przeciwnie aby dochody wzrastały a jednostki oświatowe  prawidłowo funkcjonowały.

Radna Danuta Oracz zapytała w jaki sposób będzie powoływany dyrektor Zespołu, czy będzie ogłaszany konkurs .

Wójt Gminy wyjaśnił, iż dyrektora zatrudnia Wójt Gminy, musi to być osoba kompetentna z wyższym wykształceniem, która zna zagadnienia oświatowe.

Więcej uwag i wniosków nie zgłoszono wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w /w wymienionej sprawie i zarządził głosowanie 

Głosowanie:

„za” głosowało 11 radnych

„przeciw” – 0

„wstrzymało się od głosu” -  4 radnych

W związku z powyższym  Rada Gminy większością głosów podjęła uchwałę w sprawie utworzenia Zespołu Obsługi szkół samorządowych w Klwowie. (uchwała w załączeniu)

Ad. 7b)

Przewodniczący rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminy Klwów a następnie oddał głos Pani Stanisławie Patrzycznej – Sekretarz Gminy, która wyjaśniła, iż odczytana wcześniej uchwała jest następstwem podjęcia uchwały w sprawie utworzenia Zespołu Obsługi Szkół Samorządowych tj. należy nanieść zmiany w Statucie gminy  Klwów, w załączniku Nr 2 „Wykaz gminnych jednostek organizacyjnych” poprzez dopisanie punktu o brzmieniu „Zespół Obsługi szkół Samorządowych w Klwowie” tzn. dodanie nowoutworzonej jednostki

Do powyższej uchwały żadnych uwag i wniosków nie zgłoszono.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały w w/w sprawie.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 rok. (uchwała w załączeniu).

Ad. 7c)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zbycia działki nr 1211/5 położonej w Klwowie a następnie oddał głos Panu Wójtowi Gminy, który wyjaśnił, iż jest to dalszy ciąg  sprawy omawianej na sesji w dniu 29 kwietnia 2003 roku a dotyczącej zbycia części działki Nr 1211/4  dla Pana Kopczyńskiego W. Na jego prośbę. Dla przypomnienia Wójt dodał, że działka ta sąsiaduje  z jego działką, na której zlokalizowane jest część budynku gospodarczego w/w osoby. Rada wyraziła zgodę na przystąpienie do czynności zmierzających do zbycia wskazanej części. Obecnie działka jest podzielona i wyceniona, wszystkie koszty wynikające z tych dwóch operacji pokrywa kupujący, zgodnie z pismem (zobowiązaniem ) jakie złożył dnia 22.05.2003 r. Wobec powyższego kolejną  czynnością jest podjęcie uchwały o zbyciu by  przystąpić do dalszych czynności związanych z podpisaniem umowy sprzedaży – aktu Notarialnego. Ponadto Wójt dodał, że Rada Gminy może w tej sytuacji zbyć tę nieruchomość bezprzetargu z uwagi, że część zbywana nieruchomości jest niezbędna do poprawienia warunków zagospodarowania swojej przyległej. 

Radny Andrzej Gałek zapytał ile wynosi cena tej działki po wycenie.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż jest to kwota 1125,00 zł.

Więcej uwag i wniosków nie zgłoszono..

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały w w/w sprawie.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w w/w sprawie. (uchwała w załączeniu).

Ad.7d)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych na terenie gminy i oddał głos Pani Stanisławie Patrzycznej , która wyjaśniła, iż zgodnie z zapisem ustawowym  aby wszystkie drogi gimnne były formalnie używane w nazewnictwie jako drogi gminne winne być zatwierdzone przez Radę Gminy. W pierwszej kolejności sporządzony został wykaz tych dróg i nadane numery.  Następnie wykaz ten przesłany został do Starostwa Powiatowego celem wydania opinii. Obecnie Starostwo zaopiniowało pozytywnie wykaz dróg gminnych  i dziś przedkładany jest Radzie Gminy celem zatwierdzenia. Ważne jest to przy ubieganiu się o dofinansowanie modernizacji tych dróg.

Wójt Gminy dodał, iż w wykazie ujęte są drogi, które na mapie ewidencyjnej mają szerokość 6 metrów. Jest wiele dróg lokalnych , które wymagają modernizacji lecz szerokość tych dróg jest trzy metry i nie można uznać ją za drogę gminną a co się z tym wiąże złożyć wniosku o dofinansowanie modernizacji tej drogi.

Radny Andrzej Gałek zapytał czy droga od Kadzi w kierunku Łojkowa  i dalej do Odrzywołu jest drogą gminną.

Wójt Gminy odpowiedział, iż jest to droga powiatowa.

Więcej uwag i pytań nie wniesiono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Miros  zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem. 

Rada  Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę.

Ad. 7 e)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia odpłatności za świadczenia Przedszkola Samorządowego w Klwowie a następnie oddał głos Panu Wójtowi Gminy, który poinformował, iż przed radnymi leży szczegółowa kalkulacja  kosztów utrzymania Przedszkola Samorządowego w Klwowie  przy 5 i 9 godzinnym nauczaniu. Została ona sporządzona w związku  z ciągle wzrastającymi kosztami utrzymania tej jednostki. Dodał, iż obecnie jedna nauczycielka otrzymała urlop zdrowotny płatny z budżetu gminy. W związku z tym należałoby zatrudnić jeszcze jedną nauczycielkę, lub przyznać nadliczbowe godziny uczącym  nauczycielkom –co spowoduje dalszy wzrost kosztów osobowych w przedszkolu.

Wójt Gminy stwierdził, iż wydał również polecenie aby dyrektorka ZPS nie przyjmowała do przedszkola dzieci nie zameldowanych na terenie gminy Klwów, gdyż coraz więcej dzieci przychodzi z sąsiednich gmin co również się wiąże z rosnącymi się kosztami utrzymania Przedszkola. Dodał, że gmina ma obowiązek zapewnić wychowanie przedszkolne tylko w zakresie minimum programowego i zaspokajać zapotrzebowanie gminy Klwów.

Po przeanalizowaniu przedłożonych materiałów i krótkiej dyskusji Wójt Gminy zaproponował  aby za pobyt dzieci w Przedszkolu Samorządowym w Klwowie wykraczający poza zakres podstawy programowej (dłuższy niż 5 godzin dziennie) ustalić odpłatność pokrywającą w pełni koszty zajęć wykraczających poza minimum programowe, które wynosi obecnie  272,00 zł miesięcznie .

Żadnych uwag i pytań nie wniesiono wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie na przedłożonym wyżej  projektem uchwały.

Głosowanie :

„za „ głosowało 14 radnych

W związku z powyższym Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie ustalenia odpłatności za świadczenia Przedszkola Samorządowego w Klwowie. (uchwała w załączeniu)

Ad. 8 

W pierwszej kolejności Przewodniczący Rady Gminy przedłożył informację dotyczącą oświadczeń majątkowych radnych (informacja w załączeniu).

Następnie Wójt Gminy odczytał informacje o oświadczeniach majątkowych  złożonych przez  pracowników Urzędu Gminy. (informacja w załączeniu)

Ad. 9

Wójt Gminy przedłożył informację o realizacji zadań planowanych w budżecie gminy i bieżącej pracy Urzędu w okresie międzysesyjnym:

W okresie międzysesyjnym wykonany został zaplanowany na ten rok remont szkoły tj. wymiana okien wraz z parapetami remont dachu wraz z obróbkami blacharskimi i orynnowaniem, remont łazienki  w Gimnazjum, Remont chodnika przed Zespołem Publicznych Szkół i Gimnazjum  oraz remont schodów wejściowych przed ZPS, które zagrażały bezpieczeństwu użytkowników.

Wykonany został remont drogi na Klwowskiej Woli. Roboty zostały odebrane.

Wykonana została modernizacja drogi   w Głuszynie. Należności za wykonanie tych dróg zostały uregulowane. Ogłoszony został przetarg na wykonanie dokumentacji na budowę wodociągu w Ligęzowie. Obecnie dokumentacja jest opracowana. Przetarg wygrała firma z Kielc, jest w trakcie realizacji. Wykonane zostały również w okresie wakacyjnym remonty bieżące we wszystkich szkołach, w tym remont  łazienek w Gimnazjum.. Przeprowadzony został turniej piłkarski  o Puchar Wójta Gminy, który dał wiele emocji dla mieszkańców gminy. 

Dodał, iż obecnie najpilniejszym zadaniem w Publicznej Szkole Podstawowej  jest malowanie sali gimnastycznej oraz remont łazienki na dole.

Ad. 10

Wójt Gminy odpowiedział na zapytania radnego M. Pająka wniesione w pkt. 4.

Odnośnie projektowania dodatkowej nitki kanalizacji po drugiej stronie  ulicy Opoczyńskiej w Klwowie Wójt stwierdził, iż jest to zbyt duży koszt zważywszy na możliwości finansowe gminy i gmina nie będzie zaspakajać potrzeb w tym zakresie z terenu innej gminy. Stwierdził, że gminy naszej po prostu nie stać. Dodał, że gmina Odrzywół z przyczyn finansowych zlikwidowała swoje przedszkole a nasza gmina też ma ograniczone możliwości finansowe. Musimy przedewszystkim dbać o dobro mieszkańców naszej gminy.

Natomiast odnośnie drugiego pytania  Wójt Gminy wyjaśnił, iż na jego polecenie nie zostało przyjęte dziecko Pana  W. Kopczyńskiego do Przedszkola w Klwowie gdyż nie jest zameldowane na terenie gminy Klwów.

Ad.11

Radny Z. Kopczyński zapytał, czy nie może być wykorzystana dokumentacja zrobiona  na poprzednią oczyszczalnię oraz czy będzie robiona rekultywacja wysypiska śmieci w Klwowie.

Wójt Gminy odpowiedział, iż nie jest  możliwe wykorzystanie poprzedniej dokumentacji gdyż obecnie projektowana oczyszczalnia posiada całkiem inna technologię a jej zaletą jest przedewszystkim to że będzie możliwość wlewu ścieków z zewnątrz. Można będzie jedynie wykorzystać część geologiczna „starego” projektu.

Natomiast odnośnie rekultywacji Wójt Gminy wyjaśnił, iż w tym roku będzie robiona tylko dokumentacja rekultywacji  a w przyszłości przystąpimy do wykonania gdyż są to ogromne koszty, których nie sposób wygospodarować w roku bieżącym.

Obecnie projektant przygotowuje dwie wersji likwidacji wysypiska śmieci tj . pierwsza usypanie pryzmy o wysokości 7 m, nasadzenie zieleni,  natomiast druga wersja wywiezienie śmieci na inne wysypisko, zasadzenie drzew i ogrodzenie tego terenu. 

Radny Andrzej Gałek zapytał, czy będzie pobierana opłata za dostarczane ścieków do oczyszczalni.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż będzie zawarta umowa z każdym dostawcą ścieków i ustalona odpłatność. 

Radny Andrzej Gałek  – zapytał czy nie można by zatrudnić lekarza ginekologa lub pediatry w Ośrodku Zdrowia w Klwowie przynajmniej raz w tygodniu. Byłoby to duże ułatwienie dla większości mieszkańców gminy Klwów.

Wójt Gminy stwierdził, iż rozmawiał w tej sprawie z Dyrektorem ZOZ w Nowym Mieście i możliwość taka byłaby lecz w pierwszej kolejności należałoby przygotować gabinet. Otrzymał też informację, że każdy z Zakładów Opieki Zdrowotnej ma problemy finansowe  a przygotowanie gabinetu jest to dość duży koszt. Obiecano, że jednak  wniosek będzie w przyszłości zrealizowany.

W trakcie tego punktu zabrał głos również głos Pan W. Kopczyński, który był bardzo oburzony kwestią wypisania jego dziecka z przedszkola. Mimo wyczerpującej wypowiedzi Pana Wójta upierał się o przyjęcie dziecka do przedszkola twierdząc, że jest podatnikiem podatku rolnego i jego dziecko winno chodzić to tego przedszkola.

Radna Danuta Oracz wniosła w imieniu rodziców wsi Drążno o przywrócenie drugiego kursu autobusu przywożącego dzieci ze szkoły. Najmniejsze dzieci skarżą się, że musza długo czekać na powrót do domu a później w autobusie jest bardzo ciasno. 

Wójt Gminy stwierdził, iż sprawdzi ta sprawę.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący podziękował wszystkim za przybycie i zakończył obrady VI sesji Rady Gminy w Klwowie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała                                                           Przewodniczący

                                                                                    Rady Gminy

Joanna Wójcik

                                                                                  Sławomir Miros    

