Protokół Nr XI/ 2004
z Sesji Rady Gminy Klwów 
odbytej dnia 2 grudnia 2004 r. pod 

przewodnictwem Pana Sławomira Mirosa 

Przewodniczącego Rady Gminy

W posiedzeniu udział wzięło 13 radnych wg załączonej listy obecności.

Nieobecny usprawiedliwiony Mieczysław Rokicki.

Otwarcia Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Sławomir Miros, powitał:

- radnych rady Gminy 

- Wójta Gminy wraz z pracownikami 

- sołtysów 

- oraz wszystkich obecnych 

Po sprawdzeniu listy obecności Przewodniczący rady Gminy stwierdził wymagane quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie odczytał porządek obrad.

1. Otwarcie Sesji.
2. Zatwierdzenie porządku sesji.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje zapytania radnych.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) Podatku rolnego na 2005 rok,

b) Podatku leśnego na 2005 rok,

c) Ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2005 rok,

d) Ustalenia stawek podatku od środków transportu na 2005 rok,

e) Ustalenia stawek dotacji przedmiotowych dla ZGK.

6 Uchwalenie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym 
zasobem Gminy Klwów i zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład tego zasobu.

7 Uchwalenie rocznego programu i zasad współpracy Gminy Klwów z     

organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.

8 Uchwalenie:

a) Gminnej strategii Integracji i polityki społecznej dla Gminy 

Klwów,

b) Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów Alkoholowych   

w Gminie Klwów,

               c)
Zmian w statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

                    Klwowie.

9 Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy na 2004 rok.

10 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania, oraz wartości jednego punktu dla pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Klwów.
11 Ustalenie stanowiska Rady Gminy w sprawie postępowania regulacyjnego prowadzonego na wniosek Związku Gmin Żydowskich

12 Informacja Wójta o pracach w okresie międzysesyjnym.

13 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

14 Wolne wnioski

15 Zamknięcie obrad

Żadnych uwag i wniosków do zaproponowanego porządku obrad nie wniesiono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie 

Zaproponowany porządek obrad został jednogłośnie przyjęty przez Rade Gminy.
Ad 3)

Protokół z poprzedniej sesji został wyłożony przed posiedzeniem jak również był do wglądu w biurze Urzędu Gminy.
Żadnych uwag i wniosków nie wniesiono.

W wyniku głosowania Protokół Nr X / 2004 został przyjęty jednogłośnie.

Ad 4)

Radni nie wnieśli żadnych interpelacji 
Ad 5 a)
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia ceny skupu żyta do wymiaru podatku rolnego na 2005 rok i oddał głos pani Annie Grzelka – Skarbnikowi Gminy. Pani Anna Grzelka wyjaśniła iż cena skupu żyta w 2004 roku wynosiła 33,45 zł /q. Dodała iż cena proponowana przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego wynosi 37,67 zł/q. Poinformowała również że na Posiedzeniu Komisji planowania Budżetu i Finansów padła propozycja obniżenia ceny podanej przez GUS do kwoty 36,00/q
Ewentualnych pytań i wniosków nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Głosowanie:

„ za” głosowało 13 radnych

W związku z powyższym Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w w/w sprawie.( uchwała w załączeniu).

 Ad 5 b)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie pobniżenia ceny sprzedaży drewna do wymiaru podatku leśnego.

Dodał również ze proponowana stawka Komisji Planowania Budżetu i Finansów wynosił 60,00 zł za m³. drewna.

Poinformował również że na  rok 2004uchwalona była cena drewna 53,00 zł /m³

Radny Zygmunt Kopczyński zapytał czemu stawka drewna jest tak wysoka.

Pani Anna Grzelka – Skarbnik Gminy poinformowała że stawkę z 1 ha lasu liczy się 0,220 i przy 60,00 zł podatek leśny z 1 ha lasu wynosi 13,20 zł. Dodała również że w roku podatkowym 2004 podatek leśny wynosił 11,66.
Więcej uwag i wniosków nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Głosowanie:

„za” głosowało 13 radnych

W związku z powyższym Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę.( uchwał a w załączeniu).

Ad 5 c)

Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Miros odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2005 rok oraz podał stawki podatkowe obowiązujące w roku 2004. Poinformował również ze proponuję się wzrost stawki w stosunku do roku ubiegłego 
Wójt Gminy poinformował iż w uchwale tej zwalnia się z podatku od nieruchomości budynki mieszkalne, tak jak w latach poprzednich.
Ewentualnych pytań i wniosków nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Głosowanie:

„ za” głosowało 13 radnych

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w w/w sprawie wg przedłożonej propozycji. (uchwała w załączeniu).

Ad 5 d)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał, projekt uchwały w sprawie ustalenia podatku od środków transportowych na 2005 rok a następnie oddał głos Mirosławowi Blus – Wójtowi Gminy.
Wójt Gminy poinformował iż została zmniejszona jedynie stawka podatku od pojazdów o dopuszczalnej masie całkowitej od 3,5 t. Do 5,5 t. włącznie z kwoty 534,00 do 320,00, oraz pojazdów ciężarowych powyżej 5,50 t. A poniżej 12 ton stawka została zmniejszona z 700,00 zł do kwoty 450,00.Wójt poinformował iż na terenie Gminy Klwów zwiększyła się ilość pojazdów a większość z nich używana jest sezonowo, dlatego też proponuje się zmniejszenie tych stawek.
Ewentualnych pytań i wniosków nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Głosowanie:

„ za „ głosowało 13 radnych 

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w w/w sprawie wg przedłożonej propozycji. (uchwała w załączeniu).

Ad 5 e)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowych dla ZGK, a następnie oddał głos Pani Annie Grzelka – Skarbnikowi Gminy.
Pani Anna Grzelka poinformowała iż Urząd Gminy dotuje dotuje wywóz nieczystości stałych utrzymanie czystości parku i chodników wokół parku w Klwowie oraz chodników i placu wokół budynku Urzędu Gminy. Dodała również ze stawka za wywóz nieczystości stałych wynosi 32,00 zł za m³ za jeden miesiąc, natomiast za utrzymanie czystości 0,28 za m² na miesiąc.
Radny Andrzej Gałek zapytał ile wynosi ogólna kwota roczna dotacji dla ZGK.

Pani Anna Grzelka poinformowała iżro0cznie wywozi się  1500 m² nieczystości stałych.
Więcej uwag i wniosków nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Głosowanie:

„za” głosowało 13 radnych

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie stawek dotacji przedmiotowych dla ZGK.

Ad 6)

Przewodniczący Rady Gminy Odczytał projekt uchwały sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy i zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład tego zasobu, a następie oddał głos Pani Stanisławie Patrzycznej – Sekretarzowi Gminy.

P. St. Patrzyczna poinformowała iż uchwalenie programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy wymaga ustawa o ochronie praw lokatorów, dlatego też czynsz jaki ustala Wójt może ulec zmianie tylko na podstawie tego programu.
Radny Andrzej Gałek zapytał o kwoty ewentualnych podwyżek czynszu.

Wyjaśnienia udzielił Wójt Gminy, poinformował że jest określone ustawowo iż czynsz nie może być podwyższony więcej niż 50%. Wymienił również gminne lokale mieszkalne.
Więcej uwag i wniosków nie wniesiono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad w/w projektem uchwały 

Głosowanie:

„za” głosowało 13 radnych 

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy i zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład tego zasobu. (uchwała w załączeniu).

Ad 7)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie rocznego programu i zasad współpracy Gminy Klwów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, a następnie oddał głos pani Stanisławie Patrzycznej.

Pani St. Patrzyczna wyjaśniła obowiązująca ustawa o działalności pożytku publicznego i wolontariacie wymaga od Rady Gminy określenia zasady współpracy Gminy z organizacjami społeczno – użytecznymi tj; stowarzyszeniami , fundacjami, i innymi, które służąc pomocą nie działają w celu osiągnięcia zysku. Poinformowała również że w przypadku przyznania dotacji powyższym organizacją tego osobą zobowiązaną do prowadzenia nadzoru jest Wójt Gminy.
Radny A. Gałek zapytał o ewentualna kwotę przeznaczoną na typu organizację.

Wójt Gminy poinformował iż na dzień dzisiejszy na terenie naszej Gminy nie ma takich organizacji , ale takowy program należy opracować. Natomiast ewentualne kwoty określi uchwała budżetowa.
Więcej uwag i wniosków nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
Głosowanie:

„za” glosowało 13 radnych

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w w/w sprawie.( uchwała w załączeniu).

8 a)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie Gminnej Strategii i polityki Społecznej dla Gminy Klwów, a następnie oddał głos pani ST. Patrzycznej – Sekretarzowi Gminy.

p. St. Patrzyczna wyjaśniła iż wymaga tego ustawa o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, ustawa o Pomocy Społecznej, Profilaktyki rozwiązywania Problemów Alkoholowych ustawa o Pomocy Socjalnej, ustawa o zatrudnieniu Socjalnym. Program o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi jest częścią głównej strategii polityki społecznej. Dodała również że program jest podzielony na grupy przedstawione w załączniku do uchwały.
Ewentualnych uwag i wniosków nie wniesiono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Głosowanie:

„za” głosowało 13 radnych

Rada Gminy Jednogłośnie podjęła uchwałę w w/w sprawie.

8 b)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych W Gminie Klwów, a następnie oddał głos Pani ST. Patrzycznej.
P. ST. Patrzyczna poinformowała iż największą część zadań tej uchwały wykonuje GOPS, przy współudziale Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Dodała, iż program tej uchwały stanowi część poprzedniej czyli Gminnej Strategii Integracji i polityki Społecznej. Musi Mieć jednak odrębną uchwałę gdyż wiąże się to z finansami i rozliczeniami.
Wójt Gminy Dodał iż fundusze na zadania tej komisji pochodzą z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych.

Ewentualnych uwag i wniosków nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Głosowanie:

„za” głosowało 13 radnych

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Klwów. ( uchwała w załączeniu).
8 c)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmian w statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Klwowie, a następnie oddał głos Pani St. Patrzycznej.

Pani St. Patrzyczna poinformowała iż zadania ustawy o świadczeniach rodzinnych realizował Urząd Gminy. Obecnie zadania te przejął GOPS i stąd zmiany w brzmieniu ustawy.
Żadnych uwag i wniosków nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady zarządził głosowanie .

Głosowanie:

„za” głosowało 13 radnych

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w w/w sprawie ( uchwała w załączeniu).
Ad 9)
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy na 2004 rok a następnie oddał głos Skarbnikowi Gminy.

Pani Anna Grzelka – skarbik Gminy poinformowała iż w 2004 roku zostały wykonane ponadplanowe dochody od środków transportowych. Dodała również że została przyznana subwencja wyrównawcza w kwocie 2637,00 zł. od Ministerstwa Finansów, dlatego też dochody zwiększyły się o 25000,00 zł natomiast wydatki o 27637,00 zł z przeznaczeniem :
na administrację 16,600 zł 
na składki ZUS 7,600 zł 

na zakup usług pozostałych 9000 zł

na ochronę przeciwpożarowa 2000 zł

na oświatę 7,737 zł w tym na Gimnazjum 2,737 zł i na Zespół Ekonomicznych Szkół 5,000 zł 

na Ochronę środowiska 1300 zł 

Żadnych uwag i wniosków nie wniesiono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie.

Głosowanie:

„za” głosowało 13 radnych

W związku z powyższym Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w w/w sprawie. (uchwała w załączeniu).

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie w wprowadzenia kwot subwencji i dotacji celowych oraz zmian w wydatkach budżetu Gminy na 2005 rok a następnie oddał głos pani A. Grzelka.
P. A. Grzelka poinformowała że zostały zwiększone dochody rezerwy w kwocie 19,000 zł z Ministerstwa Kultury na zakup książek 2 000 zł, z Wydziału Finansów i Budżetu Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego zwiększono dotację celową na wypłatę zasiłków o 23 224 zł – zwiększamy budżet o 53 307 zł. w tym na transport i łączność 5 985 zł z przeznaczeniem na zimowe utrzymanie dróg 
- 4 000 zł wydatki na Radę Gminy – wypłata diet 

6 000 zł na odprawę nauczycieli 

2 000 na Bibliotekę Publiczną 

31 000 Pomoc Społeczna 
4 000 zł Kulturę Fizyczną

Żadnych uwag i wniosków nie wniesiono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie.

Głosowanie:

„za” głosowało 13 radnych 

W związku z powyższym Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w w/w sprawie ( Uchwała w załączeniu).

Ad 10)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania, oraz wartości jednego punktu dla pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Klwów, a następnie oddał głos Pani St. Patrzycznej – Sekretarzowi Gminy.

Pani Sekretarz St. Patrzyczna wyjaśniła ze uchwała taka musi zostać podjęta szczególnie ze względu na nowo powstałą jednostkę organizacyjną jaka jest Zespół Obsługi Szkół Samorządowych. Zmieniło się również rozporządzenie, określające wymagania kwalifikacyjne, oraz możliwości i potrzeby podwyżki wynagrodzenia dla niektórych pracowników. Dlatego uchwała ta jest podstawą do opracowania nowych tabel wynagrodzenia dla pracowników , w sprawie  jednostek organizacyjnych Gminy.
Żadnych uwag i pytań nie wniesiono. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie.

Głosowanie:

„za” głosowało 13 Radnych

Wobec powyższego uchwała w w/w sprawie została jednogłośnie podjęta.

Ad 11)

Przewodniczący Rady przypomniał wszystkim że sprawa dotyczy działki, na której znajduje się park w Klwowie oraz działki „Kirkut” o których zwrot zabiega się Związek Gmin Żydowskich a którą Rada Gminy zajmowała się na sesji w dniu 29 kwietnia 2004 roku. Przypomniał również, że wówczas Rada nie wyraziła zgody na przeniesienie działki nr 1011 o pow. 0,45 ha. Położonej w Klwowie na rzecz Związku Gmin Wyznaniowych Żydowskich w RP sprawa ta jest tematem dzisiejszej debaty. Następnie oddał głos Wójtowi Gminy, który osobiście rozmawiał z pełnomocnikiem ZDWŻ.
Wójt poinformował, że gościł W Urzędzie pełnomocnika Związku Gmin Żydowskich  w RP który przyjechał przedstawić stanowisko Związku odnośnie nieruchomości objętej postępowaniem regulacyjnym, tj parku. W rozmowie przeprowadzonej w Urzędzie pełnomocnik poinformował, że ZGWŻ zrzeknie się roszczeń do innych nieruchomości jak tej przy ul. Nadrzecznej w zamian za wypłatę rekompensaty pieniężnej za działkę Nr 1011 o pow. 0,45 ha położonej w Klwowie ( park) lub za przyznanie nieruchomości zamiennej. Jednakże Związek jest zainteresowany tylko działkami budowlanymi położonymi w Klwowie. Wójt dodał, że w dniu 3.11.2004 do Urzędu wpłynęło pismo ZGWŻ dotyczące powyższej sprawy w załączeniu,  w załączniku którego przesłano dwie wersje ugody. Ponieważ sprawa ta dotyczy majątku Gminy Wójt przedkłada Radzie do rozpatrzenia i zajęcia stanowiska. Następnie Wójt odczytał pismo Związku Gmin Żydowskich i wersje ugody (ksero pism w załączeniu) .
Następnie Głos zabrała Pani St. Patrzyczna – Sekretarz Gminy, która odczytał a brzmienie art. 30 ust 1 pkt 1 ustawy o stosunku Państwa do gmin wyznaniowych Żydowskich w RP, który mówi o uprawnieniach tych Gmin do swego majątku posiadanego na dzień 1 września 1939 roku.
Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który stwierdził. że z rozmów przeprowadzonych ze starszymi mieszkańcami Klwowa pamiętającymi rok 1939 wynika że Żydzi byli w posiadaniu ale tylko części tego parku. Reszta tego parku była w posiadaniu ale tylko części tego park ( może ok. 1/3 ) gdzie znajdowała się Synagoga i była to część południowo – zachodnia tego parku.
Reszta tego parku była w posiadaniu Gminy Klwów, gdyż na pozostałej części znajdował się między innymi remiza strażacka. Należałoby więc wystąpić do ZGWŻ z pytaniem dlaczego upominają się o całą działkę jeżeli nie byli właścicielami całej tej działki oraz czy mają jakieś dokumenty potwierdzające posiadanie tej działki w dniu 1.09.1939 roku.

W sprawie tej głos zabrał głos również Pan Zygmunt Kopczyński stwierdził, że jeżeli ktoś się upomina o swoją własność czyli wysuwa roszczenia to musi udokumentować swe prawo więc należy wystąpić do ZGWŻ z pismem, by udokumentowali posiadanie całej działki, bo że była tam synagoga to nikt nie przeczy, lecz mieszkańcy Klwowa rzeczywiście Pamiętają, że w parku tym była również remiza strażacka. Dlatego wiec musimy uznać roszczenie do całej działki jeżeli część tej działki była w posiadaniu Gminy polskiej.
W dalsze części debaty głos zabrał Wójt Gminy proponując by wystąpić z pismem, że gotowi jesteśmy do rozmów, lecz oczekujemy udokumentowania posiadania całej działki o pow. 0,50 ha 

Wszyscy radni uznali propozycję Wójta za uzasadnioną.

Radny Zygmunt Kopczyński zapytał jaki jest status starego ośrodka zdrowia.

Wójt odpowiedział iż jest on własnością Gminy .

Więcej uwag i wniosków nie wniesiono.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie.

Głosowanie:

„za” głosowało 13 Radnych

Wobec powyższego uchwała w wyżej wymienionej sprawie został podjęta jednogłośnie.
Ad 12)
Wójt Gminy poinformowała iż zrealizowane są największe inwestycje 2004 roku a mianowicie : droga na „Kirkut”, budowa wodociągu w Ligęzowie, oraz rekultywacja wysypiska śmieci. Dodał że wysypisko zostało ogrodzone siatka i obsadzone drzewkami. Nie została wykonana elewacja budynku Urzędu Gminy. Wójt poinformował. że przetarg na ten na tę inwestycję był ogłoszony dwa razy i nie zgłosił się żaden wykonawca. Inwestycja ta została przeniesiona na 2005 rok. 
Ad 13)

W punkcie 4 nie było żadnych interpelacji więc Przewodniczący Rady przeszedł do następnego punktu obrad.

Ad 14)

Wójt Gminy wystąpił z prośbą do przewodniczących Komisji Stałych, aby do 08.12.2004 roku zwołać wszystkie Komisje i każdą prace komisji zakończyć wnioskami. Dodał iż każdy otrzymał projekt budżetu gminna 2005 rok, aby na posiedzeniu Komisji mogli przedyskutować przedstawione propozycje. 

Przewodniczący Rady poinformował iż wpłynęło pismo od Wojewody Mazowieckiego w sprawie utworzenia parku Krajobrazowego „Dolna Pilica „. Dodał iż uchwała w tej sprawie została podjęta w kwietniu. Rada nie wyraziła zgody na utworzenie parku Krajobrazowego. Niemniej Wojewoda jeszcze raz przesłał pismo o ponowne zajęcie stanowiska w tej sprawie. Dlatego zwrócił się do Radnych by na posiedzeniu Komisji podjęli ten temat i przygotowali swoje stanowisko na następną sesję. 
Przewodniczący Rady Gminy wobec wyczerpania porządku obrad podziękował wszystkim obecnym i zamknął obrady XI sesji Rady Gminy w Klwowie
Na ty zakończono i podpisano.

Protokołował                                                                        Przewodniczący Rady 

Anna Ślusarczyk                                                                        Sławomir Miros
