Protokół  nr XIV/ 2005

Sesji Rady Gminy Klwów

odbytej dnia 23 czerwca 2005 r.

Pod przewodnictwem Pani Marii Ślusarczyk

Wiceprzewodniczącego Rady Gminy

W posiedzeniu udział wzięło 11 Radych według załączonej listy obecności. Nieobecni usprawiedliwieni.

Otwarcia sesji dokonała Pani Maria Ślusarczyk Wiceprzewodnicząca Rady Gminy, powitała:

· Radnych Rady Gminy 

· Wójta Gminy wraz z pracownikami 

· Sołtysów

oraz wszystkich obecnych

Po sprawdzeniu listy obecności Wiceprzewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie odczytała porządek obrad.

1 Otwarcie sesji 

2 Zatwierdzenie porządku sesji

3 Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji

4 Interpelacje i zapytania Radych 

5 Podjęcie uchwał w sprawie:

a
zmiany regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze

     socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Klwów.

b
zmiany granic obwodu PSP w Klwowie 

c   likwidacji Zespołu Publicznych Szkól w Klwowie

d   zmiany uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu Gminy 


oraz rodzaju szczegółowości materiałów informacyjnych 


towarzyszących projektowi budżetu

e
przejęcia majątku GS „SCH” w Klwowie w upadłości na rzecz


Gminy w zamian za zaległości podatkowe.

6 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy na 2005 rok

7 Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Parku Krajobrazowego

„Dolna Pilica”

8 Informacja Wójta Gminy o pracach w okresie międzysesyjnym 

9 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radych

10 Wolne wnioski

11 Zamknięcie obrad

Ad 3)

Protokół z poprzedniej sesji został wyłożony przed posiedzeniem jak również był do wglądu w biurze Urzędu Gminy. Żadnych uwag i wniosków nie wniesiono. W wyniku głosowania protokół Nr XII/ 2005 został przyjęty jednogłośnie przez Radę Gminy.

Ad4)

Radny Gałek Andrzej zapytał o plan zagospodarowania przestrzennego i jakie są możliwości rozbudowy gospodarczej.

Ad5 a)

Wiceprzewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały  sprawie: zmiany regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Klwów a następnie oddała głos Panu Stanisławowi Pająkowi Dyrektorowi Zespołu Obsługi Szkół Samorządowych.

Pan Stanisław Pająk przedstawił jakie należy spełniać warunki, oraz jakie są kryteria aby ubiegać się o stypendium socjalne dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Klwów. Dodał iż państwo radni są w posiadaniu regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Klwów, więc mieli możliwość zapoznania się z treścią. Dodał, że uchwała w powyższej sprawie była podejmowana na poprzedniej sesji, jednakże na skutek uwag Kuratorium Oświaty dotyczących doprecyzowania niektórych warunków został przygotowany projekt uwzględniający uwagi. Podał tu czego dotyczą zmiany, tj. okresu na jaki jest przyznawane stypendium, przypadków wstrzymania, cofnięcia lub zwrotu.
Żadnych uwag i wniosków nie zgłoszono. Wobec powyższego Wiceprzewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały 

Głosowanie:

„Za” Głosowało 11 Radnych

W związku z powyższym w/w uchwała została podjęta jednogłośnie.(uchwała w załączeniu).

Ad 5 b)

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany granic obwodu PSP w  Klwowie a następnie oddała głos Panu Stanisławowi Pająkowi. 

Pan Stanisław Pająk wyjaśnił iż w związku z przyłączeniem miejscowości |Jelonek do Gminy Odrzywół, wyłącza się miejscowość Jelonek z obwodu szkolnego Publicznej Szkoły Podstawowej w Klwowie. Dodał iż granice obwodu Publicznej Szkoły Podstawowej w Klwowie obejmują miejscowości: Borowa Wola, Brzeski, Głuszyna od nr 1 – 13, Drążno, Kaź, Klwów, Klwowska Wola, Sulgostów.

Ewentualnych pytań i wniosków nie wniesiono. Wobec powyższego Wiceprzewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały 

Głosowanie:

„za” głosowało 11 radnych

W związku z powyższym Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w/w sprawie( uchwała w załączeniu).

Ad 5 c)

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwał w sprawie likwidacji Zespołu Publicznych Szkół w Klwowie a następnie oddała głos Panu Stanisławowi Pająkowi.

Pan Stanisław Pająk wyjaśnił iż Zespoły Szkół, takie jakie są u nas tj. ZPS w Klwowie w skład którego wchodzą Publiczna Szkoła podstawowa i Przedszkole w Klwowie zgodnie z art. 15 ustawy z 27 czerwca 2003 roku o zmianie ustawy o systemie oświaty oraz o zmianie niektórych innych ustaw mogą funkcjonować tylko do 31.08.2005 roku. Ponieważ jednak Rada Gminy tworzyła ten Zespół według opinii Kuratorium Oświaty i Radcy Prawnego wskazane jest aby Rada również. Likwidowała. Stąd ta uchwała jak również z uwagi na duże zmiany jakie mogą zajść w szkolnictwie w roku 2006. Dodał iż od 1 września 2005 roku funkcjonują jako samodzielne placówki oświatowe, oraz nowelizacji statutów w/w placówek dokonują rady pedagogiczne.

Żadnych pytań i wniosków nie zgłoszono. Wobec powyższego Wiceprzewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Głosowanie:

„za” głosowało 11 radnych.

W związku z powyższym Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w/w sprawie.(uchwała w załączeniu)

Ad 5 d)

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu Gminy oraz rodzaju szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu a następnie głos oddała Pani Stanisławie Patrzycznej  - Sekretarzowi Gminy.

Sekretarz wyjaśniła iż w uchwale Nr XIII/102/05 rady Gminy Klwów z dnia 31 marca 2005 roku  sprawie procedury uchwalania budżetu Gminy Klwów wprowadza się następujące zmiany: w paragrafie 8 pkt 11 otrzymuje nowe brzmienie:

„Plany przychodów i wydatków zakładów budżetowych gospodarstw pomocniczych i dochodów własnych jednostek budżetowych”. Zmiana dotyczy jedynie zmiany słów „środków specjalnych” na „dochodów własnych jednostek budżetowych” i związana jest z koniecznością dostosowania określeń obowiązujących w obecnym stanie prawnym.
Żadnych uwag i wniosków nie zgłoszono. Wobec powyższego Wiceprzewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad o przedłożonym projektem uchwały:

Głosowanie:

„Za” głosowało 11 Radnych

W związku z powyższym w/w uchwała została przez Rade Gminy podjęła jednogłośnie (uchwała w załączeniu).

Ad 5 e)

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie przejęcia majątku GS „SCH” w Klwowie w upadłości na rzecz Gminy w zamian za zaległości podatkowe a następnie oddała głos Wójtowi Gminy.

Wójta Gminy wyjaśnił, że jest taka szansa by w zamian za zaległości podatkowe jakie ma GS „SCH” w upadłości wobec Gminy Klwów, przejąć prawo użytkowania wieczystego działki nr 426/6 o pow. 2369 m ² wraz z własnością budynku znajdującego się na tej działce za cenę 36873 zł oraz nakładów na wybudowanie sklepu posadowionego na działce 99 w miejscowości Kłudno za kwotę 6062 zł. Jeżeli z takiej szansy nie skorzystamy nie uzyskamy również zaległych podatków gdyż Spółdzielnia ta nie posiada żadnych środków na regulowanie zobowiązań swym wierzycielom a majątku do zbycia zostało tylko to co gmina zamierza przejąć. Zasadnym więc jest by czynić starania i przejąć ten majątek gdyż w zamian za należny podatek gmina wejdzie w posiadanie powyższych nieruchomości, które ewentualnie można wykorzystać dla dobra całej Gminy. Jeżeli Rada Gminy przychyli się do takiej propozycji gmina uzyska choć część swoich należności. Na pytanie Radnego Gałka o ewentualne warunki sprzedaży w/w nieruchomości Wójt odpowiedział że wyłącznie w drodze przetargu.

Żadnych uwag i wniosków nie zgłoszono. W związku z powyższym Wiceprzewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad w/w projektem uchwały

Głosowanie: 

„za” głosowało 11 Radych

Wobec powyższego uchwała w w/w sprawie została podjeta jednogłośnie(uchwała w załączeniu)

Ad 6) 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy na 2005 rok a następnie oddała głos Skarbnikowi Gminy Pani Annie Grzelka. 

Pani Anna Grzelka wyjaśniła iż zwiększyła się dotacja celowa na rok2005 o kwotę 5164,00 zł i w związku z tym dochody budżetowe po zmianach wynoszą  5524919,00 zł. Dodała iż w związku ze zmianą zwiększa się wydatki o kwotę 5164,00 zł Poinformowała iż zmniejsza się wydatki budżetowe o kwotę 150000,00 zł zgodnie z załącznikiem do niniejszej uchwały i wydatki ogółem po zmianach wynoszą 5522784,00 zł. Dodała również iż w wyniku zmian zmniejsza się załącznik nr 3 „Przychody i rozchody budżetowe na 2005 rok „ oraz nr 8 „wydatki inwestycyjne na 2005 rok realizowane przez Urząd Gminy do Uchwały Rady Gminy w Klwowie Nr XII/98/04 z dnia 21.12.2004 roku w sprawie uchwalenia budżetu Gminy na 2005 rok.

Żadnych uwag i wniosków nie wniesiono. Wobec powyższego Wiceprzewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad Przedłożonym Projektem Uchwały.

Głosowanie:

„”za” głosowało 11 Radnych 

W związku z powyższym Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę (uchwała w załączeniu)

Ad 7)

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie utworzenia Parku Krajobrazowego „Dolna Pilica” a następnie oddała głos Sekretarzowi Gminy.

Sekretarz Gminy wyjaśniła iż Rada Gminy podjęła już negatywną uchwałę w sprawie utworzenia Parku Krajobrazowego „Dolna Pilica” w roku ubiegłym niemniej Wojewoda wystosował pismo o zajęcie pozytywnego stanowiska przez Radę Gminy w tej sprawi. Dlatego też ponownie przygotowano projekt uchwały w powyższej sprawie..

Ewentualnych pytań lub wniosków nie zgłoszono. Wobec powyższego Wiceprzewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Głosowanie 

„za” głosowało 10 Radnych

wstrzymał się od głosu 1 Radny

W związku z powyższym uchwała została podjeta większościa głosów (uchwała w załączeniu)

Ad 8)

Wójt Gminy Poinformował że w okresie miedzysesyjnym zaczęliśmy cześć inwestycji, przygotowaliśmy wszystkie dokumentacje na budowę dróg. Dodał iż wszystkie prace się odciągną gdyż fundusze z urzędu Marszałkowskiego miały być dzielone w kwietniu i na dzień dzisiejszy trudno jest przewidzieć jakie to będą kwoty. Dodał iż remont drogi dookoła parku w Klwowie na Kolonie  Ulów i Kadź będziemy na razie robić z środków własnych.. Zrobione zostały w kamieniu drogi w Wólce Ulowskiej Drążnie i Sulgostowie.

Ad 9)

Wójt Gminy  odpowiedział na pytanie pana Gałka iż był czas na składanie wniosków o czym powiadomieni byli sołtysi i radni. Wszystkie wnioski złożone w terminie zostały uwzględnione. Dodał również iż plan zagospodarowania przestrzennego jest już  takie uzgodnienie z odpowiednimi organami, ale mogą zdarzyć się szczególne wnioski o dokonanie zmian. Ponadto będzie czas na wnoszenie uwag, o czym wszyscy zostaną stosownie do obowiązującego prawa powiadomieni. Niemniej termin zatwierdzenia nowego planu nie może się wciąż wydłużać.

Ad 10)

Skarbnik Gminy odczytała i wyjaśniła zalecenia pokontrolne Regionalnej Izbie Obrachunkowej która  kontrolowała naszą jednostkę w grudniu 2004 roku. Radny Gałek zapytał jakie jest stanowisko innych gmin w sprawie Parku Krajobrazowego. 

Wójt odpowiedział że większość gmin jest  przeciwna utworzeniu Parku Krajobrazowego „Dolna Pilica”.

Radna Oracz Danuta zapytała kiedy będzie robiona droga w Drążnie i kiedy będzie zrobione obiecane boisko.

Wójt poinformował że droga będzie robiona w przyszłym roku, a jeżeli chodzi o boisko to planowana działka pod boisko ma współwłaścicieli i to oni musza dojść do porozumienia aby tę działkę zakupić. Tak więc są problemy z nabyciem odpowiedniej działki.
Radny Gałek spytał czy będzie robiony remont basenu w Przystałowicach. 

Wójt Poinformował iż samo ogrodzenie zbiornika nie stanowi problemu, jednak wyczyszczenie go na dzień dzisiejszy nie jest możliwe z różnych względów.

Sołtys Szczepański spytał o remont ulicy Polnej w Klwowie.

Wójt odpowiedział ze są to zbyt duże nakłady aby generalnie wyremontować łącznie z chodnikami, niemniej jednak zostanie ona wyremontowana poprzez nałożenia łat.
Ad 11)

Wobec wyczerpania porządku obrad  wiceprzewodnicząca podziękowała wszystkim za przybycie i zakończyła XIV Sesję Rady Gminy w Klwowie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

   Protokołowała                                              Wiceprzewodnicząca Rady Gminy

Anna Ślusarczyk                                                         Maria Ślusarczyk
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