Protokół  nr XVI 2005

Sesji Rady Gminy Klwów

odbytej dnia 6 grudnia 2005 r.

Pod przewodnictwem Pana Sławomira Mirosa

Przewodniczącego Rady Gminy

W posiedzeniu udział wzięło 13 Radych według załączonej listy obecności. Nieobecni usprawiedliwieni.

Otwarcia sesji dokonał Pan Sławomir Miros Przewodniczący Rady Gminy, powitał:

· Radnych Rady Gminy 

· Wójta Gminy wraz z pracownikami 

· Sołtysów

oraz wszystkich obecnych

Po sprawdzeniu listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził wymagane quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie odczytał porządek obrad.

1 Otwarcie sesji 

2 Zatwierdzenie porządku sesji

3 Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji

4 Interpelacje i zapytania Radych 

5 Podjęcie uchwał w sprawie:

a) podatku rolnego na 2006 rok

b) podatku leśnego na 2006 rok

c) ustalenie stawek podatku od nieruchomości na 2006 rok
d) ustalenie stawek podatku od środków transportu na 2006 rok.
e) Opłaty targowej
f) Ustalenie stawek dotacji przedmiotowych dla Zakładu Gospodarki komunalnej w Klwowie.
g) Ustalanie wzorów formularzy deklaracji na podatek rolny,  leśny i od nieruchomości.
h) Zaciągnięcia kredytu na przebudowę drogi gminnej Klwów – Głuszyna  „Trzcianka”
i) Ustalania Programu Profilaktyki i Rozwiązywania problemów Alkoholowych w gminie Klwów.
j) Ustalanie regulaminu wynagrodzenia nauczycieli zatrudnionych w placówkach prowadzonych przez gminę.
k)
Rocznego programu i zasad współpracy gminy Klwów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność użytku publicznego. 
l) Wyboru banku do obsługi budżetu gminy Klwów.
          ł)    Nabycia nieruchomości położonych w miejscowości Drążno.
         6.     Podjecie uchwały w sprawie zmian w budżecie  gminy 

                 na 2005 rok.

         7      Informacja Wójta o pracach w okresie międzysesyjnym.
8     Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych
9     Wolne wnioski
10  Zamknięcie obrad
Ad2)

Po odczytaniu proponowanego porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy złożył wniosek o zmianę porządku sesji tj. wykreślenie podpunktu „j” w punkcie 5 w brzmieniu „ustalenie regulaminu wynagrodzenia nauczycieli zatrudnionych w placówkach prowadzonych przez gminę” i wprowadzenie nowego punktu do porządku obrad w brzmieniu „ Przyjęcie stanowiska Rady Gminy Klwów odnośnie pisma mieszkańców Klwowa przy ul. przysuskiej nr 6 i nr 8 wzywającego do uchylenia uchwały 15/12/2005 w sprawie ustalenia górnej stawki opłaty za usługi świadczone przez ZGK w Klwowie w zakresie opróżnienia zbiorów bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował wprowadzić by nowy punkt jako pkt 6, a następnie punkty od 6 do 10 otrzymałyby numery od 7 do 11. Dodał iż wraz z Panem Wójtem doszli do wniosku, że sprawa ta wymaga szczegółowego omówienia, oraz zajęcia stanowiska Rady Gminy i stąd ta zmiana w porządku obrad. Wstępnie zaś miał być omówiony przy podejmowaniu uchwały w sprawie ustalenia stawek dotacji dla ZGK w Klwowie.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy oddał głos dyrektorowi ZOSS, który wyjaśni powód  wykreślenia punktu „j” z porządku obrad. 

Dyrektor Pająk wyjaśnił, iż w związku z brakiem zgody ze strony ZZawZNP na przygotowany projekt Regulaminu nie może być uchwalony przez Radę. Dlatego punkt ten zaproponował przenieść na następną sesję.

Żadnych uwag i wniosków do tego tematu  nie wniesiono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad proponowanym porządkiem obrad z uwzględnienie zaproponowanych zmian.

Głosowanie:

„za”-13 radnych

 W związku z powyższym Rada Gminy jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad.

Ad 3



Protokół z poprzedniej sesji został wyłożony przed posiedzeniem jak również był do wglądu w biurze Urzędu Gminy.

Żadnych uwag i wniosków do protokółu w nie zgłoszono.

W wyniku głosowania Protokół Nr XV został przyjęty jednogłośnie.

Ad.4

Radny Gałek zapytał czy nasza gmina została objętą klęską suszy. Innych zapytań i interpelacji nie wniesiono.

Ad.5 a)


Przewodniczący Rady Gminy odczytał następny punkt porządku obrad a następnie oddał głos pani Annie Grzelka Skarbikowi Gminy.

Pani Skarbnik wyjaśniła, iż cena żyta do ustalenia podatku na 2006 r według GUS wynosi 27.88zł za 1q i po przemnożeniu tej kwoty przez 2.5 daje nam 69.70 zł. Dodała, iż stawka  podatku z gruntu w stosunku do roku ubiegłego będzie niższa o 20.30zł. Dodała, iż podatek z gruntu w gminie  Klwów zmniejszy się o 50.000 zł i stad propozycja Wójta aby ceny żyta podanej w komunikacie GUS nie obniżać do wymiaru podatku rolnego.

Żadnych uwag ani wniosków w sprawie obniżki nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady oznajmił  że w tym wypadku stawką od wymiaru podatku rolnego będzie cena żyta wg komunikatu GUS a Rada Gminy nie podejmuje uchwały.

Ad. 5 b)


Przewodniczący rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia podatku leśnego na 2006 rok a następnie oddał głos pani Annie Grzelaka. 

Pani Skarbnik wyjaśniła, iż średnia cena drewna wg. GUS za pierwsze trzy kwartały wynosi 131.35 zł. W projekcie uchwały kwota ta została obniżona do 66.00 zł za 1m 3 i podatek z lasu w 2006 r. wynosił będzie 14.52 zł za 1 ha.

Żadnych uwag i wniosków nie wniesiono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Głosowanie:

„za”- 13 radnych.

W związku z powyższym uchwała w wyżej wymienionej sprawie została podjęta jednogłośnie.( uchwała załączeniu).
Ad 5 c)


Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2006 rok a następnie oddał głos pani Annie Grzelka Skarbnikowi Gminy.


Pani Anna Grzelka  wyjaśniła, iż proponowane stawki  podatku od nieruchomości na 2006r są ogólnie o 2% większe niż w roku ubiegłym.


  Żadnych uwag nie wniesiono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały. 

Głosowanie-

„za” 13 radnych

W związku z powyższym uchwała w w/w sprawie została jednogłośnie podjęta. ( uchwała w załączeniu). 

Ad 5d)


Przewodniczący Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek od środków transportowych na 2006 rok, a następnie oddał głos pani Stanisławie Patrzycznej – Sekretarzowi Gminy.


Pani Sekretarz wyjaśniła, iż w projekcie uchwały  stawki podatku od środków transportowych na 2006 r zostały obniżone o 100 zł od samochodów ciężarowych od 3.5 t i poniżej 12 t. Dodała, iż jest to jedyna zmiana w stosunku do roku 2005.


Żadnych uwag nie wniesiono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Głosowanie: 

„za” głosowało 13 radnych

Wobec powyższego uchwała w w/w sprawie została podjęta jednogłośnie.( uchwała w załączeniu).

Ad 5 e)


Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej, a następnie oddał głos Pani Stanisławie Patrzycznej, która wyjaśniła że aby wprowadzić opłatę targową nie ma obowiązku posiadania placu targowego.


Pani Sekretarz wyjaśniła, iż Wójt Gminy zaproponował opłatę targową na terenie gminy Klwów w wysokości 10 zł dziennie. 


Żadnych uwag i wniosków nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosownie nad przedłożonym projektem uchwały.

Głosowanie:

„za” głosowało 13 Radnych


W związku z powyższym uchwała w w/w sprawie został przyjęta jednogłośnie. (uchwała w załączeniu).

Ad 5 f)


Przewodniczący Rad Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek dotacji dla Zakładu Gospodarki Komunalnej Klwowie, a następnie odczytał pismo, które wpłynęło do Przewodniczącego Rady Gminy Klwów od mieszkańców Klwowa przy ul. Przysuskiej w sprawie uchylenia uchwały  nr XV/121/2005 Rady Gminy Klwów na podstawie art. 101 ustawy o Samorządzie Gminnym. W uzasadnieniu uchylenia w/w uchwały mieszkańcy przedstawiają, iż stawka ta jest za wysoka i ZGK liczy od nich maksymalną stawkę. Do uchwały nie dołączono kalkulacji cenowej i stąd brak jest możliwości sprawdzania czy stawki opłat mają uzasadnienie ekonomiczne. Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż w związku z tym Pan Wójt zaproponował dotację przedmiotową dla ZGK za wywóz nieczystości ciekłych (opróżnianie szamb) 6 zł/m 3, a następnie oddał głos Wójtowi Gminy.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż Zakład Gospodarki Komunalnej nie jest monopolistą na terenie gminy i tylko ten zakład może wywozić nieczystości z szamb. Dodał, iż jest gotów oddać w użyczenie szambo autorom przedstawionego pisma. Wyjaśnił, że decyzja należy do zainteresowanych kto i gdzie te nieczystości będzie od nich odbierał. Dodał, iż stawka za wywóz nieczystości ciekłych została ustalona po przedstawieniu kosztów przez dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej. Nadmienił, iż docierają do gminy wnioski od mieszkańców gminy o obniżenie tej stawki. Pan wójt zaproponował dotację dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w kwocie 6 zł/m 3 odnośnie opróżnienia szamb. 

Radny Tadeusz Zalewski zaproponował kwotę 8 zł/m 3. Innych propozycji nie wniesiono.


Następnie głos zabrał Pan Piłat lokator budynku przy ulicy przysuskej. Pan Piłat zapytał Wójta Gminy dlaczego nie robi nic w kierunku budowy oczyszczalni ścieków, dlaczego nie konsultował wywozu nieczystości ciekłych z sąsiednimi gminami tj wywozu do oczyszczalni w Odrzywole czy Potworowie, oraz dlaczego koszty ścieków maja naliczane z wodomierzy.


Pan wójt odpowiedział, ze decyzje w sprawie budowy oczyszczalni ścieków podejmuje Rada Gminy, a Rada większością głosów jest za budowa dróg. Na drugie pytanie Wójt odpowiedział, iż daje w użyczenie szambo mieszkańcom domu nauczyciela i mogą je wywozić do Odrzywołu, czy Potworowa jeżeli im to się będzie bardziej opłacać. Na trzecie pytanie pan wójt odpowiedział, że jeżeli czują się pokrzywdzeni, więc niech sami zorganizują sobie wywóz szamba tam gdzie uznają za stosowne.

Więcej pytań nie zgłoszono. Wobec powyższego przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad proponowana przez Radnego Zalewskiego  stawką dotacji do wywozu nieczystości ciekłych w wysokości 8 zł za 1m 3 ścieków oraz zaproponowanymi przez Wójta stawkami dotacji do wywozu odpadów stałych w wysokości 20.86 zł za 1 m3     i za utrzymanie czystości parku i chodników wokół paru w Klwowie oraz chodników i placów wokół budynku Urzędu Gminy 0,52 za 1 m2 za m-c.

Głosowanie:

„za”- 13 radnych

W związku z powyższym uchwała w w/w sprawie została przyjęta jednogłośnie (uchwała w załączeniu).

Ad 5 g)


Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie (ustalenia wzorów formularzy deklaracji na podatek rolny, leśny i od nieruchomości, a następnie oddał głos pani Stanisławie Patrzycznej Sekretarzowi Gminy.

Pani Stanisława Patrzyczna poinformowała, iż zostały opracowane nowe wzory informacji i deklaracji na podatek rolny, leśny i od nieruchomości. Dodała że uchwalone przez Radę poprzednie wzory okazały się trochę nie wystarczające by podatnik mógł w nich podać wszystkie dane odnośnie wymogów stosownych ustaw.

Żadnych pytani wniosków nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Głosowanie:

„za” 13 radnych

 W związku z powyższym Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w w/w sprawie (uchwała w załączeniu ).

Ad 5 h)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na przebudowę drogi Gminnej Klwów – Głuszyna  „Trzcianka”, a następnie oddał głos skarbnikowi Gminy pani Annie Grzelka

Pani Anna Grzelka  poinformowała, iż w uchwale z miesiąca września w załączniku o inwestycjach był przewidziany kredyt którym zamierzaliśmy sfinansować wykonanie przebudowy drogi Klwów – Głuszyna „Trzcianka” Ogólny koszt tej inwestycji zaplanowano w kwocie 269.900 inwestycja ta miała być sfinansowana  kredytem w wysokości 200,000 zł i 60.000 zł dotacji z Urzędu Marszałkowskiego. Kosztorys inwestorski na tę inwestycję opiewał na kwotę 230.000 tys. zł, jednak oferta wykonawcy była tańsza  w związku z czym na pokrycie tej inwestycji potrzebny jest kredyt w wys.130.000 tys. zł.

Żadnych pytań i wniosków nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem  uchwały.

Głosowanie:

„za” 13 radnych


W związku z powyższym Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na przebudowę drogi gminnej Klwów – Głuszyna (Trzcianka).(uchwała w załączeniu).

Ad 5 i)


Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w gminie Klwów, a następnie poinformował, iż każdy z radnych taki program otrzymał wcześniej i prosi o zgłaszanie ewentualnych pytań.

Ewentualnych pytań nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały

Głosowanie:

„za” – 13 radnych


W związku  z powyższym uchwała w w/w sprawie zostało podjęta jednogłośnie (uchwała w załączeniu)

Ad 5 j) 


 Wykreślone z porządku obrad.

Ad 5 k)


Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił iż wszyscy Radni otrzymali materiały dotyczące tego projektu uchwały i zapytał o ewentualne zapytania dotyczące tego projektu. 


Rady Gałek zapytał czy Gmina Klwów współpracuje z organizacjami pozarządowymi lub innymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego. 


Przewodniczący Rady odpowiedział że do gminy Klwów nie współpracuje z żadną organizacją pozarządową. 


Wobec powyższego przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie rocznego programu współpracy Gminy Klwów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, a następnie zarządził głosowanie nad w/w projektem uchwały.

Głosowanie:

„za” głosowało 13 Radnych

Wobec powyższego projekt uchwały w w/w sprawie został przyjęty jednogłośnie.

Ad 5 l)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru banku do obsługi budżetu Gminy Klwów, a następnie oddał głos pani Stanisławie Patrzycznej.


Pani Stanisława Patrzyczna poinformowała, iż w sesji wiosennej była podejmowana uchwała w sprawie wyboru banku do obsługi budżetu Gminy  Klwów, która zobowiązywała wójta Gminy do wybory banku zgodnie z ustawą „prawo zamówień publicznych”. Dodała, iż został zorganizowany przetarg nieograniczony na obsługę bankową Gminy w miesiącu sierpniu. Poinformowała, iż do przetargu nie zgłosił się żaden bank, więc zgłosiliśmy się z pismem 3 listopada do Banku Spółdzielczego w Przysusze oddział w Potworowie z prośbą o opracowanie dla nas oferty za ile i na jakich warunkach oni prowadzili by dalszą obsługę naszej Gminy. Dnia 15 listopada otrzymaliśmy dwie oferty opracowane przez nich. Jedna z nich jest na płatność w formie ryczałtu w wysokości 1800 euro wg kursu na dzień płatności. Druga propozycja to płatność 2 zł od pozycji wypłaty zasiłków i przelewów. Po przeliczeniu wynika, iż korzystną ofertą dla nas jest oferta ryczałtowa. Ponadto dodała że wartość tego zamówienia w okresie dwuletnim nie przekracza równowartości kwoty 6 tys. EURO więc można udzielić zamówienia bez stosowania ustawy Prawo Zamówień Publicznych wybranemu bankowi, gdyż ten bank ma na terenie gminy punkt kasowy.


Ewentualnych pytań i wniosków nie zgłoszono. W związku z powyższym przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Głosowanie:

„za”- 13 radnych


Wobec powyższego uchwała w w/w sprawie została jednogłośnie podjęta. (uchwała w załączeniu)

Ad 5 ł)


Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości w miejscowości Drążno, a następnie oddał głos wójtowi gminy.


Wójt Gminy poinformował, iż w sprawie zakupu nieruchomości w miejscowości Drążno była podejmowana uchwała na poprzedniej sesji. Poinformował, iż w ofercie która wpłynęła na zakup boiska na terenie Drążna była wpisana tylko jedna osoba, natomiast w momencie przystąpienia do aktu notarialnego okazało się, że działka ta figuruje również na współmałżonka. Dlatego też koniecznym jest podjęcie nowej uchwały gdzie będą figurować obydwoje małżonkowie.


Ewentualnych pytań i wniosków nie zgłoszono. W związku z powyższym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Głosowanie:

„za” 13 radnych


Wobec powyższego Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w w/w sprawie. (uchwała w załączeniu).

Ad 6)


Następnie Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż następny punkt dot. pisma mieszkańców przy ul. przysuskiej w sprawie wywozu nieczystości ciekłych. Przewodniczący poinformował, iż punkt ten został częściowo omówiony przy punkcie „f” dot. dotacji dla Zakładu Gospodarki Komunalnej.


Radny Gałek zapytał czy mieszkańcy płacą za wywóz nieczystości ciekłych od wywożonej beczki czy z licznika.


Lokatorka mieszkania pani Derlecka Elżbieta poinformowała, iż płacą za wywóz z licznika z wodomierza. Dodała, iż są to duże koszta i zapytała czemu wójt Gminy nie chce iść im na rękę obniżając stawkę za wywóz nieczystości ciekłych.


Wójt Gminy poinformował, iż chce oddać mieszkańcom budynków przy ul. przysuskiej nieodpłatnie w użytkowanie szambo, lecz oni nie chcą, więc muszą płacić ustalone kwoty.


Przewodniczący poinformował, iż w związku z pismem  o uchyleniu uchwały w sprawie ustalenia górnej stawki za wywóz nieczystości ciekłych Rada zobowiązana jest zająć stanowisko w tej sprawie, a następnie odczytał swoją propozycje tego stanowiska (pełna treść w załączeniu).


 Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przyjęciem odczytanego wcześniej stanowiska Rady.

Głosowanie:

„za”- 13 radnych


W związku z powyższym Rada zajęła jednogłośnie stanowisko w w/w sprawie w brzmieniu:
Propozycja Przewodniczącego Rady Gminy Klwów


Co do przyjęcia przez radę Gminy Klwów stanowiska w odpowiedzi na pismo Mieszkańców budynku przy ulicy Przysuskiej nr 6 i 8 wzywające do uchylenia uchwały nr XV/121/2005 w sprawie ustalenia górnej stawki opłaty za usługi świadczone przez Zakład gospodarki Komunalnej w Klwowie w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.


„Rada Gminy Klwów stoi na stanowisku, że przyjęta uchwałą Nr XV/121/2005 w sprawie ustalenia górnej stawki opłaty za usługi świadczone przez Zakład Gospodarki Komunalnej w Klwowie w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych stawka w wysokości 80.00 zł za wywóz 1 beczki (4 m³) jest ekonomicznie uzasadniona, gdyż została uchwalona w oparciu o kalkulację przedstawioną przez dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Klwowie. Kalkulacja kosztów tej usługi była przedstawiona radnym na sesji w dniu 29 września 2005 roku tj. w dniu podejmowania w/w uchwały i znajduje się w dokumentach z sesji. 

Władze Gminy wychodząc naprzeciw zapotrzebowaniu skarżących postanowiły rozwiązać problem w ten sposób, że na dzisiejszej sesji została podjęta uchwała w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowych dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Klwowie, gdzie przyjęto dotacje do spornej usługi w wysokości 6 zł za 1 m³ nieczystości. Oznacza to że gmina będzie dotować stawkę opłaty za odbiór nieczystości ciekłych w kwocie 6 zł za 1m³ ( 24,00 zł za wywóz 1 beczki), a tym samym taką samą kwotą nie będą obciążani 

Mieszkańcy Gminy”


Lokator domu nauczyciela w Klwowie pan Piłat zapytał kiedy zostanie rozpoczęta budowa oczyszczalni ścieków.


Wójt Gminy poinformował, iż projekt na oczyszczalnie jest już zrobiony, a budowa zostanie rozpoczęta, gdy Rada podejmie ową decyzję.

Ad 7)


Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmianw budżecie Gminy na 2005 rok, a następnie oddał głos pani Annie Grzelka.


Pani A. Grzelka poinformowała, iż w dniu poprzedzającym sesję wpłynęło pismo na podstawie którego został zwiększony budżet o 12000 z przeznaczeniem na realizacje rządowego programu, posiłek dla potrzebujących.


Wójt poinformował, iż dotacja ta przeznaczona jest na doposarzenie kuchni szkolnych.


P.A. Grzelka poinformowała, iż po zmianach zwiększyły się dochody i wydatki budżetu o kwotę 145 899 zł. Dochody ogółem po zmianach wynoszą 5854 354 zł. Dodała, iż w wyniku zmian zwiększą się wydatki budżetowe  o 145899 zł. Wydatki ogółem po zmianach wynoszą 5752 219 zł. Poinformowała, iż zwiększą się dochody i wydatki planu finansowego z zakresu administracji rządowej o kwotę 73421 zł. Dochody po zmianach wynoszą 664 886 zł. Wydatki po zmianach wynoszą 664 886 zł/


Ewentualnych pytań i wniosków nie zgłoszono. W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Głosowanie:

„za”13 radnych


wobec powyższego Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałęw w/w sprawie.

Ad 8)


Przewodniczący Rady Gminy odczytał następny punkt porządku obrad, a następnie oddał głos wójtowi gminy.


Wójt Gminy poinformował. iż w okresie międzysesyjnym została zrobiona droga w asfalcie w miejscowościach Głuszyna oraz Kadź. Drogi które były robione w tłuczniu już zostały rozliczone w Urzędzie Marszałkowskim. Komisje z Urzędu Marszałkowskiego nie wniosły żadnych uwag co do wykonania tych dróg. Następnie Wójt Gminy przedstawił kolejna z inwestycji, a mianowicie oświetlenie ulic. Poinformował iż przetarg na tę odbyła się za 40000 zł, a miejscowości w których zostały założone nowe lampy to: Ligęzów, Klwów (Górki), Klwów (przy drodze krajowej), w części Kolonia Ulów i Brzeski (kilka lamp).Dodał iż przetarg na dokumentację na budowę dróg się nie odbył, gdyż się nie zgłosił żaden projektant. Wójt przedstawił również sprawę 30 ha działki która jest przeznaczona do sprzedaży. Wyjaśnił iż rozmawiał z der. Ząbek, która robi plan zagospodarowania przestrzennego. Pani Ząbek zaoferowała iż może zrobić indywidualny plan takiej działki na części niezalesionej, gdyż zgodę na przekwalifikowanie działki zalesionej na przemysłową podejmuje Wojewoda. Wójt dodał iż rozmawiał z rzeczoznawcą, który mógłby wycenić te działkę jako przemysłową i taką wystawić do przetargu. Nadmienił iż działka ta jest na etapie odrolnienia w Ministerstwie.

Ad 9)


Na pytanie Radnego Gałka w sprawie pomocy z tytułu klęski suszy Wójt Gminy poinformował że do Gminy Klwów nikt nie zwracał się o pomoc z tego tytułu. 


Sekretarz Gminy poinformowała iż  całym byłym województwie radomskim żadna Gmina nie zgłosiła takiego problemu. Nadmieniła iż taką informację uzyskała od pani Elżbiety Król – pracownika Referatu Rolnictwa.

Ad 10)


Radny Gałek złożył wiosek o umieszenie znaku informującego koł Ochotniczej Straży Pożarnej w Klwowie. 


Radny Jędrzejczak zapytał dyrektora ZGK czy uregulowane jest zadłużenie OSP w Klwowie wobec ZGK.


Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej odpowiedział że zadłużenie za ogrzewanie i ujęcie wody nie jest zapłacone i wynosi ono na chwilę obecną 25 000 zł. Derektor ZGK poinformował iż zmuszeni będą oddać sprawę do sądu, aby odzyskać należną zapłatę.

Ad 11)


Wobec wyczerpania porządku obrad  wiceprzewodnicząca podziękowała wszystkim za przybycie i zakończyła XIV Sesję Rady Gminy w Klwowie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

   Protokołowała                                              Przewodniczący Rady Gminy

Anna Ślusarczyk                                                         Sławomir Miros
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