Protokół  nr XX /2006

Sesji Rady Gminy Klwów

odbytej dnia 30 czerwca 2006 r.

Pod przewodnictwem Pana Sławomira Mirosa

Przewodniczącego Rady Gminy

W posiedzeniu udział wzięło 12 Radych według załączonej listy obecności. Nieobecni usprawiedliwieni.

Otwarcia sesji dokonał Pan Sławomir Miros Przewodniczący Rady Gminy, powitał:

· Radnych Rady Gminy 

· Wójta Gminy wraz z pracownikami 

· Sołtysów

oraz wszystkich obecnych

Po sprawdzeniu listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził wymagane quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie odczytał porządek obrad.

1. Otwarcie sesji.

2. Zatwierdzenie porządku sesji.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje i zapytania radnych

5. Podjęcie uchwał w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2006 rok

7 Informacja Wójta o pracach w okresie międzysesyjnym.

8 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

9 Wolne wnioski.

10 Zamknięcie obrad.
Ad 3)

Następnie Wójt Gminy wniósł by do proponowanego porządku obrad wprowadzić dwa punkty, po punkcie 4 
i byłyby to punkty 5 i 6 zaś obecny 5 byłby 7 itd. Nowo wprowadzone punkty brzmiałyby w następujący sposób: 

punkt 5 to : Odwołanie Sekretarza Gminy  

Punkt 6 to : Powołanie Sekretarza Gminy

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przyjęciem zmian w proponowanym porządku obrad.

Głosowanie: za głosowało 12 radnych.

Wobec powyższego zmiany w proponowanym porządku obrad zostały przyjęte jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad wraz ze zmianami.

Głosowanie: za głosowało 12 radnych.

W związku z powyższym proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Ad 4)


Następnie Radny Kopczyński zadał następujące pytania:

a)

 
„W dniu 15 maja miało miejsce poświęcenie nowego wozu strażackiego              OSP Klwów, dodał iż zaproszeni goście z sąsiednich gmin przybyli na tą uroczystość. Czym spowodowana była nieobecność Wójta Gminy Klwów?”
b)


„Czemu Wójt Gminy nie udostępnił budynku Urzędu Gminy pracownikom Ośrodka Doradztwa Rolniczego w ostatnim dniu składania wniosków na dopłaty bezpośrednie dla rolników, byli oni zmuszeni zwrócić się do księdza proboszcza o udostępnienie sali katechetycznej.”
c)


„Proszę o szczegółowe przedstawienie kosztów procesu, dotyczącego zwolnienia z pracy Pani Marii Rusieckiej.”
d)


„Proszę o szczegółowe przedstawienie sprawy dotyczącej umorzenia pożyczki w kwocie 216 tysięcy złotych. Z informacji Gminy wynikało iż umorzenie to miało nastąpić 30 kwietnia.”
e)

„W dniu dzisiejszym nasza gmina przeżywa niezwykła uroczystość nawiedzenia obrazu Matki Boskiej Częstochowskiej. Cała miejscowość jest przystrojona kolorowymi chorągiewkami z wyjątkiem terenu wokół parku. Czym spowodowane jest to zaniedbanie.”

Radny Gałek zapytał za jakie zaświadczenie Zakład Gospodarki Komunalnej pobiera opłatę w kwocie 1200,00 zł. Jakie zaświadczenia są wydawane na przyłącza wodociągowe?
 Wójt Gminy poinformował iż na to pytanie odpowie Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej na piśmie.
Ad 5)


Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie  odwołania Sekretarza Gminy i udzielił głosu Wójtowi Gminy. Wójt Gminy poinformował iż w dniu dzisiejszym otrzymał pismo- prośbę od obecnej Sekretarz o odwołanie jej z funkcji Sekretarza z uwagi na możliwość przejścia na emeryturę. W związku z powyższym wniósł uzupełnienie porządku obrad o dwa dodatkowe punkty. Dyskusji n powyższy temat nie było.

 Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie na przedłożonym projektem uchwały.

Głosowanie – „za” 12 radnych


W związku z powyższym uchwała w w/w sprawie został podjęta jednogłośnie. ( uchwała w załączeniu).


W następnej kolejności głos zabrał Wójt Gminy który podziękował pani  sekretarz Stanisławie Patrzycznej za wieloletnia współpracę. Dodał iż praca z nią jest miłym wspomnieniem i przeżyciem. Nadmienił iż wiedzą i pracowitością przewyższała wszystkich pracowników na zbliżonym stanowisku  sąsiednich gmin. Poinformował iż na stanowisko Sekretarza Gminy proponuje panią Barbarę Sołkowicz. Jest to osoba która posiada odpowiednie kwalifikacje jest mieszkańcem naszej Gminy i niegdyś pracowała w tutejszym urzędzie. Następnie Wójt Gminy zgłosił wniosek o powołanie Pani Barbary Sołkowicz na Sekretarza Gminy.
Ad 6)


Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Sekretarza Gminy a następnie zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.
Głosowanie „za” – 12 radnych

 
W związku z powyższym uchwała w w/w sprawie został podjęta jednogłośnie. ( uchwała w załączeniu).


Następnie głos zabrała pani Barbara Sołkowicz, która podziękowała Wójtowi Gminy za zaufania a wszystkim radnym za wybór.

Ad 7)


Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2006 rok a następnie oddał głos Wójtowi.

Wójt Gminy poinformował iż są zaplanowane inwestycje w oświacie takie jak remont sali gimnastycznej, sali korekcyjnej na terenie gimnazjum i wyposażenie w sprzęt sportowy zaś zadanie drugie to ocieplenie budynku szkoły, elewacja i wymiana podłóg w salach lekcyjnych.


Następnie głos zabrała pani Teresa Idzik Skarbnik Gminy, która poinformowała o zmianach w budżecie Gminy które mają się następująco:
Zmniejszają się wydatki budżetu Gminy o kwotę 50 000 zł. w dziale 010. Zmniejszają się dochody budżety Gminy Klwów o kwotę 69000zł. Zwiększa się dochody budżetu Gminy o kwotę 4500 zł. W wyniku dokonanych zmian zwiększ się wydatki budżetu Gminy również o kwotę 4500 zł. Dochody po zmianach wynoszą 937 843 zł zarówno  wydatki po zmianach wynoszą  937 843 zł.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy Który poinformował iż w związku z odejściem miejscowości Jelonek do innej Gminy miejscowość Borowa Wola nie ma radnego. W związku z tym iż kadencja dobiega końca wystąpił do rady o pozwolenie na remont drogi w tej miejscowości. Dodał iż środki na ten cel byłyby przeznaczone z pozycji „utrzymanie dróg’  w kwocie 80 tys. zł. 
 Następnie przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad złożonym przez Wójta Gminy wnioskiem w sprawie remontu drogi w miejscowości Borowa Wola.
Głosowanie – „za” 11

                       „przeciw” 1

W związku z powyższym wniosek Wójta został przyjęty większością głosów.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2006 rok .

Głosowanie – „za” głosowało 12 radnych

Wobec powyższego rada Gminy podjęła w/w uchwałę jednogłośnie. ( uchwała w załączeniu).

Ad 8)


Przewodniczący Rady Gminy odczytał kolejny punkt z porządku obrad czyli informacja Wójta o pracach w okresie miedzysesyjnym a następnie oddał głos Wójtowi Gminy.


Wójt Gminy poinformował iż w okresie międzysesyjnym były planowane inwestycje i ogłaszane przetargi miedzi innymi odbył się przetarg na budowę wodociągu w miejscowości Brzeski, którego wartość kosztorysowa wynosiła 480 tys. zł. a przetarg odbył się za 201 tys. zł. Dodał również iż wodociąg został podciągnięty do granicy Gminy, gdzie sąsiadującą wsią jest Wólka Ligęzowska. Dzięki temu Gmina Nowe Miasto będzie mogła od Gminy Klwów kupować wodę.
Ad 9)


Następnie wójt Gminy udzielił odpowiedzi na pytania i interpelacje radnych.

Ad a)


Wójt poinformował iż jego nieobecność na poświęceniu samochodu strażackiego ochotniczej Straży Pożarnej w Klwowie spowodowana jest tym iż nie został  zaproszony. Dodał iż nie chodzi tam gdzie go nie proszą.

Ad b)


Odnośnie udostępnienia budynku Urzędu Gminy pracownikom Ośrodka Doradztwa Rolniczego Wójt poinformował iż w tej sprawie nikt się do niego nie zgłaszał. Dodał że w zależności od potrzeb budynek był udostępniany i tym razem gdyby ktoś zgłosił się z taką prośba nie było by inaczej.

Ad c)


Odnośnie sprawy Pani Marii Rusieckiej stanowisko Wójta się nie zmieni.  Dodał iż w związku z ochroną danych osobowych może udostępnić jedynie dokumenty na podstawie których została zwolniona Pani Rusecka z pracy. Nadmienił iż po odejściu Pani Rusieckiej  z pracy w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej panuje ład  porządek i wykonywana jest terminowo czego nie było wcześniej. Dodał iż koszty poniesione w procesach sądowych to 60 zł. 

Ad d)


Wójt poinformował iż w sprawie umorzenia pożyczki odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.

Ad e)


Wójt Gminy poinformował iż gmina nie dysponuje środkami na dekorowanie każdej działki należącej do Gminy. Nadmienił iż przed Urzędem Gminy zostały wywieszone flagi i proporczyki. 

Ad 10)


Radna Oracz poinformowała iż w miejscowości Drążno wokół studni głębinowej są doły co uniemożliwia dojazd. Poprosiła o wyrównanie tego terenu.


Radna Oracz zapytała kiedy zostaną bramki na boisku w Drążnie. 

Wójt Gminy poinformował iż bramki na boisko są już wykonane i lada dzień zostaną zamontowane. 


Radna Oracz zapytała czy jest możliwość założenia wodociągu w miejscowości Drążno.


Wójt Gminy poinformował iż obecnie inwestycje są już zaplanowane i do tego tematu można wrócić przy tworzeniu nowego projektu budżetu.

Ad 11)


Więcej wniosków i pytań nie zgłoszono. Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za przybycie i zamknął obrady XX Sesji Rady Gminy w Klwowie.
  Protokołowała                                                                    Przewodniczący Rady
Anna Ślusarczyk                                                                       Sławomir Miros
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