 Protokół Nr I/1/2006
 z sesji Rady Gminy w Klwowie 
odbytej dnia 23 listopada 2006 r.

W posiedzeniu udział wzięło 14 radnych wg załączonej listy obecności.
Otwarcia Sesji V Kadencji Rady Gminy w Klwowie dokonał Senior Rady Gminy pan Stanisław Jędrzejczak. Powitał wszystkich obecnych, złożył gratulacje wszystkim nowo wybranym radnym a następnie oddał głos Pani Małgorzacie Łomża przewodniczącej Gminnej Komisji Wyborczej.

Głos zabrała Pani Małgorzata Łomża, która wyjaśniała, iż Ordynacja do Rad Gmin, Powiatów i Sejmików Województw nałożyła na mnie jako Przewodniczącą Gminnej Komisji wyborczej wręczenie zaświadczeń stwierdzających, że w wyborach, które odbyły się 12 listopada 2006 roku zostali państwo radnymi Rady Gminy Klwów.
Ponownie głos zabrał Pan Stanisław Jędrzejczak Przewodniczący obrad, który poinformował iż radni przystąpią do ślubowania, gdyż nowo wybrani radni przed wypełnieniem swojego mandatu muszą złożyć ślubowanie. Następnie odczytał treść ślubowania natomiast Pani Anna Ślusarczyk wywoływała poszczególnych według listy obecności. Wyczytany radny wypowiadał słowa „ślubuję” i „tak mi dopomóż Bóg”.

Po sprawdzeniu listy obecności przewodniczący obrad stwierdził wymagane kworum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał.

Następnie odczytał proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze na radnego.

3. Powierzenie przewodnictwa obrad najstarszemu wiekiem spośród nowo wybranych radnych.

4. Złożenie ślubowania przez Radych

5. Wybór Komisji Skrutacyjnej.

6. Przeprowadzenie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy i jego zastępcy.

7. Złożenie ślubowania przez nowo wybranego Wójta.

8. Powołanie Komisji Rewizyjnej

9. Powołanie Komisji Stałych Rady Gminy.

10. Przedstawienie informacji o stanie finansowym Gminy Klwów.

11. Sprawy różne.

12. Zamknięcie obrad.
Następnie wniósł o zmianę proponowanego porządku obrad. Zgłosił zdjęcie punktu 7 i 10 dotyczącego złożenia ślubowania przez nowo wybranego Wójta. Poinformował iż zbiorcze wyniki wyborów na wójtów, burmistrzów, i prezydentów miast ukażą się po głosowaniu w dniu 26 listopada 2006 roku i ogłoszeniu obwieszczenia państwowej Komisji Wyborczej w Dzienniku Ustaw.
Więcej uwag i wniosków nie zgłoszono.

Wobec powyższego Pan Stanisław Jędrzejczak zarządził głosowanie nad proponowanym porządkiem obrad.

-głosowanie:

„za” głosowało 15 radnych

„przeciw” głosowało 0 radnych

„wstrzymało się” 0 radnych

W związku z powyższym proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Ad 5

Następnym punktem obrad jest wybór Komisji Skrutacyjnej, która przeprowadzi głosowanie w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy i jego zastępcy. Poprosił o zgłaszanie kandydatów do pracy w Komisji.

Zgłoszono następujące osoby:

- Radna Danuta Oracz

- Radny Paweł Terlecki

-Radny Andrzej Gałek

Kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji.

Przewodniczący Obrad zarządził głosowanie nad składem Komisji.

-głosowanie:

„za” głosowało 15 radnych

„przeciw” głosowało 0 radnych

„wstrzymało się” 0 radnych

W związku z powyższym Rada jednogłośnie zdecydowała o wyborze Komisji Skrutacyjnej w w/w składzie.

Komisja spośród siebie wyłoniła przewodniczącego, którym została Pani Danuta Oracz.
Następnie Przewodniczący Rady Obrad zarządził zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Gminy.
Na Przewodniczącego Rady zgłoszono Radnego Sobczaka Romana oraz Kopczyńskiego Zygmunta.

Więcej kandydatów nie zgłoszono. Wobec powyższego Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania i przeprowadziła głosowanie.
Po zebraniu kart i przeliczeniu ich, Komisja sporządziła protokół z posiedzenia Komisji, który odczytała Przewodniczą Komisji Pani Danuta Oracz( protokół w załączeniu) a z którego wynika, ze stosunkiem głosów 13:2 Przewodniczącym Rady Gminy w Klwowie został pan Roman Sobczak.
Przewodniczący Obrad Pan Stanisław Jędrzejczak odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego rady Gminy Klwowie i zarządził głosowanie:

„za” głosowało 15 radnych

W związku z powyższym uchwała w w/w sprawie została podjęta jednogłośnie. (uchwała w załączeniu).

Przewodniczący Obrad p St. Jędrzejczak poprosił nowo wybranego Przewodniczącego Rady Gminy o zajęcie miejsca i dalsze prowadzenie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Sobczak Roman podziękował za zaufanie w powierzonej mu zaszczytnej funkcji dodał iż postara się przewodniczyć tej radzie godnie, odpowiedzialnie i uczciwie.

Przewodniczący poprosił o minutę ciszy w związku z wypadkiem w kopalni Halemba.
Następnie przystąpiono do realizacji kolejnych punktów porządku obrad tj: wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy

Na wiceprzewodniczącego zgłoszono kandydaturę Pana Kopczyńskiego Zygmunta.

Więcej kandydatów nie zgłoszono. Wobec powyższego komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania i przeprowadziła głosowanie.

Po zabraniu kart i przeliczeniu ich Przewodnicząca Komisji Pani D. Oracz odczytała protokół z posiedzenia Komisji, z którego wynika że wiceprzewodniczącym Rady Gminy został pan Kopczyński Zygmunt stosunkiem głosów 15:0.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego Rady Gminy i zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały;
Głosowanie:

„za” głosowało 15 radnych

W związku z powyższym uchwała w w/w sprawie została przyjęta jednogłośnie.

Ad 8)

Następnie przystąpiono do realizacji dalszych punktów porządku obrad tj: wyboru Komisji Rewizyjnej.

Do pracy w Komisji Rewizyjnej Rady Gminy zgłoszono następujących kandydatów:

- Radna Danuta Oracz

- Radna Pająk Maria

- Radny Andrzej Gałek

Kandydaci wyrazili chęć pracy w Komisji. Komisja spośród siebie wyłoniła Przewodniczącego, którym została Radna Danuta Oracz.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie powołania komisji Rewizyjnej a następnie zarządził głosowanie na w/w projektem uchwały.

-głosowanie:

„za” głosowało 15 radnych

Wobec powyższego uchwała w w/w sprawie została przyjęta jednogłośnie(uchwała w załączeniu).

Ad 9)

Kolejnym punktem obrad jest powołanie Komisji Stałych Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził zgłaszanie kandydatów do Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Socjalnych zgłoszono następujące osoby:

- Radny Jędrzejczak Stanisław

- Radny  Milczarski Dariusz

- Radna Magdalena Stępień
Kandydaci wyrazili chęć pracy w Komisji. Komisja wyłoniła spośród siebie Przewodniczącego, którym został pan Milczarski Dariusz.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził zgłaszanie kandydatów do Komisji Planowania Budżetu i Finansów. Zgłoszono następujące osoby:
- Radny Kopczyński Zygmunt

- Radny Rokicki Jarosław

- Radny Sieczak Jerzy

Kandydaci wyrazili chęć pracy w Komisji. Komisja wyłoniła spośród siebie Przewodniczącego, którym został pan Sieczak Jerzy.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził zgłaszanie kandydatów do Komisji Usług i Ochrony Środowiska. Zgłoszono następujące osoby:

- Radny Lerka Jarosław
- Radny Andrzej Przyborek
- Radny Grzeszczak Adam

Kandydaci wyrazili chęć pracy w Komisji. Komisja wyłoniła spośród siebie Przewodniczącego, którym został pan Lerka Jarosław.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził zgłaszanie kandydatów do Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony przeciwpożarowej. Zgłoszono następujące osoby:

- Radny Derlecki Paweł

- Radny Zalewski Tadeusz

- Radny Rokicki Jarosław

Kandydaci wyrazili chęć pracy w Komisji. Komisja wyłoniła spośród siebie Przewodniczącego, którym został Pan Derlecki Paweł.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie powołania stałych Komisji Rady Gminy, a następnie zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

-głosowanie:

„za” głosowało 15 radnych

W związku z powyższym uchwała w w/w sprawie została przyjęta jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący Radny Gminy udzielił głosu Panu Patrzycznemu.
Pan Patrzyczny wystąpił z prośbą do nowo wybranej Rady i Komisji Rolnictwa o zajęcie się sprawa utylizacji padłych zwierząt tzn. by Urząd Gminy zawarł umowę z zakładem utylizacji.
Następnie głos zabrał Ks. Czesław Kołtunowicz, który podziękował za zaproszenie na Sesję i poinformował iż w poprzednich latach nie był zapraszany. Następnie zaprosił wszystkich na Mszę Świętą w intencji Rady, Mieszkańców Gminy i Wójta.
Głos zabrał wiceprzewodniczący Rady Gminy i zwrócił się  do Wójta(cytat) w imieniu Rady pogratuluję  wygrania wyborów. Żywimy wielka nadzieję że oczekiwania jakie ma pan od swoich wyborców będą spełnione. Gratuluje tak wielkiego poparcia w całej gminie. Skala pańskiego poparcia miała wielki wywdzięk w skali wojewódzkiej i krajowej. My wyborcy pokładamy w Panu wielkie nadzieje że pod pana przewodnictwem jesteśmy w stanie zmienić oblicze tej Gminy i jej mieszkańców. My jako Radni jesteśmy otwarci na wszelkie nowości i ambitne pomysły. Jesteśmy gotowi akceptować to co dla tej Gminy ma być dobre. Ze swej strony deklarujemy olbrzymią chęć co gotowość do wytężonej pracy na rzecz Gminy Klwów i jej współobywateli. Obserwują pana widzimy że jest pan tak zapalony do pracy na rzecz  naszej Gminy pełen pomysłów i gotowości do działania że tylko pozostaje życzyć wytrwania w tych zamiarach, dużo zdrowia cierpliwości zapału ducha i nieustającej opieki Bożej. Panu Życzę Szczęść Boże a Wam Radnym „Tak mi dopomóż Bóg”.
Następnie głos zabrał Wójt Gminy Klwów który „cytuję”: „Jestem pod wielkim wrażeniem tego co zrobiliście Wy, to co Wy osiągnęliście. Ja jestem tylko skromnym człowiekiem, który chce być dla Was chce służyć Wam chce być z Wami. Chce dziś na I Sesji Rady obalić pewne mity, które zostały mi przyszywane że jestem z innej Gminy, jestem obcy. Chce Was zapewnić ż jestem Wasz i zawsze będę Wasz i cały sercem deklaruję  gotowość współpracy ze wszystkimi mieszkańcami tej Gminy nie tylko tymi którzy na mnie głosowali, również Ci którzy mieli odmienne zdanie. Mam nadzieję że również tych którzy byli przeciwni mnie przekonam do swojej osoby. Dziękuje wszystkim za przybycie i  poparcie mojej osoby. Postaram się Was nie zawieść, będę godnie i z szacunkiem sprawował ta funkcję. Dziękuje Księdzu proboszczowi, który zaszczycił nas swoją obecnością, Jest mi bardzo miło że możemy tą nowa kadencję rozpocząć od nowej jakości tzn. pójdziemy do Kościoła do Boga i razem z Bogiem będziemy tworzyli tą nowa jakość. Kościół i Gmina od dziś będą stanowiły nierozerwalne ogniwo. Ogniwo współpracy, przyjaźni i wzajemnego szacunku. Życzę wszystkiego najlepszego abyście za cztery lata byli dumni ze swojego wyboru.
Wobec wyczerpania porządku obrad I Sesji Rady Gminy Przewodniczący podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął I Sesję V kadencji.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała                                                                 Przewodniczący Rady
Anna Ślusarczyk                                                                    Sobczak Roman
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