    SPRAWOZDANIE Z PRZEPROWADZONYCH KONSULTACJI W SPRAWIE PROGRAMU WSPÓŁPRACY Z ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI NA ROK  2011

Program współpracy Gminy Klwów z Organizacjami pozarządowymi  w 2011 roku  określa obszary i zasady oraz formy współpracy Gminy Klwów z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa w art3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Zawiera również wykaz obszarów współpracy, stanowiących podstawę dla władz  Gminy Klwów do dysponowania środkami publicznymi, przeznaczonymi na finansowanie lub dofinansowanie zadań publicznych pozostających we właściwości samorządu Gminy, a realizowanych przez organizacje pozarządowe.     .

Współpraca samorządu z organizacjami pozarządowymi jest nieodzownym elementem rozwoju demokratycznego społeczeństwa obywatelskiego. Poprawia warunki życia mieszkańców, daje im możliwość poszerzania aktywności społecznej oraz czynnego uczestnictwa w życiu gminy.  Program współpracy Gminy Klwów w 2011 roku z organizacjami pozarządowymi jest wynikiem kilkuletnich doświadczeń w tworzeniu i realizacji programów współpracy. Udział w jego kreowaniu mieli w równym stopniu przedstawiciele III sektora i przedstawiciele Urzędu Gminy. Doświadczenia lat ubiegłych pozwoliły na wprowadzenie kilku nowych rozwiązań, które zdaniem obu stron poprawią warunki współpracy. 

Projekt programu był konsultowany przez działające na terenie Gminy Klwów organizacje pozarządowe. Dzięki szerokim konsultacjom zachowano zasadę pomocniczości, suwerenności, partnerstwa, efektywności oraz uczciwej konkurencji i jawności, co powinno być nieodzownym elementem wszystkich działań podejmowanych przez samorząd.




